Presentación do balance de xestión da Concellería de Participación Cidadá, por Mariló Cabaleiro 

Os feitos e realidades presentados son os máis salientables dun árduo traballo desenvolto durante catro anos por parte de todo o equipo humano da Concellería de Participación Cidadá.

Durante esta lexislatura mantívose  a vontade de estimular a participación  como un dos obxetivos da política municipal, vontade que foi,  e  é compartida pola gran maioría dos técnicos e políticos municipais.

O inicio de partida, presentaba un escenario con algunhas das seguintes debilidades, fortalezas, amenazas e oportunidades:

- O mecanismo principal de participación realizase a traves dos Consellos Sectoriais de Participación Cidadá.

- O público a quen vai dirixido case toda a participación é o que participa en entidades.

- A causa da falta de criterios definidos e da heteroxeneidade dos mecanismos, faise dificil valorar a representatividade dos que participan.

- A valoración da participación é moi diferente  según o sector de referencia. A valoración das entidades recoñece ampliamente os beneficios da participación.

- Detéctase un importante cambio de dinámica, de unha actitud permanente reinvindicativa a unha con importantes espacios de colaboración entre administración e entidades.

- Un sector asociativo, maioritariamente no ambito veciñal,  en proceso de renovación.

- Carencias importantes no ambito da formación de directivos, voluntarios e xestores relacionados co sector asociativo.

- Unha ampla rede de equipamentos e infraestructuras cívicas de proximidade ó cidadán con amplias carencias de contidos e nunha certa crise de modernización nas súas bases e servicios.

- Carencias en certos barrios e parroquias de equipamentos e infraestructuras cívicas de proximidade: Teis, Coruxo, Casco Vello, San Roque, Coia, etc.

- Asistimos actualmente a un fenómeno importante: o auge do voluntariado, coa crecente demanda dos cidadáns de poder participar nas tarefas da vida cidadá.

- Carencias nos servicios de información municipal, con escasos sistemas de información e atención ó cidadá.

- Carencia de servicios de información e atención deconcentrados en barrios e parroquias  da cidade.

- Carencia da figura do Valedor do Cidadá

Para facer frente a estes retos, partimos inicialmente do reforzamento, non suficiente, dos recursos económicos e humanos desta area, pivotando sobre un organigrama funcional con tres principais patas: Servicio de Participación, Servicio de Atención ó Cidadá e Oficina Municipal de Voluntariado.

Deseguido procedeuse a elaborar o primeiro Plan  Municipal na area de Participación Cidadá, no cal expusose as principais liñas de acción previstas e estructuradas en liñas concretas de execución  temporizadas, e do cal podemos destacar a modo sumarisimo os seguintes feitos e realidades que tedes desarrolladas na memoria final que se achega:

- Crecemento de aproximadamente 4.400 m2 de novas infraestructuras civícas e sociocomunitarias: Centros Cívicos de Teis, e Casco Vello que acolle o “Viveiro de asociacións”. Novos locais para as asociacións veciñais do Coruxo, San Roque, Fonte do Galo, Cabral Feira, Federación de Peñas Recreativas,. Auditorios de Bembrive, San Miguel de Oia, Sampaio, etc..

- Posta en marcha dun ambicioso Plan de formación para Onls: cursos a medida, cursos de posgrao, manexo das novas tecnoloxias, etc. Edición do manual “modelos de documentos para asocicións”, edición do plan xeal contable,. Etc.

- Creación do Consello Municipal de Participación Cidadá.

- Impulso do voluntariado. Aprobación do primeiro plan municipal de voluntariado, creación da oficina municipal de voluntariado, impulso da plataforma de Voluntariado que agrupa a mais de 30 entidades, e como non podía ser doutra maneira toda a coordinación e seguimento dos voluntarios derivados do lamentable atentado medioambiental do “Prestige” .Voluntarios e voluntarias  que interviron nas Illas Atlánticas e noutros frentes os cales esta cidade nunca estará suficientemente agradecida.

- Optimización do directorio de entidades non lucrativas: edición do primeiro directorio.

- Impulso de proxectos de investigación e avaliación: edición do estudio “as asociacións cívicas e comunitarias como potenciais xacementos de emprego”, estudio do voluntariado en vigo.

- Impulso da cultura da participación, colaboración  e da cogestión de equipamentos: convenios ca asociación de Veciñós de Teis,  Federación de Asociacións veciñais Eduardo Chao, sindicatos, Federación de Peñas Recreativas, etc.

- Fomento das relacións e intercambios sociocomunitarios: Vigo-A Coruña. Vigo-Lugo e vicebersa.

- Potenciación das campañas de sensibilización e información do sector asociativo: 1ª Mostra de asociacións, campaña “Achegate”.

- A asunción da concellería dos servicio de información municipal deu pé á:

o Creación do servicio de atención telefónica 010, de boa acollida entre a cidadanía, o que obrigou a incrementar o seu persoal de 4 a 7 persoas en dous anos de funcionamento.

o Posta en funcionamento de tres Centros de Atención Municipal en Teis, Lavadores e Coia en colabouración con Benestar Social e outros tres CAM bos centros cívicos de Teis, Coruxo e Casco Vello.

o Informatización da información presencial,

- Introducción e uso intensivo das novas tecnoloxías e fundamentalmente en internet.

o 18 cursos de internet para amas de casa, nenos e maiores impartidos no Centro Cívico de Teis.

o 24 cursos de internet para todos en colaboración co Mº de Ciencia e Tecnoloxía en las parroquias de Coruxo, Lavadores, Teis, Coia e Casco Vello.

o Creación do portal da concellería (www.cidadansvigo.org) no que nos seus distintos apartados atópase información de interés para as asociacións, os cidadans, o voluntariado e os emigrantes.

o Dotación de medios informáticos ás asociacións, na actualidade 44 asociacións dispón de ordenador, impresora e conexión a internet e no próximo mes outras 10 asociacións disporán dos mesmo medios.

o Programación dun aplicativo de xestión para asociacións en colaboración coa Universidade de Vigo, que está a disposición das asociacións tanto en modo local (no seu ordenador), como a través de internet.

- Recollida e tramitación de queixas a través do teléfono, dos buzóns cidadás e por internet.

- Xestión de avisos a móbiles sobre ofertas de emprego e prazos fiscais.

- Creación e posta en marcha do Valedor do Cidadán, figura creada por primeira vez na nosa comunidade e que ten unha importante aceptación pola cidadanía como órgano de mediación e conciliación entre os e as cidadás e o Concello.

- Edición dunha Guia cidadá, en colaboración co Faro de Vigo, no que por primeira vez se achega os cidadáns de Vigo, unha guía moi completa con información e planimetría de tódalas parroquias de Vigo e con unha distribución de máis de 50.000 exemplares.

- Edición dunha guia cidadá electrónica en formato CD e a través de internet.

Remato agradecendo a tódolos cidadáns e cidadás de Vigo que a xeito individual ou colectivo apoiaron e colaboraron na construcción da comunidade e súa cidade. Tamén o máis sinceiro agradecemento a todas aquelas entidades que con patrocinios e axudas contribuíron o desenvolvemento das diferentes accións, e como nón gracias a todo o equipo humano da Concellería de Participación Cidadá,  resto do persoal do  Concello de  Vigo e Corporación Municipal que alentaron este proceso de colaboración na sostenibilidade e mellora da calidade de vida que hoxe disfrutamos.

