EL GRAN CIRCO NACIONAL CHINO


El programa ZENsation que ha causado sensación en España, es la respuesta de China al Cirque du Soleil. El Gran Circo Nacional Chino – en el que colaboran 70 personas – firma con ZENsation un pacto de belleza y poesía. El “Circo como poesía”, que es así como se define este programa, está compuesto por las tropas de élite de entre los miles de artistas de circo con los que cuenta China.

El programa más variado del mundo contiene actuaciones galardonadas internacionalmente y que a su vez se caracterizan por el estilo teatral del nuevo circo de China.

Las increíbles, y a menudo sobrehumanas actuaciones, están envueltas en un hermoso estilo artístico a través del cual el circo se va pareciendo cada vez más a un auténtico teatro.

Soñar despierto,  escribe un crítico sobre este programa donde frecuentemente imágenes fantásticas desprenden una conmovedora belleza.

En este programa premiado mundialmente ,  sobresale un número: “los monjes luchadores”, que exhiben imponentes muestras de las ancestrales artes marciales chinas. Inspirándose en la película ganadora del Oscar, Tigre y Dragón, estos expertos en las artes de la lucha nos ofrecen ahora su propia visión sobre esta producción de Hollywood. El programa es una oda al cuerpo humano, cuyas desconocidas posibilidades dan alas a los artistas.

Los luchadores de Kung Fu vuelan literalmente por los aires y ofrecen un impresionante espectáculo con momentos de tensión, pero también de calma, en los que la concentración que precede a los esfuerzos  sobrehumanos casi puede tocar.

Los numerosos artistas del Gran Circo Nacional Chino, junto con el equipo creativo de esta producción, han trabajado durante años en este programa consiguiendo un buen equilibrio entre acción y poesía.

A pesar del innovador carácter de esta producción,  sigue siendo el auténtico arte del circo Chino el que pervive. Los números  se alternan con impresionantes luchas de espadas en las que por primera vez, igual que en la película Tigre y Dragón, se muestra la fuerza de la mujer luchadora de Kungfu. La campeona de lucha Cheng Xiadong, una mujer joven y esbelta, ha ganado tres veces consecutivas los campeonatos de Kungfu en Shandong, China. En el espectáculo Cheng Xiafong  se enfrenta en una espectacular lucha contra, nada más y nada menos, que cinco hombres.

El título ZENsation está tomado de la filosofía Zen, la fuerza espiritual detrás de las actuaciones, en las que los artistas  se superan a sí mismos una y otra vez. Lo mismo también sucede en el “Vuelo de sueños de seda”, un número de gran poesía y lirismo  en el que  otro mundo hace su entrada y  nos arrastra a un viaje hacia nosotros mismos. El público queda emocionado por la belleza de este número que llega hasta el mismo corazón. Pero detrás de esta belleza se esconde la fuerza espiritual de la filosofía Zen, que ha llevado a los artistas a una altura inigualable fundiendo fantasía y realidad. Junto a las imágenes poéticas, el Gran Circo Nacional Chino ofrece también la tensión y la emoción del circo tradicional. Dieciocho mujeres jóvenes presentan, por ejemplo, el número de bicicleta más difícil y arriesgado del mundo:  El número de  “El Pavo real de oro” ha sido galardonado por el Príncipe Rainiero en Montecarlo con el Clown de Oro, el Óscar del mundo del circo. También ha ganado  otro Clown de Oro el número de “ La Pirámide Mágica”.

La atractiva presentación de este  fascinante espectáculo del Gran Circo Nacional Chino convierte a ZENsation en una experiencia única. Fuerza sensacional, inalcanzable, asombrosa… pero también emocionante y espiritual que surge de la meditación Zen. ZENsation es un paso más en  la historia del circo Chino que se remonta a hace 2000 años, logrando un perfecto equilibrio entre el ayer y el mañana, entre las sensaciones y el espíritu. El “círculo mágico”,  la pista de circo, es también para el Gran Circo Nacional Chino un símbolo de armonía entre el cuerpo y el alma.


Detrás de cada una de las increíbles actuaciones hay años de entrenamiento. Una parte importante de este aprendizaje es la meditación diaria que constituye la base de las, a menudo, actuaciones sobrehumanas. Este telón de fondo confiere a las actuaciones una dimensión adicional.  Este espectáculo abre al público las puertas a otro mundo: el mundo secreto del Zen, pero también del Tai Chi. La música, la coreografía,  la innovadora iluminación y la aparición de trajes surrealistas se unen para conseguir una atmósfera excepcional. Todos estos ingredientes pretenden ofrecer una experiencia que permanezca durante mucho tiempo grabada en la memoria.

Este programa muestra lo mejor de 2000 años de circo y deja ver el gran avance que ha logrado el circo tradicional chino estos últimos años.

ZENsation no sólo muestra la sensación, la belleza y la tensión de la pista, sino que también dirige una mirada hacia el espejo de nuestra propia alma.

La magia del lejano Oriente materializada en ZENsation
ZENsational!!!
· Del 12 al 23 de noviembre de 2003 en VIGO durante la segunda gira por España del Gran Circo Nacional Chino.
· ZENsation visitará:

Vigo: 12 al 23 de noviembre de 2003

Gijón: 26 de noviembre al 11 de diciembre 2003

Bilbao: 17 de diciembre al 11 de enero de 2004

Pmplona: 14 al 18 de enero de 2004

Zaragoza: 21 de enero al 1 de febrero de 2004

Palma de Mallorca: 4 al 22 de febrero 2004

Murcia: 26 de febrero al 7 de marzo 2004

Málaga: 10  al 31 de marzo  2004

Las Palmas de Gran Canaria: 7 al 25 de abril 2004

Santa Cruz de Tenerife: 28 de abril al 16 de mayo 2004

· 60 artistas actúan en ZENsation. 

Estos pertenecen al Gran Circo Nacional Chino reprresentado por el grupo de Shandong, colectivo de élite del circo chino fundado en 1959.

· ZENsation contiene únicamente números premiados en el ámbito internacional, como los reconocidos Clown de Oro del Festival Internacional de Circo de Monte Carlo.

· ¡¡NOVEDAD!!
ZENsation presenta un novedoso número de guerreros Shaolin (expertos en kungfu), en el cual se ofrece una exhibición del arte de la esgrima basada en la premiada película Tigre y Dragón.

“La magia del lejano Oriente”, Express.
ZENsation se caracteriza por un pacto entre la belleza y la poesía: la filosofía Zen llevada al escenario, el poder espiritual que permite a los artistas ser capaces de ir más allá de sus propios límites.

En esta ocasión presentamos una gira por las ciudades más importantes de la Península Ibérica con otra de las últimas producciones circenses de Stardust: ZENsation, en la que participan sesenta artistas del Gran Circo Nacional Chino. Estamos ante un espectáculo espiritual, sensual, sensacional.

El espectáculo se celebra en una bonita y acogedora carpa con capacidad para 1400 personas, a la que hay que añadir otra carpa de recepción-bar y una tercera para los artistas, lo que crea un  atractivo complejo que se instala en cada ciudad.

“Hojas de loto junto a maestros de kungfu”, Freie Presse

Programa de ZENsation

El ejército del primer Emperador

(Este número no se representará en Barcelona,

dónde pudo verse con el espectáculo Asiana)

Iinspirado en la llamada octava maravilla del mundo, el ejército de soldados de terracota junto al que fue enterrado el emperador Qin Shi Huang, en el siglo III antes de Cristo. Poco a poco empieza a revivir y entra en combate al ritmo de una enérgica coreografía.

Premio Clown de Plata 2000 del Festival Internacional de Circo de Monte Carlo. 

Composiciones de las reinas

Número contorsionista de gran belleza y fuerza basado en dos piezas musicales de Confucio: You Lan, en castellano Las hierbas de la reina.

La lucha en la práctica Zen

Muchos movimientos del arte marcial, como los del boxeo Tungbi, provienen del mundo animal: monos, dragones, leones, tigres, panteras o águilas.

El juego de las golondrinas

Los acróbatas vuelan como pájaros entre los aros que giran, acabando con saltos espectaculares en el aire. Movimientos perfectamente coordinados que se van alternando con gran rapidez.

Las hojas de lotus que bailan

El girar de los platos tiene su origen en una antigua demostración de agradecimiento de la cultura china, como símbolo de alegría por los manjares ofrecidos.

Maestro de Kungfu

Elegantes formaciones de la lucha, utilizando diversas armas como palos, espadas y lanzas. La base es la concentración y la meditación.

La pirámide mágica:

Para Confucio, dos de los conceptos clave son orden y equilibrio, sobre los que se trabaja en este número ejecutado por jóvenes con aspecto de muñecas de porcelana que desafían las leyes de la gravedad.

Intermedio

“Un circo sensacional”, Bild

Wushu

Timbales de madera ponen ritmo a este número en el que los artistas vuelan con rayos. Todo pasa muy rápido, nada permanece inamovible.

La danza de los artistas

Las delicadas damas dominan unas técnicas muy refinadas con las que, de forma elegante y viva, utilizan sus espadas.

Un vuelo de ensueño de seda

Dos monjes filosofaban sobre el movimiento de una bandera: la bandera se mueve, dijo uno; el viento se mueve, dijo el otro; el patriarca intervino, no es el viento, no es la bandera, es el espíritu el que se mueve.

Leones legendarios

cuando Confucio llegó al mundo, el emperador divino envió una criatura con aspecto de león a los hombres para anunciar el nacimiento de un santo. Desde siempre, existen en China templos y tumbas con numerosas reproducciones de este animal como guardián, testimonio en piedra de una época pasada.

Escaleras al cielo

con un arte sorprendente, los artistas del equilibrio utilizan sillas para construir una escalera al cielo.

Maestra de Kungfu

Cheng Xiaodan, maestra nacional de kungfu, se enfrenta a tres rivales masculinos. Este es el Mutan moderno, maestra de la magnífica técnica de la lucha.

El Pavo Real de Oro

Número de bicicletas representado por dieciséis jóvenes adornados con plumas de pavo real con los colores de la bandera china, rojo y oro.

Premio Clown de Oro del Festival Internacional de Circo de Monte Carlo. 

El alma de la Sensación

Los artistas del Gran Circo Nacional Chino se despiden del público.
