MENXASE DO DÍA INTERNACIONAL

DA DANZA POR MATS EK


¿Que é a danza? Se contestas isto, non es de confianza. Pero, sen embargo, déixame tentalo.  A danza é o pensar co corpo. 


¿É necesario pensar co corpo? Non para sobrevivir, seica, pero para vivir. Hai tantísimos pensamentos que só o corpo pode pensar. Outras cousas, como a paz, poden ser máis importantes que a danza. Pero entón necesitaremos danzar para celebrar a paz. E para exorcizar os demos da guerra, como o fixo Nijinksy. Emma Goldman, a anarquista, seica o dixo da mellor maneira: unha revolución que non me deixa danzar, non paga a pena peleala. 


O deus Shiva creou o universo coa súa danza. Pero a danza é o oposto a todas as pretensións divinas. A danza é un eterno intento, como escribir na auga. A danza non é a vida, pero mantén vivas todas as pequenas cousas das cales está feita a grande cousa.

MATS EK


A extensa producción de ballets de Mats Ek inclúe máis de vinte traballos para o Cullberg Ballet, entre eles, re-montaxes sensacionais dos grandes clásicos como Giselle (1982), O Lago dos Cisnes (1987) e Carme (1992). Despois de deixar o Cullberg Ballet, Mats Ek foi coreógrafo convidado para as principais compañías de ballet internacionais. Creou A Bela Durminte para o Hamburg Ballet (1996), A Sort Of para o Nederlands Dans Theater (1997) e Appartement para a Ópera de París (2000). Varios dos ballets de Mats Ek foron adaptados para a televisión, dous deles recibiron os premios Emmy.


Mats Ek tamén é aclamado polos seus traballos coreografados de teatro, Don Giovanni (1999) e Andromaque (2001) no Royal Dramatic Theatre sendo dous de eles. Coa súa última coreografía FLUKE, estreada en novembro de 2002 no Dansens Hus en Estocolmo, Mats Ek creou unha vez máis unha obra para o Cullberg Ballet, esta vez en cooperación co ensamble musical Flesh Quartet. 

