::PROGRAMA::

Máis de 100 curtos e videoclips ordeados nos seguintes programas temáticos:

1. STATE OF THE ART  (EN VANGARDA)

Cando a arte e a vida chocan e se misturan como nesta espectacular selección de curtos, as cousas perden o control. O cine convértese en realidade, a luxuria crea espectros eróticos, a violencia hiperestilízase e a cidade vólvese tola; en resume, o mundo faise moito máis interesante.

2. BY DESIGN (DESEÑADO) 

O ano pasado a selección de pezas “By Design” foi un éxito sen precedentes na historia de RESFEST. Películas que mostran ironicamente a alienación e a incongruencia da figura humana nun contorno no que prevalecen as formas prefabricadas, cunha a mistura híbrida entre a linguaxe do cine e o do deseño gráfico.

3. A BAD DAY (UN MAL DÍA)

¿Atropelaches un can por accidente?, ¿atopaches a túa muller no leito con outro?, ¿botáronche do traballo?. Algúns días sonche bastante peores que os demais, como demostra esta colección de curtos que relata os infortunios e desgracias que ás veces convirten a vida nun pesadelo. 

4. DIRECTOR'S CLUB (O CLUBE DOS DIRECTORES)

Os mellores directores de vídeos musicais son maestros na arte de contar historias en formato curto, pero raramente temos a experiencia de poder acceder ao seu traballo máis persoal. 

5. VIDEOS THAT ROCK! (¡VÍDEOS QUE ROMPEN!) 

Esta selección de vídeos de rock é unha celebración do traballo dos directores que conseguen trasladar a enerxía das voces e das guitarras a imaxes, cuns estilos visuais peculiares. 

6. IN THE BEDROOM (NO DORMITORIO)

Tal como amosa esta selección de curtos eróticos, as mozas espidas non son o único recurso excitante, e o sexo adoita acabar sendo unha mistura de risas, desexo e ansiedade. 

7. TRUE STORIES (HISTORIAS VERDADEIRAS)

Todo o mundo sabe que a verdade é máis extraña do que a ficción, pero neste grupo de curtos documentais, o mundo real é completamente histérico e inescrutable. 

8. DRIVE ME CRAZY (VÓLVEME TOLO)

Na “road movie”, o xénero americano por excelencia, recupérase a imaxe do individuo solitario dos “westerns”, a exaltación do automóbil e o gusto pola paisaxe, estas películas convertíronse en metáfora dunha nación sobre rodas, e a estrada no espacio atemporal no que é posible atoparse a un mesmo. 

9. RETROSPECTIVA CHRIS CUNNINGHAM

RESFEST inclúe unha retrospectiva especial do traballo de Chris Cunnigham, coñecido polos videoclips que realizou para Aphex Twin, Bjork, Madonna, Portishead ou Leftfield. Invitámosche a unha revisión dalgunhas das imaxes máis cautivadoras da pasada década.

10. CINEMA ELECTRONICA

É unha recopilación dos mellores videoclips de música electrónica do pasado ano, e caracterízase pola espectacular diversidade de estilos visuais: dende o infantiloide estilo de "Extra Track II", atá a grandiosidade tipo Disney de "An Eye for an Eye", ou a verosimilitude animada de  "Destiny." O programa demostra que “electrónica” non é igual a “sen corazón”.
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