PROGRAMA

DÍA 1.- TEATRO IMPROVISADO

Lugar: Praza da constitución

Horario de inicio: 22.00 horas

Participantes:

· De Galicia:

· Fran Peleteiro (Vigo)

· Julian Rodríguez (Vigo)

· Nacho Ferreirós (Vigo)

· David Gundín (Vigo)

· Do resto do Estado

· Liga de Improvisación Madrileña (3 actores)

Comentario:


Os match de improvisación teatral teñen moita tradición en Francia, Canada e os Países Baixos dende onde se foron estendendo hacia outros lugares

En España  aínda non teñen moita soleira pero neste momento existen ligas en Madrid e Barcelona chegando foi pouco tempo a Vigo, onde foi introducida pola “Central de Espectáculos de Vigo”, da que contamos con 4 participantes.

Estas competicións fanse de varios xeitos pero basicamente en improvisar sobre situación que plantexan “in situ” os espectadores ou ben un xurado que vibra igualmente a calidade do resultado desta actuación xa sexa individual ou en equipo.

Día 2.- Hora 22.00.- Lugar: praza da Constitución.

(Horario aproximado)

Ás 22:00 h. Baile da Regueifa.

Ás 22:10 h. Mozos da Regueifa (Vigo). Alumnos do taller da Regueifa impartido en Institutos de Vigo (subvencionado no seu día pola Concellería de Normalización Lingüística do Concello de Vigo).

Ás 22:20 h. Novos Regueifeiros: (farán de presentadores)

· Paco Barreiro (Vigo).

· Benito Lobariñas (Vigo).

Ás 22:30 h. 

· Antonio de Xornes (Bergantiños)

· Xuxo de Xornes (Bergantiños)

Ás 23:00 h. 

· Marta Suint (Payadora arxentina)

· José Curbelo (Payador uruguaio)

Ás 23:30 h. Pimienta.cu

Espectáculo de fusión cubano—canario de poesía campesiña e sons latinos.

Compoñentes:

· Alexis Díaz—Pimienta (Repentista—actor); Cuba.

· José Yeray Rodríguez ( Repentista—actor); Canarias.

· José A. Roche (voz—actor); Cuba.

· Fernando Murga “Murguita” (laúd—voz); Cuba.

Comentario:

Nesta septima edición beillarase por primeira vez o beille que lle da nome a este desafío oral improvisado en verso e veremos a un grupo de mozos “captados” no curso impartido por Luís “O Caruncho” e “Pinto d´Herbón” en distintos institutos da ESO de Vigo que foi financiado pola Consellería de Normalización Lingüística do Concello de Vigo e organizado pola Asociación Oral e que resultou un rotundo éxito que agardamos sirva para que teña a continuidade necesaria.

Debutarán así mesmo dous novos valores xurdidos do obradoiro de Regueifa que anualmente polo nadal promove a Federación de Veciños e contaremos por 1ª vez con payadores sudamericanos, neste caso dous de gran reputación nos seus respectivos países “Marta Suint” arxentina e “José Curbelo”, uruguaio que actúan conxuntamente e teñen unha longa traxectoria de compartir escenario con grandes figuras da música latinoamericana popular (Ataulpa Yupanqui,...)

Participarán así mesmo os Regueifeiros de Bergantiños e como colofón un gran espectáculo de música campesiña e de fusión cubano – canaria que nos vai a traer un dos máis grandes poetas improvisadores cubano (e polo tanto do mundo), a vez teórico e estudioso da improvisación oral con varios libros e galardóns no seu peto “Alexis Díaz Pimienta” nesta ocasión acompañado por dous compatriotas de excepcional calidade e un novo valor da Décima Canaria Yeray Rodríguez que pese a súa xuventude (está na vintena) está considerado como un dos valores de maior proxección no mundo da décima improvisada.

Día 3 (Domingo):  HIP- HOP ESTILO LIBRE (Sesión de Improvisación)

Hora: 21.00.- Lugar: Praza da Estrela

Participantes:

Galicia: 

· David “hevi” (Santiago); de Non Residentz.

· Mon (Santiago)

· Pinto d´Herbón (Padrón)

· Paola Garota(Carnota) de As Garotas

· El Puto Coke (Vigo)

Estado:

· Satu (Sevilla) de SFDK

O Dj será para todos:

· Dj Feel (Ordes—A Coruña).

Comentario.

Nunha edición anterior fixemos un experimento nesta liña que non deu os froitos apetecidos, pero agardamos que nesta ocasión gracias a maior experiencia e calidade dos participantes, cumpra as expectativas creadas e serva para explorar as posibilidades dos practicantes desta modalidade, non so como futuros Regueifeiros senón como puntais da renovación deste xénero e como unha vía a fusión da tradición coa modernidade.

Para os que se sorprendan de ver esta convocatoria nun Certame de Regueifas, zicais quepa dicir que o Rap naceu nos barrios negros de USA cando os mozos de extracción popular se reunían na rúa e se dedicaban a improvisar textos sobre ritmos entresacados de cintas musicais de cantantes modernos, establecendo competicións entre eles por ver quen xeneraba rimas de maior contundencia, calidade ou inxenio, é dicir que posiblemente sen sabelo estaban reproducindo unha manifestación tradicional de carácter popular practicada en distintos lugares do mundo pero acompañada de ritmos musicais actuais.

Nesta edición aunamos rapeiros galegos de recoñecida traxectoria coa participación estelar dun dos máis recoñecidos practicantes do estilo libre de España “Satu” compoñente do grupo sevillano Sfdk que está triunfando en todo o Estado.

Día 4 (Luns): CANTIGAS DE ESCARNIO

Hora: 22.00.- Lugar: Praza da Constitución

Participantes:

Galicia: 

22.00 horas.- Paco Barreiro (Vigo)

22.20 horas.- Mini e Mero (Lugo)

22.45.- Comparsa Xarángallo – Mángallo (Marín)

(mais artistas por confirmar).

Comentario

O humor e o inxenio é unha compoñente básica da Regueifa, estando presentes ademais nas coplas de escarnio ou de raíz humorística o longo da historia do cancioneiro popular de base oral.

É por isto que consideramos apropiado dedicar este día a facer un repaso das distintas formas en que se nos presentan estes cantares a través dos tempos.

Con esta pretensión é pola que temos entre nós a un interprete vigués que acompañado da súa guitarra vai a mostrar as distintas variantes de cancións de contido retranqueiro , para continuar con, posiblemente, o dúo musical de maior reputación do Pais dedicado a interpretación e recuperación de romances tradicionais que nos van a ofrecer unha selección dos que ó seu entender contan cuns textos máis divertidos.

Teremos ocasión de disfrutar das Coplas satíricas dunha das Comparsas de entroido e Taberna con maior soleira de Galicia e dun interprete contemporáneo que segue a estela dos grandes interpretes de canción sarcástica que ten habido no Estado e que na actualidade está preparando un novo disco que lanzar ó mercado.

Día 5 (Martes):  POESÍA CON IRONÍA (E INXENIO)

Hora: 20.30.- Verbum

Participantes:

Galicia:

Antón Lopo (Santiago

Gonzalo Navaza

Alfonso Álvarez Cáccamo

Outros artistas por confirmar

Comentario:

Tamén o inxenio a ironía e o sarcasmo son recursos poéticos cultivados (aínda que non sexa de xeito improvisado) por numerosos escritores tanto galego como de fora, de aí que fixeramos este pequeno esforzo por amosar neste espacio a algún dos mais representativos do puxante e vitalista do panorama de lírica galega na compaña dalgún ilustre visitante foráneo.

Neste panel  poético mestúranse tanto nomes que xa contan cun espacio propio no Olimpo da poesía galega como outros de crecente prestixio que navegan entre augas fronteirizas provintes de diversos mares da creación.

