De quien se trata?

Tony Fernández nació en Buenos Aires, Argentina, el 22 de Agosto de 1960. 

Se inicia en la fotografía como autodidacta en 1981. En 1985 inicia sus estudios de “Fotógrafo” en la Escuela de Arte Fotográfico y Medios Audiovisuales de la Casa de la Cultura de la Ciudad de Avellaneda, Provincia de Buenos Aires.  Comienza su carrera incursionando profesionalmente en el campo  Publicitario. En 1989, motivado por las injusticias sociales que padecía Argentina y América Latina, funda con profesionales de la Educación y la Salud, una ONG independiente (CEISI, Comunicación y Desarrollo Humano) con el objetivo de trabajar por el cumplimiento de los derechos de los niños, niñas y jóvenes, en este campo es donde comienza sus estudios sobre la “Función Social de la Fotografía” y desarrolla junto a otros profesionales de la disciplina, espacios de estudio, investigación y aplicación de esta mirada particular sobre la fotografía como herramienta para el desarrollo.

Realizó Reportajes Fotográficos sobre las condiciones de vida de los sectores más castigados de la región y desarrolló numerosos proyectos sociales vinculados con estos sectores y la Comunicación Visual y Audio-visual. Asimismo forma parte de la  Red del “Universo Audiovisual del Niño Latinoamericano” (con sede en Habana, Cuba)

Realizó múltiples exposiciones en Argentina, Chile, Perú, Brasil, Costa Rica, Suecia, España y Francia, por la difusión de la realidad que viven millones de niños, niñas y jóvenes en toda América Latina.

Dice sobre su trabajo…


…“Al hablar de infancia lo hacemos considerando no solo a los chicos, sino también su contexto, el mundo conformado por ellos, las familias, la comunidad, las instituciones, las políticas públicas, las pautas culturales, el ámbito geográfico y las condiciones socio-económicas que los rodean. Este entramado genera multiplicidad de vínculos e intercambios, conformándose  de esta manera múltiples infancias, cada una de estas requiere particulares formas de atención.


Al recorrerlas, observaremos diversas realidades, paisajes humanos profundamente diferenciados. Reflejando drásticamente los niveles de desigualdad que la sociedad ha ido creando a lo largo de su existencia, segmentando y separándolos por abismos,  mas o menos profundos, por las distintas oportunidades educativas, lúdicas, tecnológicas, sociales, económicas, etc.”…

Por que el Lenguaje Visual en el Campo Social y Comunitario?


En la búsqueda de posibles funciones sociales para la fotografía, ha detectado una permanente necesidad de nuevas herramientas y formas de acceder a la comprensión de la realidad en la que los grupos humanos se ven inmersos.


Muchos de estos esfuerzos los ha vinculado a la necesidad de sistematizar la acción, construir la memoria colectiva,  mostrar la realidad a otros,  denunciar,  compartir y transmitir experiencias; crear y recrear formas de organización que faciliten el trabajo en pos del mejoramiento de las condiciones de vida y desarrollo.


La gráfica, la fotografía, el vídeo, el audio visualismo, son consideradas herramientas a las que deben tener acceso los distintos grupos humanos, instituciones y comunidades.


…”Consideramos que existe una interrelación muy rica entre el accionar de los programas y proyectos  sociales y la utilización del lenguaje visual, este es un camino que aun falta por recorrer y profundizar, al cuál intentamos aportar  nuestra experiencia y nuestra acción y del cual, también, necesitamos crecer incorporando conocimientos de las experiencias y acciones de quienes se interesen por transitar este camino.”…


“Múltiples elementos, herramientas y técnicas se abren a nuestro paso para potenciar y multiplicar los resultados del trabajo social y comunitario, es necesario ponerlos en manos de estos sectores como un recurso más, que permita intentar algún cambio en su estructura, su conocimiento, y su organización. 

“La Realidad es como la historia; sin historia no se construye el

inconsciente; la realidad y el inconsciente es un ida y vuelta; si sacamos

la historia estamos sacando los signos, los significados, el sentido.

Nuestra “imagen” está anunciando lo que nosotros somos.” (Susana Vega)

