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sr alcalde -presidente do concello de vigo:

O concelleiro Santiago Domínguez Olveira en nome do Grupo Municipal do BNG apresenta a seguinte moción urxente para a sua aprobación se procede:

exposición de motivos:

Dende sempre as canchas de baloncesto situadas na praia de Samil tiveron e teñen unha grande afluencia de persoas que espontaneamente se xuntaban para desenvolver a práctica do baloncesto.

Hai que suliñar que estas son unhas das poucas instalacións que existen na nosa cidade autoreguladas e que polo tanto non precisan dunha petición previa e que ademais son totalmente gratuitas.

O Goberno Municipal e a Concelleria de Deportes teñen como deber ineludíbel potenciar o deporte base e facilitar a práctica deportiva de toda a poboación.

Dende o BNG, non entendemos como para unhas instalacións e un mobiliario tan simple como unhas canastras de baloncesto non se teña previsto un mantemento ou en todo caso non se poidan reparar de xeito inmediato cando ademais acábase de crear a famosa “Via Urbana” que engloba varios departamentos (entre eles parques e xardíns, responsábel do mantemento destas instalacións) para axilizar todo o mantemento da nosa cidade.

Aos mozos e mozas e ás persoas en xeral non selles pode privar dunha actividade tan importante como a deportiva e non se lles pode remitir á que haxa novos orzamentos. Actuacións como esta non demostran a preocupación que un goberno municipal debe ter para co deporte, faceta indispensábel para elevar a calidade de vida dos cidadáns da nosa cidade.

Por todo o exposto proponse ao Pleno da Corporación a adopción do seguinte acordo:

· A Corporación Municipal insta ao Goberno Municipal a que de xeito inmediato repoña as canastras de baloncesto na Praia de Samil.

 




Santiago Domínguez Olveira. 

Vigo, 19 de novembro de 2003
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