A concelleira Margarida Martíns Vilanova, en nome do Grupo Municipal do BNG apresenta a seguinte Moción para a súa aprobación no vindeiro Pleno da Corporación:

Exposición de motivos:

De todos e todas é sabido a grande necesidade que ten a cidade de Vigo de contar con máis prazas públicas de educación infantil.

No anterior mandato no Concello de Vigo puxéronse en marcha dúas novas escolas infantís en Lavadores e en Teis, aínda así os dados que se teñen indican que hai ainda unha importante diferencia entre as prazas privadas que se ofertan e as públicas.

A zona comprendida entre a Avenida de Castelao, Florida e Manuel de Castro é unha zona que medrou grandemente en poboación sobre todo xoven, onde se abriron novos viais e novas urbanizacións.

Dentro do Polígono 1 do PERI II-12-A Florida B atopanse uns terreos de aproveitamento municipal xunto cunha construción tamén de aproveitamento municipal que serian ideais para dotar a ese ámbito dos servizos tan necesarios en materia educativa, deportiva e de esparcimento.

Analizando os metros cadrados existentes e a configuración da zona, expresada xa con planos realizados polos técnicos municipais vese a completa viabilidade para dotar á zona con:

· Unha escola infantil pública (que se podería conveniar coa Conselleria de Educación)

·  Unha pista deportiva multiusos aberta.

· Unha piscina cuberta  de 25 metros (pódese incluir no convenio de infraestruturas deportivas Xunta – Deputación - Concello)

· Unha zona de xogos infantís.

Sen dúbida algunha pensamos que estas dotacións darían un grande impulso a esta zona e cubririan unhas demandas moitas veces manifestadas polos propios veciños e veciñas.

Por todo o exposto esta concelleira apresenta diante do Pleno para a súa aprobación o seguinte 

ACORDO

Que se inicien por parte do Governo municipal os trámites necesários para a realización de:

· Unha escola infantil pública

· Unha pista deportiva multiusos aberta

· Unha piscina cuberta de 25 metros.

· Unha zona de xogos infantís.

no ámbito que se sinala no plano adxunto dentro do PERi II-12-A Florida B
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