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EXCMA. ALCALDESA PRESIDENTA DO CONCELLO DE VIGO

Amador Fernández Fernández, concelleiro do Grupo Municipal do B.N.G, propón para o seu debate en Pleno a seguinte MOCIÓN

3ª FASE DO PASEO DO LAGARES

O Plan Especial de Saneamento Integral de Vigo do ano 1987, (PESIV) e máis concretamente os Plans Especiais de Protección e Recuperación do Entorno do Río Lagares do 1998  fixeron posible iniciar a recuperación das ribeiras do rio.

A demostrada aceptación, demanda e utilización do paseo do río Lagares, tanto na 1ª fase dende rúas Citroen/Olímpicos ata a Xunqueira, como na 1ª de Val Miñor ata a estrada de Madrid, todo el no cauce baixo do río fai necesario coantinuar cara ó leste, cauce medio, para devolver aos veciños esta zoa, a menos coñecida e con grande presión industrial nas súas ribeiras. A recuperación do entorno do río na parte central de Lavadores, dende a estrada de Madrid a Severino Cobas (muiño do ruso) é a máis factible, máxime cando no tramo que propomos o concello ten varios terreos xa cedidos.

Por todo o exposto propoñemos a adopción dos seguintes 

ACORDOS: 

1. Iniciar o expediente para a realización dos proxectos necesarios para a construcción da 3ª fase do paseo do Lagares entre a estrada de Madrid e Severino Cobas.

2. Estudiar as mellores necesarias para as fase 1ª e 2ª

Vigo, 10 de maio de 2004
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