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(20).-
SOLICITUDE DE DECLARACIÓN DE FESTA DE GALICIA DE INTERESE TURÍSTICO PARA AS FESTAS DO CRISTO DE BOUZAS.

ANTECEDENTES.- Con data 17 de decembro de 2003, a coordinadora de Turismo e Comercio, coa conformidade da concelleira delegada, emite o seguinte informe:

“En virtude de solicitude formulada pola Confraría do Santísimo Cristo dos Aflixidos, formúlase diante desta administración o inicio do expediente administrativo para proceder á solicitude diante da Xunta de Galicia da declaración de Festa Galega de Interese Turístico para as Festas do Cristo de Bouzas.

O Decreto 39/2001, do 1 de febreiro, publicado no DOG de data 20 de febreiro, regula no seu capítulo III a “Declaración de festas de Galicia de Interese Turístico”, facendo mención expresa a que “a Xunta de Galicia poderá instituir e declarar como festas de Galicia de Interese Turístico aquelas manifestacións ou acontecementos de carácter festivo que supoñan unha valoración da cultura e das tradicións populares e teñan unha especial importancia como atractivo turístico”.

Neste sentido, o Decreto esixe o cumprimento dunha serie de requisitos, que entende esta Concellería se cumpren máis que dabondo no caso das Festas de Bouzas. A continuación realizarase unha pormenorizada análise do cumprimento de cada un dos extremos contados no devandito Decreto.

1. Antigüidade.
Segundo expresa o Decreto, as manifestacións ou acontecementos para os que se solicita a declaración deberán ter no momento da solicitude unha antigüidade mínima de dez anos.

Neste sentido hai que decir que a antigüidade das festas de Bouzas se remonta, cando menos, ó ano 1605, data na que existen as primeiras manifestacións documentais. Así no antigo libro de actas do extinguido Concello de Bouzas consta que en 1605 Dona Mariana de Austria, esposa do Rei Felipe III, deu a luz a un varón que posteriormente sería o comarca Felipe IV. A noticia deste alumeamento chegou ó bispo de Tui, D. Francisco Terrones del Caño, quen se atopada na vila de Bouzas en visita pastoral. Transmitiuse a boa nova ó xuiz ordinario e máis ó cura párroco e se decidiu a celebración dunha festa para honrar ó recén nacido. Organizouse un Te Deum e unha Misa Solemne e unha procesión, na que participou -e sigue a participar a día de hoxe- a Corporación Municipal. Contratáronse un gran número de arcabuces para que disparasen dende as embarcacións e varias barricas de alquitrán para queimar e bailouse a tradicional Danza das Espadas. Segundo os cronistas oficiais da cidade, os disparos dos arcabuces e a queima de alquitrán a principios do século XVII, son o precedente dos hoxendía famosos fogos de Bouzas, que forman parte importante destas festas.

Para acreditar estes datos históricos que proban sobradamente a antigüidade da festa, achéganse no expediente os seguintes documentos:

a) Documento 1: Extracto del libro “Bouzas, Historia de una Villa”, de D. Justo Fernández Fandiño, donde se acredita a celebración da misa solemne e a festa a partir de 1608.

b) Documento 2: Relevo na Confraría de “Nuestra Señora de los Remedios”, que é sustituida no ano 1858 pola Sociedade do Gremio do Mar. A nova Irmandade toma como patrona tamén a María Santísima, no Misterio da Inmaculada Concepción.

c) Documento 3: Carta da mesma data onde se reflicte o que se podería considerar o primeiro programa das festas de Bouzas (1861).

d) Documento 4: copia do libro de festas de 1950, onde se fala do programa de festas do ano 1861.

e) Documento 5: Copia do número 28 da Revista “La Ilustración Gallega y Asturiana” do ano 1879, dirixida polo ilustre Manuel Murguía, da que era administrador D. Luis Tabeada, onde aparece unha composición poética adicada á “Romaría da Vila de Bouzas”, da que é autor D. José Posada Pereyra.

f) Documentos 7, 8 e 9: copia dos traballos de investigación realizados por D. Jose Espinosa de los Monteros, D. Lalo Vázquez Gil (Cronista Oficial da cidade) e D. José Carlos Espinosa, onde se documenta a efeméride no ano 1605.

g) Documento 13: Dossier de prensa das festas dende o ano 1953 ata a actualidade.

2.
Singularidade. O decreto da Consellería de Cultura estima que as festas que soliciten esta declaración deberán conter aspectos orixinais e de calidade que as singularicen respecto a outras similares que poidan ter lugar noutras localidades.

Neste sentido, a Concellería de Turismo e Comercio considera que existen elementos sobrados que acreditan esta singularidade e que tamén se conteñen no expediente. 

Por unha parte, a singularidade ven determinada pola celebración dun feito histórico, como foi o nacemento do que sería Rei de España, Felipe IV. 

Os elementos históricos desta festividade, así como o seu carácter relixioso, foron especialmente coidados e transmitidos de xeración en xeración, facendo especial fincapé en todos os programas de actos das festas no mantemento das tradicións histórico-relixiosas.

O actual programa de actos das festas de Bouzas manteñen todos e cada un destes elementos

a)
A singularidade destas festas pódese comprobar co programa de actos, xa a Confraría do Santísimo Cristo dos Aflixidos pon especial interese na conservación das tradicións. Así ten acadado especial sona a “REGATA DE FALUCHOS”, embarcación tradicional típica da zona, fabricada polos xóves da vila. 

b)
Tamén contribúe a singularizar esta festa os famosos “FOGOS DE BOUZAS”, que non teñen comparación con ningunha outra festa que se celebre en Galicia. Rematada ó atardecer a procesión da imaxe do Bo Xesús dos Aflixidos, o resplandor e estrondo dos fogos de Bouzas pon fin á festa. A festa de Bouzas cos seus famosos fogos aparecen reflectidos na Guía CAMPSA, dando clara mostra da trascendencia desta festa. 

A tradición dos fogos de Bouzas remóntase a case douscentos anos atrás. De feito, inclúese no expediente proba documental que acredita que no ano 1879 D. José Posada y Pereira, na Revista “La Ilustración Gallega y Asturiana”, xa facía referencia ós fogos de Bouzas: “Un castillo de fojetes alí preto se lucía, que hastra ser noite fechada non queimaban…”

O decano da prensa nacional, Faro de Vigo, fai mención no seu especial das festas do ano 1900 da extraordinaria tirada de fogos das festas de Bouzas.

Para acreditar a singularidade desta festa, achéganse os seguintes documentos:

Documento 10:
Dossier sobre o Festival Pirotécnico de Bouzas, con referencias do ano 1900 en diferentes medios de comunicación sobre os fogos.

Documento 11:
Copia da Revista “La Ilustración Gallega y Asturiana”, onde nunha composición poética do ano 1879, se fai referencia ós fogos de Bouzas.

Documento 12:
Carteis e programas das Festas de Bouzas dende o ano 1950, así como documentos gráficos da “Regata de Faluchos” e outras actividades programadas.

Documento 13:
Dossier de prensa das festas dende o ano 1953 ata a actualidade.

3.
Arraigamento.
Tal e como expresa o Decreto 39/2001, do 1 de febreiro, será necesario acreditar o arraigamento popular no ámbito territorial e o carácter participativo da poboación.

Con respecto a este punto, non cabe dúbida do arraigamento das festas de Bouzas, xa que son unha das máis populosas da provincia de Pontevedra. Máis de 50.000 persoas acuden cada ano a presenciar os fogos de Bouzas e numeroso público, non só vigués, acude á procesión en honor ó Patrón Maior das Festas. 

En canto ó carácter participativo destas festas, ó indicio máis significativo é o compromiso e a colaboración que todos os veciños da vila amosan na elaboración do programa de actividades.

Incluso os xóves da parroquia se implican na organización, sendo a “REGATA DE FALUCHOS” unha das actividades nas que se implican enormemente, fabricando persoalmente as embarcacións tradicionais.

En canto á implicación da cidadanía nesta festa, hai que engadir que as Festas de Bouzas non só se sinten propias da vila de Bouzas, senón que todos os vigueses participan da festa. Un dos exemplos máis significativos é a elaboración do cartel das festas que son de enorme calidade artística e singularidade. Así artistas, cartelistas e pintores consagrados teñen asinado verdadeiras obras de arte. Artistas coma Pousa, Diz, Rodal… elaboraron os carteis da festa, que hoxe son ambición de coleccionistas.

A lectura do Pregón das Festas é outro exemplo da implicación cidadá, xa que autoridades e persoaxes insignes leron o pregón con moito orgullo: os alcaldes de Vigo: Manuel Soto, Carlos Príncipe, Lois Castrillo e Ventura Pérez Mariño. Deputados, gobernadores e outras autoridades teñen participado tamén destas festas.

Por outra banda, as festas de Bouzas contan ademais co apoio das institucións viguesas, sendo subvencionadas polo Concello de Vigo dende hai moitos anos.

Para acreditar este requisito, achéganse os seguintes documentos:

Documento 12:
Carteis e programas das Festas de Bouzas dende o ano 1950, así como documentos gráficos da “Regata de Faluchos” e outras actividades programadas.

Documento 13:
Dossier de prensa das festas dende o ano 1953 ata a actualidade.

4.
Valor Cultural. Segundo a disposición da Xunta de Galicia, as celebracións dos eventos de que se trate neste tipo de declaracións deberán xirar en todo caso en torno a manifestacións de carácter cultural: artísticas, reliciosas, gastronómicas ou de calquera outro tipo.

En virtude de todo o exposto anteriormente, non cabe dúbida de que as festas de Bouzas cumpren co requisito antedito, xa que se trata dunhas festas con marcado interese cultural e relixioso. Tal e como se explicita no programa de actividades, as festas contan cunha importante procesión en honor ó Bó Xesús dos Aflixidos, que está consolidada na cidade.

Por outra banda, hai que destacar a importante contribución destas festas para a recuperación de tradicións e valores culturais da nosa cidade. Hai que suliñar que unha das actividades principais do programa de festas é a recuperación da lenda que vencella a Bouzas-Vigo coa tradición xacobea. A lenda de “O cabaleiro das cunchas”, documentada no libro do que é autor Leandro Carré Alvarellos, reprodúcese no programa das festas, contribuindo así á súa difusión.

De importante interese cultural é tamén a tradicional Regata de Faluchos, embarcacións tradicións fabricadas polos xóves do barrio.

Representando os máis xenuino e valioso dos vigueses, que é a súa historia, os seus costumes e o seu entorno, as Festas de Bouzas sirven de polo de atracción turística e de escaparate para as xentes de fóra de Vigo e de Galicia.

Outro aspecto que é necesario destacar é a dotación óptima de equipamentos e infraestructuras no entorno no que se desenvolve a festa –explanada para aparcadoiro, boa rede de comunicacións coa parroquia, infraestructura comercial a hostaleira importante, etc., o que contribúe sen dúbida a facilitar o seu disfrute. 

En canto ás accións promocionais da festa, é necesario facer constar o tradicional programa de festas que edita o comité organizador, que realizouse dende anos por insignes artistas galegos. Asemade, se realiza unha extensa promoción a través da Concellería de Turismo do Concello de Vigo, quen difunde a celebración destas festas en todos os eventos de carácter turístico que se celebran e ós que asiste o Concello.

Así mesmo, o Concello de Vigo patrocina e subvenciona a celebración destas festas mediante aportacións económicas das Concellería de Cultura e de Turismo e Comercio.

Entende esta Concellería que entre os recursos turísticos cos que conta a nosa cidade, atópanse, sen dúbida, as súas festas e actividades tradicionais, nas que se entrelazan elementos sociais, culturais, etnográficos, gastronómicos e mesmo lúdicos, e que fan delas un atractivo fundamental para o turista.”

Polo anteriormente exposto a funcionaria informante emite a proposta que se contén na parte dispositiva deste acordo.

A comisión informativa de Promoción Económica e desenvolvemento local, en sesión do día 19 de xaneiro de 2004, dictamina favorablemente a devandita proposta.

DEBATE.- SRA. MOLARES PÉREZ: Presentámoslle á Xunta de Galicia a petición da Confraría do Stmo. Cristo dos Aflixidos de que as Festas de Bouzas sexan declaradas Festa de Galicia de interese turístico. De acordo co Decreto 39/2001, que regula as consideracións para que as festas sexan declaradas coma de interese turístico teñen que cumprir determinados requisitos de antigüidade, singularidade e arraigamento. 

Consideramos que estas festas reunen todos eses requisitos sobradamente. A antigüidade remóntanse ó nacemento de Felipe IV, polo que consideramos que está abondo probada. En canto á singularidade coidamos que os fogos de Bouzas non teñen comparanza con outras festas, así como a regata dos faluchos, embarcación tradicional fabricada polos xóves da vila. A procesión no ámbito relixioso: está abondo probado o arraigo da procesión en honra do Bo Xesús dos Aflixidos.

No expediente queda sobradamente recoñido que está xustificada esta petición. Ás Festas de Bouzas acuden máis de 50.000 persoas para presenciar os seus fogos, así como dende os distintos balcóns da cidade: O Castro, A Guía, o Paseo de Alfonso, Avenida de Beiramar, dende Cangas e mesmo dende o propio mar en embarcacións; é habitual que cada ano o número de asistentes a estas festas sexa maior.

Ademais cremos que a implicación dos boucenses na preparación e na celebración das festas é algo tamén moi importante e que o propio decreto implica: a elaboración do programa, o encargo dos carteis das festas, así como o encargo tamén da lectura do pregón. Case todos os alcaldes que estiveron en Vigo foron pregoneiros destas festas. Cremos que ese amor pola preparación das festas, ese arraigo que teñen os boucenses debe ser algo que trasladen ó resto da cidade de Vigo. 

Coidamos que este ano, no que ademais curiosamente se cumpre o centenario da incorporación da Vila de Bouzas ó Concello de Vigo, sería moi bo para a cidade e sobre todo para esta xente que ven ano tras ano recuperando a tradición porque é natural que nas Festas de Bouzas se reunan todos os boucenses de nacemento, os que viven alí e acuden ano tras ano e as persoas que viven fóra de Bouzas e de Vigo pero que tamén acuden cada ano facendo publicidade nas cidades nas que viven. Cremos que sería conveniente, e así o propoñemos ó Pleno, que se solicite á Xunta de Galicia que declare estas Festas de interese turístico.

SRA. PORTEIRO GARCÍA: Por suposto que votaremos a favor desta iniciativa na que xa estabamos traballando o Goberno do equipo anterior e que efectivamente se formula a solicitude da Confraría do Santísimo Cristo dos Aflixidos, coido que expresando o sentir de todos os boucenses.

Gustaríame salientar algo máis: o feito de que isto teña un recoñecemento por parte da Xunta de Galicia quere dicir que se lle dá carácter de interese turístico galego, é dicir é algo bo para Bouzas e para Galicia; coido que é algo que Vigo tamén aporta a Galicia e ó seu calendario festivo tendo en conta ademais que son unhas festas que xa se remontan ó século XVII.

Hai unha cuestión que se falou na Comisión e que a min polo menos me gustaría que quedara expresada, Sra. Molares, é a vontade do Goberno actual de recoñecer tamén, dentro do Regulamento de Honras e Distincións que ten o propio Concello, esta festa en clave local porque se ten un recoñecemento de ámbito galego autonómico, semella lóxico que tamén o teña no ámbito local. Non imos por elevación obviar a nosa propia responsabilidade de compromiso cun dos eventos máis importantes do noso calendario festivo.

Pediríalle polo tanto que nos explicase como poderiamos facer, se se pode facer xa neste mesmo Pleno ou inmediatamente no próximo que haxa este recoñecemento para non incorrer na contradicción de solicitar dunha instancia superior que recoñeza algo que non temos nós previamente recoñecido.

SRA. MOLARES PÉREZ: Ese tema xurdíu xa na Comisión informativa, a Sra. Porteiro expúxoo alí e pedín informe ós técnicos para ver se iso era posible.

Que o Sr. Secretario me corrixa se estou equivocada pero non hai, que eu saiba, no Concello un Regulamento específico que clarexe este tema ou que implique que podamos solicitar isto xa que é competencia da Xunta de Galicia. A única vía na que podería incorporarse esa distinción sería no propio Regulamento de honras e distincións que se aprobou no ano 81; modificar ese Regulamento é o único que se nos ocorre para que poida ter cabida esa declaración de interese local pero habería que redactar un documento novo no que se incorporaran estas e outras medidas, posto que en materia de turismo é a Xunta de Galicia a que ten as competencias, por tanto habería que estudar xuridicamente este tema.

Por suposto que pola nosa parte non habería ningún inconveniente en incorporar ese tipo de distintivos sempre que legalmente se poida facer por parte do Concello.

SRA. PORTEIRO GARCÍA: Non vai incidir no noso voto porque evidentemente que imos votar a favor. Para nós é suficiente a explicación da Sra. Concelleira se efectivamente está disposta a dar os pasos axeitados no sentido que acaba de indicar, do contrario faríamos un rogo ó remate da sesión pero coidamos que pode resultar innecesario.

SRA. MARTÍNS VILANOVA: Dicir que nós compartimos o dito anteriormente sobre a importancia de que se declaren coma Festas de interese turístico as Festas de Bouzas e imos votar a prol.

(No momento da votación está ausente o Sr. Pérez Mariño)

VOTACIÓN E ACORDO.- Por unanimidade dos vinteseis membros presentes da Corporación, dos vintesete que a constitúen de dereito e de feito,

ACÓRDASE:

Solicitar diante da Xunta de Galicia a declaración de Festa de Galicia de Interese Turístico para as Festas do Cristo de Bouzas, xa que concorren todos e cada un dos requisitos esixidos no Decreto 39/2001, do 1 de febreiro, tal e como se acredita na parte expositiva do presente acordo e segundo a documentación que se aporta no expediente.
