La Compañía Ferroviaria nace en el seno de la danza contemporánea, adentrándose poco a poco en el mundo del teatro, como consecuencia de una visión global del arte escénico, que nos ha llevado a fundir danza, interpretación, escenografía e iluminación en un espectáculo en el que el lenguaje escénico alcanza una belleza que asienta sus bases en la combinación de disciplinas que interactúan con su propio lenguaje, obteniendo como resultado un teatro global, rico en matices y expresividad.

En la Compañía Ferroviaria nos hemos propuesto desarmar los esquemas que aletargan

nuestra sociedad con una fuerte dosis de creatividad que despierte la sensibilidad artística de las personas. Acabar con las estructuras que aprisionan el lenguaje escénico en nuestros días, para, así, partir de cero en la construcción de un nuevo lenguaje artístico global que permita una mayor libertad a creadores y espectadores en una nueva forma de entender el teatro.

La Compañía Ferroviaria inicia con paso firme su andadura en Barcelona con el espectáculo de danza contemporánea Car, coma, premiado con el Premi Nacional de Catalunya a la Creatividad 1990 y Premio Nacional a la Creativdad 1990 del Instituto de la Juventud. A partir de este momento, empieza una carrera llena de éxitos en la que representan espectáculos como A Sensu Contrario y PragÜng (solo), este último presentado en las Capitales Europeas de la Cultura Amberes’93 y Madrid’94. Arbre de Cendres, con música de Luis Paniagua, marca otro hito en la evolución del trabajo de la compañía, siendo el Mejor Espectáculo en Dansa Valencia’94.

En este punto, la compañía se traslada a Murcia, en un volver a empezar en el que se

suceden indistintamente las producciones tanto de teatro como de danza, evolucionando

paulatinamente hacia un estilo muy personal en el que se confunden ambas disciplinas. En esta nueva etapa, la compañía estrena Por la Piel (Lisístrata), Teatro-Danza, Primer Premio Artes escénicas Murcia’96, 1940, Teatro Gestual, Primer Premio Artes Escénicas Murcia’98, Reclam y Paisaje Intermedio, Danza.

A partir de este momento, con la compañía ya asentada en la Región de Murcia, coproduce junto a la ESAD de Murcia y la Comunidad Autónoma el espectáculo teatral Hamlet, de enorme éxito. Le siguen a esta producción Tusitala, la Isla del Tesoro y El Enfermo Imaginario de Molière en coproducción con Arena Teatro, que le ha valido a la compañía su primera nominación en los premios MAX. Este espectáculo se encuentra de gira por todo el país.

La Compañía Ferroviaria, en su afán de crecimiento e intercambio de experiencias, ha

colaborado con David Zambrano (EEUU) en el espectáculo Zorbito que presentó en Barcelona, Nueva York y Caracas. También ha trabajado junto a Helena Pimenta (Ur Teatro) coreografiando el espectáculo La Llanura (Martín Recuerda), estrenado en el Teatro Central Sevilla (2001) y Sonámbulos (a partir de la poesía de Rafael Alberti) que se estrena en el Festival Iberoamericano de Cádiz. Car, coma Premi de Catalunya a la creativitat. Premio nacional a la creatividad Joven'90 Instituto de la Juventud. A sensu contrario 2º Premio del consurso coreográfico Ricard Moragues de Catalunya. Pragung (solo): Amberes’93/Madrid’94 - Capitales Europeas de la cultura.

