

Currículum dos artesáns que participarán nos obradoiros
Antonio González Fernández “Toño”, Lobeira (Ourense)

Leva vintecinco anos traballando coma cesteiro, investigando e recuperando a artesanía tradicional. Especialista no mundo da cestería considérase cesteiro de madeira aberta aínda que domina todas as técnicas impartindo clases en diversos organismos como A Casa do Cesteiro pertencente o Departamento de Patrimonio Histórico do Concello de Vigo. Ademáis participa en diversas demostracións orientadas a dinamizar e renovar este oficio e é colaborador nas actividades de difusión do Centro de Artesanía Tradicional de Vigo (CAT)

José Carlos González Martínez “Carliños”, Pedornes (Sta. María de Oia)

Foi alumno da Casa do Cesteiro en Vigo formándose nas diferentes especialidades de cestería tradicional: vimbio, madeira e colmo. Na actualidade imparte cursos de cestería en numerosas asociacións, así como realizando demostracións en numerosos eventos como A Festa da Arribada en Baiona ou  Festas do mar en Combarro. Tamén é colaborador das actividades de difusión do CAT.

Mª Jesús Barreiro García, Vigo
Foi alumna da primeira promoción da Casa do Cesteiro no seu inicio no ano 1998, dentro do programa URBAN-Casco Vello, formándose en tódalas técnicas, xunta os mestres cesteiros Antonio González, Antonio Suárez e Carlos Fontanles, baixo a coordinación da Montserrat Rial. Dende aquel momento ata hoxe adícase profesionalmente ó oficio da Cestería, coa realización de demostracións e a venda de cestería tradicional por encargas especiais. É dende o ano 2003 unha das artesanas monitoras de cestería en madeira aberta e colmo na Casa do Cesteiro.

Antonio Suárez Davila, Vigo
Neto dos primeiros artesáns que ocuparon a rúa dos Cesteiros de Vigo, Antonio é a única testemuña do que foi esta actividade nos últimos cen anos na nosa cidade. Alma mater da Casa do Cesteiro, é monitor en cestería de vimbio e urbana nesta escola artesana ubicada na rúa Real de Vigo, na que transmite ó alumnado todo o seu saber herdado. Mantén tenda na rúa dos Cesteiros e aínda tece artesanalmente parte dos cestos á venda no seu comercio.

