CARTA DE VITORIA 

A conmemoración, en Vitoria, do 25 Aniversario dos Concellos Democráticos puxo de manifesto o extraordinario papel que os gobernos locais representaron no desenvolvemento social, económico e cultural do que gozou España neste período de convivencia democrática. 

A ollada a este pasado, vivido como propio e do que foron protagonistas milleiros de persoas que contribuíron a escribir a historia do municipalismo espanol, convértese hoxe nun activo de futuro e unha potente panca para xerar novos pulos de benestar cidadán. 

Os gobernos locais somos Estado, formamos parte da estrutura territorial do Estado, somos institucións políticas constituídas a través da decisión democrática das e dos cidadáns, cos nosos propios órganos de goberno, de xestión, de control e fiscalización da acción de goberno, a nosa capacidade regulamentaria e mesmo a nosa capacidade xurisdicional. 

Ao longo destes 25 anos as corporacións locais asumimos, con responsabilidade, funcións e competencias que deron resposta en todo momento ás demandas dos nosos veciños, que ven nos entes locais a primeira liña do Estado. 

Durante este período, incorporamos progresivamente a prestación de servizos á cidadanía, co conseguinte gasto de recursos propios derivado do exercicio de competencias de substitución, en múltiples cuestións de carácter eminentemente social. O exercicio continuado destas “competencias impropias”, foi acumulando unha débeda ao longo deste tempo que constitúe a primeira das nosas reivindicacións, froito do exercicio reiterado das competencias de substitución doutras administracións públicas. 

As nosas propostas nacen da unanimidade, froito do consenso, e de que as nosas carencias, necesidades e problemas son os mesmos. Desta reflexión xorde o documento que coñecemos co nome de “Carta de Vitoria”. 

O Decálogo do Municipalismo do Século XXI que recolle a Carta de Vitoria constitúe a declaración dos poderes locais que marca o horizonte dos próximos anos en torno a actuacións preferentes de: garantir a solvencia económica e financeira, delimitar o listado de competencias locais no proceso de reforma dos estatutos de autonomía, a consolidación da representación institucional e política dos gobernos locais no Senado. 

É a hora de realizar, co apoio e o consenso de todas as institucións do Estado, unha aposta decidida para lle dar a resposta que o municipalismo español vén demandando, para isto é preciso impulsar a adopción das seguintes medidas: 

DECÁLOGO DO MUNICIPALISMO DO SÉCULO XXI

Garantir a representación dos poderes locais no Senado. 

O artigo 137 da Constitución organiza territorialmente o Estado en municipios, provincias e comunidades autónomas. Para que o Senado poida desenvolver a identidade de cámara territorial que lle confire o artigo 69 da Constitución, a súa composición debe ser fiel reflexo desa estrutura, integrando tanto a representación das comunidades autónomas coma a dos gobernos locais, tal como se fixo ao fixar a representación do Reino de España no Comité das Rexións da Unión Europea. 

Un novo estatuto do goberno local. 

O recoñecemento constitucional dos municipios, das provincias e illas como nivel de goberno territorial autónomo require para a sua efectividade, o establecemento dun ámbito competencial propio, que lles permita xestionar unha parte importante dos asuntos públicos baixo a súa propia responsabilidade e en beneficio das e dos seus veciños, así como un sistema de financiamento que lles garanta recursos suficientes para o seu axeitado exercicio. España debe aplicar os principios de autonomía local subscritos nos tratados internacionais representados polo noso estado, tal como a Carta Europea de Autonomía Local.

Un goberno local solvente. 

O principio constitucional de suficiencia financeira garántelles aos gobernos locais os medios necesarios para desenvolver aquelas funcións que se lles atribúan, dotándoos de recursos que permitan asegurar que as competencias asumidas, sexa cal sexa a orixe destas, van exercitarse a plena satisfacción dos veciños e ademais cun importante aforro de medios polo interese e proximidade na xestión. 

A reforma que se estude, debe considerar unha conexión entre competencias e medios axeitados para as exercitar, deseñando un novo financiamento local con medios propios e transferencias incondicionadas do estado e comunidades autónomas, en función das competencias que desenvolvan e establecendo os mecanismos de nivelación necesarios para garantir a equidade. 

Os poderes locais deberán ser compensados pola débeda histórica acumulada ó longo destes anos a causa da prestación de servizos por parte dos Concellos, substituindo a non presencia dos outros poderes do Estado. 

Un goberno local de proximidade.

Nos termos da Carta europea de autonomía local, os gobernos locais terán o dereito e a capacidade efectiva de ordenar e xestionar, nese espazo propio do que falamos, unha parte importante dos asuntos públicos, aplicando como norma xeral o chamado principio de subsidiariedade. 

A garantía de prestación dos servizos públicos de calidade en todo o territorio será articulada mediante entes locais intermedios (deputacións, mancomunidades, comarcas…) que permitirán que todas aquelas competencias ou servizos, que interesen á comunidade veciñal, sexan prestados por institucións locais de ámbito municipal ou supramunicipal. 

Reforzar os mecanismos de relacións intergubernamentais. 

As relacións de colaboración e cooperación entre as administracións públicas requiren bo funcionamento dunha organización pública fortemente descentralizada. O incremento da cooperación local coa Administración do Estado e as comunidades autónomas require a consolidación de mecanismo e fórmulas de cooperación conxunta entre Estado, comunidades autónomas e gobernos locais, aplicando o principio de subsidiariedade como forma de distribución de funcións e competencias entre as tres administracións. 

Un novo réxime de organización para os gobernos locais.

O recoñecemento para a capacidade normativa do Estado das comunidades autónomas e das entidades locais debe ir acompañado da consolidación do principio de autonomía local que leva consigo o valor de ordenanzas e regulamentos que aproban os gobernos locais xunto co desenvolvemento organizativo como auténticas institucións de goberno. 

Un estatuto dos cargos electos locais. 

Case vinte anos despois da aprobación da Lei de bases do réxime local, a experiencia acumulada durante este tempo aconsella proceder a unha auténtica revisión do estatuto dos cargos electos locais que garanta o pleno desenvolvemento das súas funcións como lexítimos representantes democráticos do pobo soberano. Así como outorgarlle os mesmos dereitos sociais que a calquera cidadán cando deixe de ocupar o cargo público para o que foi elixido. 

Modernizar a función pública local. 

Impulsar unha política de recursos humanos integrada que permita a todos os empregados públicos locais desenvolver plenamente as súas actitudes, co fin de acadar que a función pública se adapte ás esixencias improrrogables da crecente sociedade da información e novas tecnoloxías co fin de lograr unha mellor prestación de servizos fronte ao cidadán. 

A institucionalización da FEMP.

É o paso necesario para lograr o recoñecemento efectivo do papel desenvolvido polos gobernos locais nos últimos vintecinco anos e para restablecer o equilibrio de representación que require o mandato constitucional de configuración territorial do noso Estado de Dereito. A través da FEMP, os poderes locais españois estarán representados en todos os consellos e conferencias sectoriais do Estado, onde se debatan e decidan as políticas territoriais. 

O presidente da FEMP será membro nato da Conferencia de Presidentes. 

Os poderes locais son á vez órganos de xestión e institucións públicas. 

Son parte integrante do Estado e conforman un dos tres niveis da súa estrutura administrativa, gozando de plena autonomía nas funcións que lles son propias e non sendo en ningún caso institucións de ámbito autonómico. 

