I FESTIVAL INTERNACIONAL DE JAZZ DE VIGO

IMAXINA SONS: OS ARTISTAS
 

 

-CHEMA SAIZ & SANTIAGO DE LA MUELA

Chema Saiz



Guitarra

Santiago de la Muela

Guitarra


Dous dos millores guitarristas da escena madrileña, dos que a prensa especializada di:


"Chema Saiz, uno de los músicos más carismáticos de este país" (Mario Benso, Cuadernos de jazz). 

"...En síntesis, Solo Álbum confirma que Saiz es un sólido valor de la revitalizada escena nacional: improvisador imaginativo, concienzudo y capaz de encontrar el camino más recto hacia la expresividad pura" (Federico González, El País). 


En referencia a Santiago de la Muela

“Uno de los guitarristas de Jazz mas interesantes de Europa ,heredero directo de Tete Montoliu, con el cual comparte el buen gusto en el tratamiento de los standards carácter propio e todas sus composiciones  “ ( I.C. Munich ).

Recentemente teñen editado sendos discos: “De fuera a dentro”, de Chema Saiz e “Tres no es multitud”, de Santiago de La Muela

-MIROSLAV VITOUS QUARTET

Miroslav Vitous


Baixo
Ramberto Ciammarughi

Piano
Gerald Cleaver


Batería
Gary Cambell


Saxo
Decir que o baixista, guitarrista e compositor checo Miroslav Vitous é un dos jazzman mási reputados do mundo é unha afirmación compartida unanimemente por toda a crítica especializada. Membro fundador do emblemático grupo Weather Report, compañeiro de viaxe musical de Miles Davis, Stan Getz ou Herbie Mann, e tamén un dos integrantes dun histórico trío, xunto a Chick Corea e Roy Haynes. Vituos mantén ao largo do tempo unha impecable traxectoria musical como un dos máis prominentes e reputados baixistas do jazz actual.
-FERNANDO LLORCA+ INVITADOS


Fernando Llorca


Batería


Andrei Olennizack


Saxo Tenor


Pedro Rui Blas


Voz


Paco Charlin



Contrabaixo


Abe Rabade



Piano


Fernando Llorca, fundador dun dos históricos grupos do Jazz Galego, Clunia Jazz,  é un dos músicos máis recoñecidos do noso Jazz. Para esta ocasión e despois de realizar unha intensa labor no último ano con diversas colaboracións, presentará unha formación de Sexteto cuns invitados de excepción como o cantante Pedro Rui Blas, o saxofonista polaco Andrzej Olejniczak ou Abe Rabade ePaco Charlin.

-ABE RÁBADE


A sección rítmica de Abe Rábade GHU! Project está formada por:


Paco Charlín



Contrabaixo


Bruno Pedroso


Batería


Abe Rábade



Piano

Os solistas que participan habitualmente na banda son: Chris Kase (trompeta), Pablo Castaño (saxo alto), Jesús Santandreu (saxo tenor), Toni Belenguer (trombón) e Michel González (guitarra).

Abe Rábade é un dos xóvenes músicos galegos que hai anos deixou de ser unha promesa para converterse nun firme valor do panorama galego e do resto de España, tras ser galardoado co premio Tete Montoliu ao pianista revelación.

O Abe Rábade GHU! Project é unha banda que xurde no 2001 co propósito de colaborar con solistas do panorama jazzístico español. O grupo realizou actuacións en Festivales como o Festival de Jazz de UNED, Festival de Jazz de Lugo, Festival de Jazz de Gijón, Festival de Jazz de Mieres, así como no Teatro Principal de Pontevedra.

-ROBERTO SOMOZA TRÍO "Rega de tres"

Roberto Somoza



Saxos

Alfonso Moran



Contrabaixo     

Andres Rivas



Batería

Trátase dunha formación de trío atrevida e liderada por un dos nosos millores saxofonistas, Roberto Somoza. Recentemente estrenou o seu  CD "ega de Tres", moi ben acollido pola prensa. Tamén é de destacar a súa última colaboración co  trompetista canadiense Kenny Wheeler. Na actualidade forma parte do grupo Clunia Jazz. 

 -DANIEL HUMAIR  "BABY BOOM"


Daniel Humair


Batería


Sébastien Boisseau

Contrabaixo


Mathieu Donarier


Saxo


Christophe Monniot

Saxo


Manu Codjia



Guitarra

Daniel Humair é un dos grandes da batería. Como membro nas seccións rítmicas europeas ten tocado dende con Joe Henderson ata ser continuo colaborador de músicos como Luis Sclavis ou Michel Portal, co que comparte escenario dende hai décadas. O novo proxecto de Humair, “Baby Boom” preséntase por primeira vez en España no l Festival Internacional de Jazz de Vigo.

 
-EGBERTO GISMONTI


Educado na música clásica e dotado dun sorprendente talento musical, o afamado e erudito compositor multiinstrumentista  (piano y guitarra) brasileiro Egberto Gismonti ten unha impresionante obra musical polivalente e multidireccionada que abarca dende composicións clásicas ata excelentes bandas sonoras.  

Con máis de cincuenta discos editados con influencias de jazz, rock ou música étnica brasileña, Gismonti está consagrado como un dos grandes intérpretes do prestixioso selo alemán Editions of Contemporary Music (ECM), reserva da millor música contemporánea.
- NILS WOGRAN "ROOT 70"


Nils Wogram


Trombón


Hayden Chisholm 


Saxo e clarinete


Phil Donkin



Contrabaixo


Jochen Rueckert


Batería

Nils Wogran é un dos xóvenes músicos alemans que dende principios da década dos 90 centra a atención no ámbito do Jazz europeo. A súa ducia de discos para o selo Enja así o avalan, como a prensa especializada. Despois de realizar seus estudos na New School de New York xunto a músicos como Werner, Búster Williams ou Maria Schneider, regresa a Europa onde crea diversos grupos cos que leva a cabo a súa actividade musical.


“Root 70” é a unión de catro xóvenes músicos que crean unha atmósfera jazzística a partir de innumerables estilos que lle confiren unha personalidade moi fuerte, unha música con profunda sensibilidade e gran finura interpretativa.

-AGUSTÍ FERNANDEZ QUARTET "LONELY WOMAN" 


Agustí Fernández
 

Piano


Javier “Liba” Villavecchia
Saxo tenor e soprano


David Mengual


Contrabaixo


Jo Krause



Batería

No panorama jazzístico español son cada vez máis os proxectos que derivan polas tendencias máis abertas do Jazz, como é o caso de Agustí Fernandez, moi coñecido na música improvisada europea. Recentemente grabou para o selo ECM nunha colaboración co músico británico Evan Parker. A proposta que presenta no festival vigués é unha homenaxe ao músico de FreeJazz por excelencia, o saxo Ornet Coleman. O repertorio basado na obra deste músico está plasmado no último disco de Agustí Lonely Woman”.

-GIANLUIGI TROVESI OCTET


Gianluigi Trovesi


Clarinetes e saxo alto


Massimo Greco


Trompeta, Fiscornio e electrónica


Beppe Caruso


Trombón


Marco Remondini 


Cello, saxo alto e electrónica


Marco Micheli 


Baixo eléctrico


Roberto Bonati 


Contrabaixo


Vittorio Marinoni 


Batería


Fulvio Maras 


Percusión e percusión electrónica


Trovesi preséntase por primeira vez en España co seu octeto, e cun proxecto moi recente, “FUGACE”, que hai pouco editou o selo alemán ECM. É sin duda un dos músicos de referencia do novo Jazz europeo, que se basea sempre na música de raíz para levar ac abo os seus proxectos musicais.

-ALBERTO CONDE TRIO, “ENTREMARES”


Alberto Conde


Piano


Baldo Martínez


Contrabaixo


Nirankar Kalsha


Batería e percusión

O pianista ourensan Alberto Conde, que xa na década dos oitenta fundou grupos tan emblemáticos en Galicia como “Baio Ensemble”, ten editado recentemente o disco “Entremares”, en formación de trío cun concepto jazzístico moderno e moi baseado no folklore galego.

-CARLOS BARRETO "LOCOMOTIV" + FRANÇOIS CORNELOUP 


François Corneloup

Saxo Tenor


Carlos Barreto


Contrabaixo


Jose Salgueiro


Batería


Mario Delgado


Guitarra eléctrica



Aa reunión destos grandes músicos e bos amigos dende a estancia de Barreto en Paris deu lugar a este novo traballo discográfico, “Locomotiv”, un proxecto no que o contrabaixista portugués da un gran paso adelante na súa labor creativa dos últimos anos. Ademáis, Corneloup é actualmente un dos grandes do saxo barítono da vangardia europea.

-BALDO MARTINEZ GRAN ENSEMBLE "PROYECTO MIÑO" 

 & VALENTIN CLASTRIER


Maite Dono 


Voz 

Carlos Beceiro       

Zanfoña, buzuki e guitarras    
Chiaki Mawatari           

Tuba  e serpentón

David Herrington   

Trompeta e fiscornio

Antonio Bravo   


Guitarra  eléctrica

Alejandro Perez  


Saxos tenor, soprano e clarinete 

Pedro López  


Batería e percusión 

Carlos Castro 


Vibrafono,  deruka e percusións

Baldo Martínez 


Contrabaixo, composición e dirección

& Valentin Clastrier 

Zanfoña


Baldo Martínez presenta este proxecto por primeira vez en Galicia despois de cinco anos dende a súa creación por encargo do Festival internacional de Jazz de Guimaraes. Esta baseado na música tradicional galega e do norte de Portugal, pero desenvólvese na linguaxe do Jazz contemporáneo. 

A banda, formada por nove músicos cunha variedade tímbrica que vai dende a voz da cantante  Maite Dono pasando polos saxos, tuba e percusións, estará incrementada por un invitado especial, o zanfoñista francés Valentín Clastrier. Na presentación do proxecto en Madrid, a prensa afirmou: “El Proyecto Miño es una de las obras más emocionantes, ambiciosas, exuberantes e inteligentes que ha vivido nuestro jazz en mucho tiempo”.

-JOACHIM KÜHN "POISON TRIO"


Joachim Kühn


Piano


Jean Paul Celea


Contrabaixo


Wolfgang Reisinger

Batería
Joachim Kühn (Leipzig, 1944) é un dos músicos máis importantes da vanguardia do jazz europeo, e o “Poison Trío” supón seu regreso ao formato co que mási e mellor explorou as posibilidades innovadoras do jazz.

Nos últimos anos reduciu voluntariamente o seu ritmo de traballo, en busca dunha tranquilidade que lle permita un maior disfrute da súa vocación. Mantén en activo algúns proxectos musicais xunto a músicos como Michel Portal, David Murray e Dominique Pifarèly.  Este “Poison Trío”, xunto a Wolfang Reisinger e Jean Paul Celea é sin duda un dos máis interesantes. 

-QUINTÁNS-CHARLÍN-ANGEL REY TRIO


Santi Quintans


Guitarra


Paco Charlin



Contrabaixo


Ramón Angel Rey


Batería

O trío que forman Santiago Quintáns, Paco Charlín, Ramón Ángel Rey supón a posta ao día dun proxecto que de forma intermitente e baixo diferentes denominacións funciona dende 1995. Actualmente nútrese das experiencias que estes músicos teñen desenvolvido en lugares como Nueva York, Boston, Barcelona ou París. Ademáis, Santiago Quintáns foi finalista no Festival de Montreux o ano pasado.

-RAMÓN CARDO BIG BAND  “PER L’ALTRA BANDA”  


O saxofonista, compositor e arreglista valenciano Ramón Cardo, ten levado a cabo un dos proxectos que máis tempo levaba empeñado en realizar. Co apoio do Instituto Valenciano de la Música (IVM), que anualmente apoia unha producción jazzística dun músico valenciano, conseguiu xuntar a dezaoito músicos e formar unha das Big Bands máis explosivas e cun altísimo nivel.

-TRÍO STANLEY CLARKE, BELA FLECK, JEAN LUC PONTY

Stanley Clarke


Contrabaixo
Bela Fleck



Banxo
Jean-Luc Pont


Violín

“The Trío” é un dos proxectos jazzísticos máis suxerentes desta temporada que participan nos máis prestixiosos auditorios e festivais de jazz do mundo. Unha inusual formación conformada por tres grandes do mellor jazz actual: o portentoso Stanley Clarke, aclamada lenda norteamericana do baixo eléctrico; o orixinal creador e reinventor do banxo Bela Fleck e o incuestionable millor violinista do momento, o francés Jean-Luc Ponty. Un trío de estrelas en vivo e en directo cunha posta musical en escea sorprendente.

-SECCIÓN DE CONCIERTOS DE SOLOS-


Ademáis destes concertos hai outra sección formada por concertos de solos que servirán de colofón final ás actividades paralelas de conferencias y mesas redondas que se desenvolverán no marco do Festival.

-IÑAKI SALVADOR  "PIANO SOLO"

   Por invitación do Festival Internacional de Jazz de San Sebastián-Donostia, en 1995 ofreceu un concerto de piano solo. A raíz de este evento foi solicitado dende outras localidades do País Vasco para actuar como solista. En 1997 foi requerido polo Festival Internacional de Jazz de Baiona (Francia) para participar no suu prestixioso ciclo de concertos “Jazz au cloître”. Nese mesmo ano recibiu o I Premio Tete Montoliú, instituido polo Colegio Mayor San Juan Evangelista de Madrid, en memoria do pianista catalán. 

“Improvisaciones sobre canciones populares vascas” é o título do seu disco de piano solo onde recrea improvisacións a partir do cancionero popular da súa terra.
-RAMÓN LÓPEZ   "CANCIONES PARA BATERÍA"

 
Ramón López, natural de Alicante, leva máis de vinte anos residindo en Francia, onde ten desenvolvido gran parte da súa carreira. Ten traballado con coñecidos músicos do ámbito do Jazz e a improvisación como Paúl Rogers, Luis Sclavis ou Barry Guy. Tamén ten formado parte da Orquesta Nacional de Jazz de Francia. Ademáis, na  súa discográfica é destacable o seu disco “Songs of the Spanish Civil war”, así como o  que presentará no seu concerto de batería solo, “Eleven drums Songs”.

-VICENT COURTOIS, "VIOLONCHELO SOLO"

Destacado músico no Jazz europeo e virtuoso da improvisación no violonchelo, Vicent Courtois é un asiduo colaborador de Louis Sclavis, así como do laudista Rabih Abou-Khalil, dende o Jazz de vangardia ata a música étnica. 

-CARLOS BARRETO "SOLO PICTÓRICO"

En “Solo Pictórico”, o contrabaixista Carlos Barretto propón unha performace, largamente rodada en vivo en Portugal e nos circuitos internacionales, co fin de explorar e alargar as potenciais tímbricas e do instrumento, a través de composicións e improvisacións creadas para o efecto.

No traballo discográfico “Solo Pictórico”, culmen de treinta anos de carreira profesional, son presentados cadros da autoría de Eduardo Sérgio, onde executarase a súa arte no escenario, ao son das melodías do contrabaixo.  

-SECCIÓN DE PASARRÚAS-

-SPIRITS JAZZ BAND

-KROKODRILLOS

-DR. MACARRONI

 

