DR.MACARRONI LATIN JAZZ BRASS

 O venres 17 de xuño, ás 12.00 horas percorrerá as rúas Urzáiz, Príncipe e o Casco Vello. Ás 18.00 horas estará nas Avenidas, Montero Ríos e Luís Taboada, e finalmente, ás 21.00 horas percorrerá Policarpo Sanz, García Barbón e as terrazas de Santiago de Vigo.

O sábado, 18 de xuño, DR. MACARRONI Latin Jazz Brass actuará ás 12.00 horas na zona peonil do Calvario, ás 18.00 horas en Urzáiz, Príncipe e o Casco Vello e ás 21.00 horas en Policarpo Sanz, García Barbón e as terrazas de Santiago de Vigo

O domingo, 19 de xuño, o público poderá disfrutar da súa música ás 12.00 horas na praza da Independencia e nas Travesas, ás 18.00 horas nas Avenidas, Montero Ríos e Luís Taboada e ás 21.00 horas na rúa Príncipe e no Casco Vello.

LOS KROKODILLOS

O venres 24 percorrerán, a partir das 12.00 horas, Urzáiz, Príncipe e o Casco Vello; ás 18.00 horas, as Avenidas, Montero Ríos e Luís Taboada e a partir das 21.00 horas actuarán en Policarpo Sanz, García Barbón e as terrazas de Santiago de Vigo.

O 25 de xuño tocaralle o turno, ás 12.00 horas, a parte peonil do Calvario, ás 18.00 horas a Urzáiz, Príncipe e o Casco Vello, e ás 21.00 horas Policarpo Sanz, García Barbón e as terrazas de Santiago de Vigo.

O día 26, a partir das 12.00 horas LOS KROKODILLOS actuarán na praza da Independencia e nas Travesas, ás 18.00 horas nas Avenidas, Montero Ríos e Luís Taboada, e a partir das 21.00, na rúa do Príncipe e no Casco Vello.

SPIRITS JAZZ BAND

O venres 1 de xullo, a partir das 12.00 horas percorrerán Urzáiz, Príncipe e Casco Vello, ás 18.00 horas as Avenidas, Montero Ríos e Luís Taboada e ás 21.00 horas, Policarpo Sanz, García Barbón e as terrazas de Santiago de Vigo.

O sábado, 2 de xullo, ás 12.00 horas actuarán na zona peonol do Calvario, ás 18.00 horas en Urzáiz, Príncipe e o Casco Vello e a partir das 21.00 horas actuarán en Policarpo Sanz, García Barbón e as terrazas de Santiago de Vigo.

O domingo 3 de xullo percorrerá, a partir das 12 horas a praza da Independencia e As Travesas, ás 18 horas ás Avenidas, Montero Ríos e Luís Taboada e ás 21 horas Príncipe e o Casco Vello.
