Cinhalam é o pseudónimo empregado por Mª Teresa Prieto. Nacida en Burgos en 1973, desenvolveu a súa vocazón pola pintura dun xeito autodidacta. Nos seus inicios, empezou a traballa-lo retrato e a paisaxe ata ir perfeccionando a técnica e dominando o debuxo e o emprego da cor.

Pouco a pouco, a medida en que gaña experienza e soltura, o seu xeito de aborda-la temática dos seus cadros tamén vai evolucionando. Nas súas obras, de marcada técnica realista, está introducindo, de forma gradual, o seu propio universo de fantasía, mesturando realidade e ficción,  cada vez con mayor seguridade e progresivo recoñecemento.

Nos seus cadros, a cor e a paisaxe ocupan un lugar central, pero a creazón de espazos arquitectónicos imaxinados e a introducción da figura humana, está a abrirse camiño, o que supón unha mostra do seu crecente dominio sobre a técnica.

Fonte importante de inspirazón é o universo literario escrito pola súa irmá, sendo un destos ficticios personaxes a orixe do pseudónimo co que rubrica os seus cadros dende o ano 2000.
