*CHAMBAO + PASTORA *

· Jueves 10 Noviembre 2005 a las 21'00 h

· Pabellón "As Travesas" (VIGO)

· Entrada única 6 €

Puntos de Venta:

· Caixanova: www.caixanova.es / 902 504 500 / oficinas de la entidad

· Central de Espectaculos de Vigo: 986 43 54 10 / www.centralespectaculos.com

· Discos LP

· Discos Gong

· Discos La Columna

CAMBAO

"Que sucedan las cosas, pero que te dé tiempo a masticarlas". "POKITO A POKO" es el tercer álbum del grupo malagueño, que como su ciudad de origen enarbolan raíz y apertura, elegancia y frescura, tradición y modernidad. Fruto de intuición, curiosidad, creatividad y trabajo, es a la vez andaluz y cosmopolita, abierto al mundo. La música no tiene fronteras, la música es sobre todo ilusión y "puro sentimiento". "Es un ser vivo, y como tal, debe desarrollarse, crecer, y adaptarse al medio y a los tiempos que le toca vivir", debe influir y dejarse influir.

Chambao es uno de los grupos más innovadores en el campo de la mezcla de estilos, del mestizaje, fuente de riqueza; son pioneros en un sonido que lleva su firma. Pero, Chambao es mucho más, no sólo se trata de fusionar el flamenco con la electrónica. Es, más que un invento, un encuentro. "Somos heterogéneos por naturaleza", " lo que hacemos sólo puede entenderse como CHAMBAO PURO".

Primero fue "Flamenco Chill", un álbum recopilatorio, con seis temas propios y dos versiones, Triana y Camarón (Pepe de Lucía), no podía ser menos; con él alcanzaron la popularidad. Su calidez y sensualidad que transporta a ambientes relajados mezclados con el duende y la gracia sureña les valió para conseguir el reconocimiento del público ( más de 90.000 copias vendidas) tanto nacional como internacional. Fusionando notas flamencas con la "parafernalia" de la electrónica, ellos mismos autodenominaron su estilo como flamenco chill, una originalísima propuesta y una apuesta valiente y arriesgada.

Aunque las etiquetas encorsetan y determinan, pues ellos pretenden una andadura libre, un evolucionar de su propio estilo y lenguaje, un modo de hacer que huela a salitre, que suene a mar.

"Queremos transmitir la mejor de las vibraciones" y para ello dieron vida a "Endorfinas en la mente", su segundo álbum, esta vez con once temas enteramente suyos, con el que recibieron el Premio Ondas a la Mejor Creación Musical, y el Premio de la Música al Mejor Álbum de Nuevas Músicas.

Este segundo trabajo significó su consolidación definitiva, vendió cerca de 90.000 ejemplares en 20 países, desde EEUU a Japón, desde Francia o Alemania hasta México. Pretendían provocar la "buena voluntad" de la gente y trataron temas como la evolución y el conocimiento personal. Daban las "gracias al oído que escucha, al corazón que siente, a la mente que busca. Su existir es una nota fusionada en nuestra obra".

Y así "Pokito a poko" parieron a su "tercer hijo", apostando nuevamente por la fusión del flamenco "apaleao" (callejero) y las programaciones y secuencias; pero cada vez más con un lenguaje propio e inconfundible. Evoca alegría y serenidad a un tiempo, con, quizás, un sentido rítmico más vivo, más chambao.

El grupo cuenta en la grabación, así como en sus magníficos y mágicos directos con la inestimable colaboración de "sus niños", sus músicos, de gran talento y personalidad: Toni Cantero, Roberto Cantero, Coki Giménez, Juan Heredia y Daniel Batalla; además del productor italiano Bob Benozzo ( el mismo de "Endorfinas en la mente"). Fue grabado entre Punta Paloma (Cádiz) y Milán.

En "Pokito a poko" se vislumbran los ritmos de tres por cuatro en canciones como "Mi primo Juan", "Como la luz" y "Chicuelo". En "Uleré" se apunta la mezcla perfecta de tiempos flamencos con secuencias.

La canción "Pokito a poko", primer single, se sostiene con un grove marcado por las programaciones; "Camino interior" huele a tangos; en "Roé por la escalera" se inspira en esos estilos de ida y vuelta y viaja hasta Cuba, con la colaboración de Oliver Sierra, nuevo fichaje para los directos; "Dibujo en el aire" un alegato a favor del cambio y la evolución; "Sueño y muero" síntesis de la bossa nova mezclada con tangos; "Como lo siento" cuenta con la colaboración espléndida de Miguel Campello (Miguelito de Matola) de Elbicho; "Te la creío tú" podía ser el ejemplo de un pasodoble contemporáneo con sabor a sal...

"Pokito a poko" deja sabor a día recién estrenado, a esperanza renovada: TODO ESTÁ A PUNTO DE EMPEZAR....La vida gira en tu ventana, no la dejes escapar. Abre cortinas, se hace la luz, todo comienza a despertar...Y en tus pupilas TODA TU VIDA...

"Pokito a poko" y "P'alante" que diría Lamari, la voz de Chambao.

LINE UP

-Toni Cantero: guitarras varias y coros

-Toni Romero: teclaos y coros

-Roberto Cantero: saxo tenor y soprano , flauta y secuencias

-Coki Giménez: percusión y batería

-Juan Heredia: percusión

-Oliver Sierra: guitarra y tres cubano

-Eva Jiménez: coros

-Mari: voz

Pastora

la vida moderna

La aparición del primer disco de Pastora hace dos años situó al grupo catalán como la gran esperanza para abrir una nueva vía para el pop nacional. El trío formado por Dolo Beltrán y los hermanos Caïm y Pauet Riba consiguió el Disco de Oro con su álbum de debut y el éxito popular de una canción, Lola, no ocultó el atractivo y el potencial del resto de las composiciones de un grupo diferente. 

La música de Pastora, española e internacional a la vez, se sostiene en la voz y las letras de Dolo, la música y los arreglos de Caïm y el concepto visual de Pauet. Sobre estos tres pilares, Pastora desarrolla una propuesta artística única que mezcla programaciones y sonidos acústicos, letras que se salen de la norma por la originalidad de su escritura, nuevas ideas en la música y un acompañamiento visual a las canciones más cercano al videoarte que al videoclip. Y después de haber apuntado un nuevo camino para el pop con su primer disco, Pastora presenta en CD+DVD su segundo álbum: La vida moderna.

La vida moderna significa un avance en la música de Pastora sin perder un ápice de su esencia original. Su nuevo trabajo presenta un CD con 13 nuevas canciones con letra de Dolo Beltrán y música de Caïm Riba y un DVD en el que, por primera vez en España, se ofrecen 13 composiciones visuales creadas por Pauet Riba que acompañan con imágenes a todos los temas, además de nuevas mezclas del álbum en 5.1, biografía audiovisual, álbum de fotos inédito y making of. En La vida moderna, Pastora enseña sus ideas musicales y estéticas al completo y ha preferido seguir callejeando para descubrir historias nuevas.

En La vida moderna, el trío barcelonés da una vuelta de tuerca a su música. Producido por Caïm Riba y Carlos Cárcamo (creador en 1975 de Granada, uno de los grupos seminales del rock sureño), el nuevo trabajo de Pastora equilibra músicos y máquinas. Se mantienen las programaciones (realizadas por Caïm Riba, Carlos Cárcamo y Ángel Riba), pero a su lado suenan las guitarras de Dayan Abad, Jero Castellá y el propio Caïm; el piano y los teclados de Vicente Borland; el bajo de Ferrán Ochoa y el contrabajo de Yelsy Heredia; la batería de Pau Josa; el saxo de Segundo Mijares; los violines y cellos de Diego Galaz y Úrsula García; los coros de Bela y Joana Rubio... La vida moderna mezcla diferentes tendencias del pop electrónico con una cálida envoltura acústica creando una obra de gran riqueza musical, abundante en matices y con un sonido sutil y especialmente cuidado.

La vida moderna es un tratado de pop contemporáneo. Son 13 canciones escritas desde el lado oscuro del sentimiento que cuentan historias de gente que escapa de normas, reglas y sistemas. Canciones que hablan de nostalgias y realidades, huidas y regresos, búsquedas y encuentros. También de pérdidas y perdedores, melancolías y soledades, desengaños y frustraciones... Todo cantado con sensualidad mediterránea gracias a  la voz cercana, susurrante y magnífica de Dolo.

Las 13 canciones de La vida moderna ofrecen ambientes, imágenes y arreglos muy diferentes. El álbum se abre con Archivo de palabras tristes, un medio tiempo sostenido por el piano, una novedad en Pastora, y con toques jazzy en la guitarra (“Que lento es el coco. Cuando tiene que aprender siempre se queda corto”). Invasión se basa en programaciones dance (“Te doy mis penas pa que te hagas un collar cuando no te vea”). Desolado es puro pop, una tremenda balada acústica marcada por el piano de Vicente Borland ( “Solita por la calle Desidia, que es donde se pierden las niñas que van de excursión”). La vida moderna es la continuación funk de Tengo, una de las mejores canciones de su primer álbum (“”Hoy tengo ganas de saltarme los mitos que murieron solitos”). Día tonto comienza en balada para viajar hasta la pista de baile con aportaciones de los coros, otra novedad en Pastora (“Tengo el día tonto, de esos que por más que salte toco el suelo pronto”). Y La vida moderna continúa.

No se puede más se mueve por ritmos vivos con una guitarra que recuerda a Pat Metheny (“Me imagino que salto del sofá y me pongo a desfasar por la ciudad de un lao pa otro”). Perder el tiempo también pasa de la tranquilidad al baile con ambiente electrónico (“No es que vaya sobrá; me sobran las ganas de patinar”). ¿Y qué pasa si soy del montón? recupera el tiempo lento con guitarra española, piano, cuerdas y sentido acústico (“Si en las fiestas no destaco, si en el super se me cuelan, si por más que me suba la falda me tiemblan las piernas”). Los bichos sigue el camino acústico y El azar no perdona el electrónico, como Mundo interior (“Pero no vale la pena tener un mundo dentro y no sacarlo pa fuera”). Y para terminar el álbum, la serenidad de Planetes marins cantada en catalán con arreglos de cuerda y la sensualidad de Tu siesta. Es el final de un disco sin resquicios.

La vida moderna es el segundo álbum de Pastora y la confirmación de que aún es posible sorprenderse con música diferente. Sin etiquetas ni ataduras; sin ceñirse a lo establecido. Pastora crea un mundo propio y allí vive, sobrevolando la vida moderna y contándonos lo que ve, lo que vemos, lo que vivimos todos los días. Es La vida moderna.
 
En directo, Pastora se hacen acompañar por tres músicos más, Pau Josa en la batería, Ferran Ochoa ‘Ferruti’ al bajo, y Pablo ‘Dr’ Quiroga en los teclados. 

http://www.pastora.org
