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· 1ª mostra de voluntariado realizada el 7 y 8 de outubro de 2005 en los Centros Comerciales Plaza Elíptica y Travesía de Vigo. Participaron 24  asociaciones más la OMV. Objetivo: responder a una demanda de los movimientos asociativos. Acercar el voluntariado a la ciudadanía.

· Programa de Formación para Voluntarios. Como innovación se potencia la participación de los movimientos asociativos en la formación de la Oficina, no solo organizando cursos específicos para los gestores sino también permitiendo que sus voluntarios se beneficien de la misma. Se constata que 185 personas voluntarias participaron de la formación realizada desde la OMV.

· Cursos Específicos: Formación específica relacionada cos programas da OMV.

Cursos realizados: 

· Curso de Gestión del Voluntariado (marzo 2005)

· Curso de Voluntariado en Servicios Sociales

· (abril 2005)

· Curso de voluntariado en Eventos Deportivos (maio 2005)

· Curso de Voluntariado en Ocio Discapacidad (mayo 2005)

· Curso de Voluntariado en Salud y Drogodependencias.

· Curso de voluntariado en Medioambiente (junio 2005)

· Curso de Acompañamento Social (octubre/noviembre 2005)

· Curso de Diseño de Programas de Voluntariado para responsables de asociaciones (noviembre 2005)

·  Curso de voluntariado para responsables de asociaciones deportivas (pendiente de concretar fechas)

· Formación básica: formación continúa sobre el ámbito del voluntariado. Desde enero hasta octubre se dearrollaron 3 cursos de estas características.

· Formación básica y específica para los voluntarios/as de la Volvo, en colaboración con la Dirección Xeral de Voluntariado. (Cursos puntuales desde junio hasta octubre 2005)

· Programa de colaboración con Entidades: Impulso definitivo al programa. Actualmente la OMV cuenta con 60 asociaciones dadas de alta, con una mayor implicación en las dinámicas de la OMV. Se va consolidando el objetivo de conseguir un trabajo en red tanto desde el ámbito de la información,  de la formación, como a la hora de derivar voluntarios/as. Constatar que en el momento en que se redacta el presenta este informe hay 68 voluntarios derivados de la OMV a distintas asociaciónes  que están prestando apoyo en sus programas.

· Programa de Voluntariado Medioambiental: 77 voluntarios/as actualmente. Inicialmente el objetivo era la recuperación de ecosistemas dañados del litoral Vigués. Dada la demanda de la iniciativa se amplia el ámbito de intervención del grupo de voluntariado. Paralelamente se les da la formación precisa para que tengan los recursos necesarios para realizar su colaboración. 

· Programa de Acompañamiento: Apoyo a los sectores más débiles de la población: mayores, niños, enfermos....... en coordinación con los Servicios Sociales del Concello. Hasta la fecha constan 100 derivaciones de casos de servicios sociales en los que es suceptible la colaboración del voluntario. Es un programa que por sus características especiales requiere un seguimento especializado en el que intervienen distintos agentes sociales: trabajadoras sociales del departamento de Benestar Social, educadoras del programa de familia, psicólogos, personal de la OMV. En estos momentos hay 42 voluntarios/as derivados para apoyos diversos a beneficiarios/as del programa.

· Programa de apoyo del voluntariado de la OMV en eventos puntuales de la ciudad: 

· Apoyo a la Universidad de Vigo en la  fiesta San Pepe 2005. Universidad (marzo 2005)

· Gestión voluntariado para apoyo a la Fundación Deporte Galego con motivo de la VOLVO OCEAN RACE. (abril 2005 hasta la fecha)

· Gran Premio Ciclista Vigués. (agosto 2005)

· II Trofeo Cidade de Vigo Baloncesto. (setiembre 2005)

-    Maratón Coia 2005 (mayo 2005)-

· XXII Congreso Asem (octubre de 2005)

· Reuniones mensuales con los voluntarios: para dinamización, seguimento, intercambio de impresiones.

· Reuniones de dinamización con entidades: para optimizar recursos, valorar necesidades que plantean, asesoramiento técnico, etc..

· Campaña publicitaria de difusión del voluntariado e incorporación de los voluntarios: La campaña de sensibilización se inicia en el 2004. Se trata de una campaña de impacto en distintos soportes publicitarios (vallas, radio, cartelería, tarjetas, TV local) que logra su efecto. De hecho se observa un nivel de demanda  por parte de la ciudadanía. Prueba de ello es que en lo que va de año se han incorporado en la Oficina 235 voluntarios/as, frente a los 159 que se dieron de alta a lo largo del año 2004.

· Participación de la OMV con un stand en el Volunet. Conferencia Internacional de Voluntariado y Nuevas Tecnologías. Celebrado en el Palacio de Congresos y Exposiciones. Santiago de Compostela 7, 8, 9 de abril de 2005.

· Participación de la OMV en el Encuentro Estatal de Oficinas de Voluntariado, celebrado en León 15, 16 y 17 de junio de 2005 en León. Intercambio de impresiones y experiencias de las distintas Oficinas de Voluntariado a nivel nacional.

· Participación de la OMV con un stand en “Universitúa”. Feria  de asociaciones universitarias involucradas en el ámbito del voluntariado, los días 23 y 24 de noviembre de 2005.

· Publicación de la Guía de voluntariado: Información básica y de facil manejo. Destinatarios: Centros educativos, asociaciones, instituciones públicas y privadas.

· Portal del Voluntariado.  Actualización del portal con el objeto de utilizar las nuevas tecnologías al servicio del voluntariao, como erramienta de comunicación y de difusión operativa.

· La OMV como centro de Información: de lo que se hace en la ciudad en el ámbito y a nivel asesoramiento a la ciudadanía en general.

· La OMV se está consolidando como un referente en el ámbito del voluntariado en la ciudad. A fecha de hoy hay 435 personas registradas en nuestra base de datos que participan regularmente de la programación de la Oficina en todos los sectores de actuación y un volumen importante de asociaciones del ámbito implicadas directamente en nuestro programa.

· Gestión del convenio de cumplimiento de penas con servicios a la comunidad: Impulso del convenio, mayor colaboración con Instituciones Penitenciarias y mayor implicación de los servicios municipales implicados. Hasta la fecha han cumplido 58 pnados/as. 
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