ORDE DE PREFERENCIA DAS SOLICITUDES

a) Aquelas entidades que solicitaron a súa participación na edición anterior (ano 2005) e quedaron como suplentes, e non recibiron o festival. Non se entendará como tal, aquelas entidades que renunciasen a albergar o festival, calquera que sexa a causa da renuncia. En caso de haber máis solicitudes que cumpran este requisito que os cinco espectáculos ofertados, realizarase un sorteo puro entre elas. 

b) De haber vacantes, aquelas entidades que non solicitaron a súa participación na edición anterior do festival (ano 2005). En caso de haber máis solicitudes que cumpran este requisito que os espectáculos ofertados, realizarase un sorteo puro entre elas. 

c) De seguir habendo vacantes, realizarase un sorteo público entre os restantes solicitantes para decidir as entidades beneficiarias.

Estes sorteos terán lugar o día 30 de maio na Casa do Concello, a partir das 12’00 horas, e servirán para decidir a orde dos suplentes, de ser o caso.

Tamén, de haber dúas ou máis solicitudes de entidades pertencentes a un mesmo barrio ou zonas xeográficas consideradas pola organización como próximas, realizaríase un sorteo previo entre elas para decidir cál entraría no sorteo definitivo. 

