I SEMINARIO DE ETNOGRAFÍA GALEGA

DO

CENTRO DE ARTESANÍA TRADICIONAL

MUSEO VERBUM-CASA DAS PALABRAS
INFORMACIÓN XERAL

· O Seminario é gratuíto.
· O prazo de inscrición remata o día 31 de maio.
· Dado que as prazas para participar no seminario son limitadas, será necesario inscribirse previamente. Establecerase unha rigurosa orde de entrada das solicitudes.

· A inscrición farase cubrindo os datos do boletín remitíndoo ao Centro de Artesanía Tradicional (CAT) Rúa Subida ao Castelo, 10 36202 VIGO ou ao Departamento de Patrimonio Histórico do Concello de Vigo, Praza do Rei, s/n 36202 VIGO; por fax ao número 986 410 476; ou a través da WEB www.vigo.org/artesania. 

· Emitirase certificado de asistencia para quen o solicite no boletín de inscrición.

· Máis información nos Tfnos. 986 227 424 / 986 220 758 e na WEB www.vigo.org/artesania.
PONENTE

FELIPE-SENÉN LÓPEZ GÓMEZ (1948) é natural do  Carballiño. Licenciado en  Filosofía e Letras, especialidade de Historia da Arte, na Universidade de Santiago de Compostela, foi director desde 1975 do Museo Arqueolóxico de San Antón da Coruña. Crea e dirixe o Boletín “Brigantium” e desde 1978 a 1985 inicia o traballo de supervisión e posta en valor do Castro de Elviña. 

É membro do Instituto Padre Sarmiento de Estudos Galegos, secretario da Real Academia Galega de Belas Artes de Nosa Señora do Rosario, na que ingresa cun discurso sobre “A auga e as fontes en Galicia”; secretario do Instituto Xosé Cornide de Estudos Coruñeses.

En 1996 pide excedencia no Museo Arqueolóxico e pasa á Deputación Provincial da Coruña como Técnico de Xestión Cultural, inspirando e coordenando plans de dinamización cultural, museoloxía e recuperación do patrimonio cultural moble, inmoble e ideolóxico, así como a posta en valor de ecomuseos, tan significativos como ponte entre pasado e presente para entender as bases culturais dunha Galicia rural en transformación.

Preocupado pola linguaxe simbólica na  tradición galega,  así como pola posta en valor do patrimonio etnográfico e arqueolóxico, ten realizado e participado en múltiples publicacións, artigos nos medios de comunicación de Galicia, folletos, guías, e programas de radioe televisión.
