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CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE O CONCELLO DE VIGO E A UNIVERSIDADE DE VIGO, PARA A PROGRAMACIÓN CONXUNTA DE EXPOSICIÓNS NA CASA GALEGA DA CULTURA
Vigo, 29 de xuño de 2005


COMPARECEN

Dunha parte, a Excma. Sra. Dona Corina Porro Martínez, alcaldesa-presidenta da Corporación Municipal do Concello de Vigo  con CIF P3605700H, con sede na Praza do Rei s/n, 36202 de Vigo (en diante o Concello).

Doutra parte, o Excmo. Sr. Don Domingo Docampo Amoedo, Rector Magnífico da Universidade de Vigo, con CIF Q-8650002B, nomeado según o Decreto da Comunidade Autónoma de Galiza num. 185/2002, do 27 de maio publicado no Diario Oficial de Galiza num. 102, do 29 de maio de 2002, dacordo coas competencias que lle outorga o artigo 20 da Lei Orgánica da Universidades 6/2001, do 21 de decembro e o artigo 59 dos Estatutos da Universidade de Vigo, publicados no DOG num. 237, de 5 de decembro de 2003, con enderezo en Vigo, no Campus Universitario, Lagoas Marcosende, Edificio Reitorado.

Ámbolos dous representantes, recoñecéndose mutuamente capacidade xurídica dabondo, subscriben en nome das respectivas entidades o presente documento e, para os efectos,


EXPOÑEN

1.- Que ámbalas entidades consideran de interese común promover a cooperación e colaboración para o desenvolvemento de iniciativas e proxectos de carácter cultural dirixidos á cidadanía viguesa en xeral e, en particular, á comunidade universitaria do campus de Vigo.

2.- Que é desexo da ámbalas dúas institucións a subscripción dun convenio de colaboración que enmarque as súas relacións, sen que esto impida a firma de convenios específicos cando así o requira a ocasión.

3.- Que ambas institucións teñen sinerxias que poden e deben complementar a oferta cultural da cidade de Vigo e a súa área de influencia. A Concello de Vigo e a Universidade de Vigo como entidades promotoras de cultura poderían aproveitar as súas potencialidades que se relacionan co outro ricaz conglomerado creativo que se amosa en toda a cidade, de xeito que determinados espazos da cidade e da Universidade poidan asociarse con este plantexamento cultural, creando unha imaxen de marca asociada a estes valores, á cidade de Vigo e ás dúas institucións asinantes deste convenio.

4.- En consecuencia e por todo isto, ambas partes acordan asinar o presente convenio de colaboración de acordo coas seguintes

CLÁUSULAS

PRIMEIRA.- OBXECTO.


O obxecto deste convenio consiste en regular a colaboración entre a Concellaría de Cultura do Concello de Vigo e o Vicerrectorado de Extensión Universitaria e de Estudiantes da Universidade de Vigo para a organización conxunta de exposicións na Casa Galega da Cultura, no período 2006-2008.

SEGUNDA.- PROGRAMA


En virtude deste convenio preténdense promover, desenvolver e apoiar o deseño e execución dun programa expositivo que ten como obxecto principal potenciar os novos valores e as iniciativas, proxectos e actividades vangardistas e alternativas de calidade que complementan a oferta cultural xa existente na cidade e que contribuan a conquerir os obxectivos de ambas institucións.


As exposicións do programa expoñeríanse na planta baixa da Casa Galega da Cultura nun período de catro (4) meses, incluídas montaxes e desmontaxes, en cada un dos anos de vixencia deste convenio. As exposicións amosarían diferentes ámbitos (artes plásticas, visuais, científicas, literarias, teatrais...) dirixidas por diferentes comisarios coordinados por un comité paritario entre ambas institucions.

TERCEIRA.- COMPROMISOS DAS ENTIDADES ASINANTES DO CONVENIO

A Universidade de Vigo comprométese a:

a) Desenvolver e presentar a programación anual ante dunha comisión mixta para o cal se nomeará un coordinador xeral e os comisarios de cada exposición, de mutuo acordo entre as entidades asinantes deste convenio. A Universidade de Vigo presentará a proposta do programa concreto ó Concelleiro-delegado da Área de Asuntos Sociais durante no mes de setembro de cada anualidade precedente á da programación.

b) Realizar o deseño gráfico do material de difusión.

c) Asumir a producción das exposicións (montaxe, desmontaxe, transportes, etc.), seguros, permisos, autorizacións, xestión e gastos vencellados ós dereitos de autor e, en xeral, calquera outro concepto ou gasto non atribuído expresamente ó Concello de Vigo.

d) Procurar a edición dos catálogos das exposicións realizadas; por cada unha delas, por grupos, por ciclos ou da forma en que a Universidade de Vigo o considere máis adecuado. 

O Concello de Vigo comprométese a:

a) Ceder o uso da sala de exposicións da planta  baixa da Casa Galega da Cultura (Praza da Princesa 2) durante o período acordado para cada programa anual de exposicións.

b) Facilitar un servicio de atención ó público na sala de exposicións e o control de acceso do edificio.

c) Dispoñer o mantemento e limpeza da sala de exposicións.

d) Producir o material básico de difusión para cada exposición (folletos, cartel, invitacións e sobre, lona en exterior do edificio, ...) de acordo co límite máximo presupostario previsto neste convenio e de acordo co procedemento de contratación dos servicios e subministros que xestionará o Concello de Vigo.

CUARTA.- PRESUPOSTO E FINANCIAMENTO

O presuposto xeral anual do programa obxecto do convenio ascende a 13.400 € (trece mil catrocentos euros), con tódolos impostos e gastos incluídos, nos anos 2006, 2007 e 2008 e 1.000 € en 2005.


O Concello de Vigo aportará anualmente un máximo de 6.700 euros (seis mil setecentos euros) en concepto de producción de material básico de difusión das exposicións. 

No exercicio presupostario de 2005 o Concello de Vigo aportará un máximo de 1.000 € (mil euros) para a difusión xeral do convenio e do avance da programación de 2006.

Os gastos que asume o Concello de Vigo derivados deste convenio aplicaranse á partida 4510.226.08.01 “Programa de exposicións”, condicionado  á existencia de crédito adecuado e suficiente no presuposto de cada anualidade.

Os gastos que asume a Universidade de Vigo derivados deste convenio aplicaranse á partida 0023.221E.229.01 Actividades Culturais, condicionada á existencia de crédito adecuado e suficiente no orzamento de cada anualidade.

QUINTA.- MECANISMOS DE SEGUIMENTO DO CONVENIO


O seguimento do convenio, da planificación, desenvolvemento e avaliación das actividades do programa realizaranse a través dunha comisión mixta na que estarán presentes o Concelleiro-delegado da Área de Asuntos Sociais do Concello de Vigo e o Vicerrector de Extensión Universitaria de Estudiantes da Universidade de Vigo e os técnicos das entidades asinantes, que eles dous designen.

SEXTA.- OUTROS ACORDOS DE COLABORACIÓN CULTURAL


As entidades asinantes deste convenio procurarán outros acordos ou convenios de colaboración cultural, para os que se determinará:

1. Descrición do obxecto de convenio.

2. Definición do programa de traballo acordado.

3. Formulación do orzamento e/ou da aportación das respectivas partes, coa consignación, se procede, da conseguinte partida orzamentaria.

4. Relación de persoas que ambas partes asignan para o desenvolvemento do convenio.

5. Calquera outro aspecto que se considere relevante.

SÉTIMA.- DIFUSIÓN

O material editado en relación coas actividades deberá contar coa conformidade previa das dúas entidades asinantes do convenio, a través dos seus representes na comisión mixta. O anagrama-logotipo do Concello de Vigo/Concellería-delegada da Área de Asuntos Sociais e da Universidade de Vigo/Vicerreitoría de Extensión Universitaria e Estudiantes figurarán debidamente nos soportes publicitarios que se produzan, ademais das lendas, créditos e contidos que se acorden.


A difusión ós medios de comunicación de informacións sobre as actividades programadas (roldas de prensa, difusión de noticias, informacións, entrevistas, traballos, etc) deberá estar previamente acordada entre os responsables institucionais na comisión mixta.

OITAVA.- INCUMPRIMENTOS


O incumprimento de calquera das obrigas contraídas polo presente convenio por unha das partes facultará á outra para rescindilo. Previamente, as partes, comunicaranse esa intención cunha antelación de 15 días, cos detalles do posible incumprimento para tratar de solucionar as diferencias a través da comisión mixta de seguimento do convenio.

NOVENA.- VIXENCIA, PRORROGABILIDADE E MECANISMOS DE DENUNCIA

O presente convenio terá vixencia dende a data da súa sinatura ata o día 31 de decembro de 2008 e non será prorrogable.

As partes poderán denunciar o convenio ou propoñer a súa modificación, a través de escrito comunicado cunha antelación mínima de tres meses antes do remate de cada un dos exercicios presupostarios comprendidos na súa vixencia.


E en proba de conformidade cos termos do Convenio de colaboración, as partes o asinan por triplicado no lugar e data expresados ó comenzo.

  A ALCALDESA



O REITOR DA UNIVERSIDADE DE VIGO

Corina Porro Martínez



Domingo Docampo Amoedo
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