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EXCMA ALCALDESA PRESIDENTA DO CONCELLO DE VIGO

Margarida Martíns Vilanova, en nome propio e en representación do Grupo Municipal do BNG, apresenta para o seu debate en Pleno, e aprobación, si procede, a seguinte MOCIÓN:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:

Como vostedes saberán, recentemente foi presentado por rexistro neste concello, un escrito da ANPA do CEIP García Barbón que fai referencia á problemática deste centro a respeito do comedor escolar, e que podemos resumir en tres cuestións: 
 1ª) A importancia que para a comunidade escolar ten a existencia deste servizo
 2º)A falla dun local axeitado para dar cabida a todo o alumnado interesado no mesmo
 3º) A incertidume sobor dos resultados das súas xestións coas distintas Administracións Educativas.
A Concellería de Educación non pode desentenderse dun tema tan importante, necesario e demandado como é o servizo de comedor dun centro educativo, indispensabel para dar resposta as necesidades xeradas polos cambios sociais producidos no ámbito familiar, como son os derivados da incorporación das mulleres ao mundo laboral, chegando a condicionar a matriculación ou permanencia nese centro educativo.
Por todo o anteriormente exposto, propoñemos ao Pleno para a súa aprobación o seguinte 

ACORDO:

Que o governo municipal medie nas xestións que están levando a cabo a ANPA e a dirección do Centro García Barbón coa Delegación de Educación coa finalidade de acometer as obras necesarias para habilitar un comedor que permita a existencia deste servizo en condicións óptimas.






Asdo: Margarida Martíns Vilanova
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