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EXCMA. SRA. ALCALDESA PRESIDENTA DO CONCELLO DE VIGO


María Xosé Méndez Piñeiro no nome propio e no do Grupo Municipal do BNG presenta para o su debate  no Pleno e aprobación se procede a seguinte  MOCIÓN:

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS


As migracións humanas constitúen un fenómeno social de primeira magnitude no mundo contemporáneo, potenciado polas diferenzas de desenvolvemento entre os distintos países e a globalización, que consolidou o modelo neoliberal a nivel mundial, xerando cada vez maior desigualdade, empobrecendo aos países máis pobres e obrigando a emigrar as súas xentes en busca dunhas mellores condicións de vida. Os inmigrantes aportan pola súa capacidade de traballo valor económico aos países receptores, invertindo o mesmo tempo o declive demográfico, pero isto xera reaxustes sociais nas sociedades que os reciben.


É labor das Administracións Públicas analizar a situación que está xerando este fenómeno e establecer políticas de integración e de igualdade que faciliten o desenvolvemento e benestar deste colectivo. Neste senso os concellos son ámbitos de gran importancia, xa que é aquí donde os inmigrantes viven, traballan e educan aos seus fillos. Polo tanto a Administración Local é a que en primeiro lugar ten que aplicar as políticas de integración e de igualdade de oportunidades. Por otra banda, a chegada de inmigrantes de diferentes procedencias impacta de forma directa nos servizos municipais, que deben adaptarse ás novas demandas poñendo en marcha servizos específicos e reforzando os existentes, adicando polo tanto máis recursos, tanto materiais como humanos.


Galiza foi e segue a ser un país exportador de man de obra, pero tamén comenza a ser un país receptor de emigrantes retornados e inmigrantes. Así segundo dados moi recentes do INE no 2003 marcharon do noso país 80.900 persoas e establecéronse nel 92.090. No que respecta ao Concello de Vigo, a 30 de maio do 2006 figuraban inscritos no padrón municipal 11.614 persoas entre emigrantes retornados e inmigrantes, que representa o 3,9% da poboación total da nosa cidade, o que lle habería que engadir as persoas residentes que non están empadroadas, que segundo dados das propias asociacións de inmigrantes poderían alcanzar perto das 14.000. Este colectivo experimentou un medre moi importante nos 3 últimos anos. 


Para atender a toda esta poboación o Concello conta cunha Oficina de Inmigración atendida por seis persoas, das que a dúas remátalle o contrato no prazo dun mes. Segundo as últimas estatísticas a oficina recibiu o ano pasado 634 consultas, sendo usuarias habituais 305 persoas, o que representa o 3% do total de inmigrantes empadroados. Isto quere dicir que ou ben a oficina non está suficientemente publicitada, e polo tanto é descoñecida pola poboación a que está especificamente dirixida, ou que os inmigrantes afincados en Vigo non teñen ningún tipo de problema, cousa pouco probable. Asi mesmo, cando se conversa coas asociacións representantes destes colectivos refiren non sentirse atendidos polas Administracions e tampouco partícipes das decisións que se toman acerca deles.


Consideramos polo tanto, que si verdadeiramente queremos aplicar esas políticas de integración e igualdade de oportunidades para previr problemas nun futuro,é preciso poñer agora as medidas axeitadas, difundindo os lugares aos que este colectivo pode acudir para ser informados e orientados, facendo campañas entre a cidadanía e os axentes socio-económicos sobre os beneficios da diversidade, intentando evitar así os abusos que se cometen, coñecendo a través dos propios colectivos cales son as súas demandas e potenciando o voluntariado neste campo para apoiar e complementar os aspectos que non se cubren dende o Concello.


É por iso que propoñenos ao Pleno da Corporación que se adopten os seguintes


ACORDOS:

1. Crear o Consello Municipal das Migracións, onde estén representadas todas as asociacións de emigrantes retornados e inmigrantes.

2. Difundir a información sobre os lugares aos que este colectivo pode acudir para ser informados e orientados, utilizando para elo a Oficina de Empadronamento, e outros lugares que se consideren oportunos.

3. Mellorar a dotación en recursos técnicos e humanos da Oficina de Inmigración.

4. Incrementar o voluntariado adicado a apoiar a este colectivo e as asociacións que os representan.

Vigo, 19 de xuño do 2006.








Asdo.: Mª Xosé Méndez Piñeiro.
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