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 Arquivo Pacheco

DOSSIER

ARQUIVO PACHECO
O “Arquivo Pacheco” representa a máis completa colección de recursos fotográficos sobre a cidade de Vigo de titularidade pública. Consta de placas de cristal, negativos,positivos e outros materiais en diverso formato ata un total de 140.000 imáxenes que abranguen un período que vai dende finais do século XIX ata a década dos anos 70.

A variedade temática é unha das notas predominantes da colección, que se pode entender coma unha completa crónica da cidade de boa parte do século XX, xa que son tratados non só aspectos da vida cotidiá, social e institucional de Vigo, senon tamén da política, o deporte e a evolución  da cidade, dos espectáculos, a industria entre outros.

As fotografías corresponden a varias xeracións de fotógrafos da mesma familia, concretamente ó fotógrafo Jaime de Sousa Pacheco Guedes é o que comezou con esta labor que continuaría os seus fillos Jaime de Sousa Pacheco e Alberto de Sousa Pacheco.

 A continuación explicaránse as actividades que tiveron máis relevancia no “Arquivo Pacheco” no último ano.

“A GALERÍA”

O “Arquivo Pacheco” iniciou, en xaneiro do 2005, con esta actividade unha nova liña de actuación para a que é necesario establecer unha estreita colaboración cóa sociedade viguesa. “A Galería” céntrase no intercambio de información entre o público e o arquivo. Foi tan importante o que os profesionais do arquivo poidan aportar aos visitantes como a información oral que os visitantes traian consigo.

O programa “A Galería” céntrouse en dúas liñas de traballo específicas: por unha banda aqueles cidadáns e cidadás que teñan fotografías antigas poderon achegalas para certificar a súa autoría no estudo Pacheco. Por  outra, poñeuse a disposición do público oito monitores nos que se atoparon unha selección de fotografías de estudo realizadas en Pacheco coa intención de que os visitantes poideran identificar aos seus protagonistas.

Xunto cos miles de retratos que o arquivo pon á disposición do público para a súa identificación, “A Galería” ofreceu á cidadanía viguesa a posibilidade de contribuír á achega de información, xa que aquelas imaxes que non permaneceron na colección co paso do tempo, poden documentarse agora por medio dunha copia.

Un equipo de profesionais especializados recibiu aos interesados en ver as fotografías para axudalos a localizar aos seus achegados e recoller a información que poidera ser facilitada polos visitantes.

LIBRO “PANO DE LONA”

Dentro das actividades que desenvolveu o “Arquivo Pacheco” no 2005 con motivo da Volta ao Mundo de Vela, estivo a creación do libro “Pano de lona”. Esta actividade consistiu en aproveitar os seus fondos documentais para implicarse dalgunha maneira nese acontecemento, propoñendo a edición dun libro no que se mesturase a palabra e a imaxe. O “Arquivo Pacheco” seleccionou trece fotografías nas que aparecia como referencia unha vela ou un veleiro e seleccionou trece escritores en lingua galega  aos que lle encomendou a creación dun texto literario en prosa. De ahí xurdiu o libro “Pano de lona”. Os trece escritores e escritoras de recoñecido prestixio  (Marilar Aleixandre, Darío Xohán Cabana, María do Carme Kruckenberg, Rosa Aneiros (pertence ao Consello da Cultura Galega), Fina Casalderrey, Xurxo Borrazás, Luisa Castro, Anxos Sumai (pertence ao Consello da Cultura Galega), Víctor F. Freixanes, Fran Alonso, Agustín Fenández Paz, Xurxo Souto e Gonzalo Navaza) abordaron a empresa de escribir unha historia,en mil palabras, sobre o que lle suxería a visión da fotografía de Pacheco. É  entón cando a imaxe revelada  pasa a ser desvelada pola palabra que pon de manisfesto o que aí se agocha. 

O acto de presentación do libro “Pano de lona” foi o 7 de novembro do 2005 no museo “Verbum”. A este acto asistiu a Alcaldesa de Vigo, Corina Porro Martínez, o Concelleiro da Área de Asuntos Sociais, Ignacio J. López- Chaves Castro e o director do “Arquivo Pacheco” Xosé Lois Cea Nogueira. Por parte dos escritores foron: Fran Alonso, Mª do Carme Kruckenberg, Gonzalo Navaza, Xurxo Borrazás e Fina Casalderrey. Ademáis puidemos disfrutar da compaña de setenta persóas máis que estiveron neste evento da cidade de Vigo

A partir do momento da presentación ao público do libro “Pano de lona”, comenzaron a chegar propostas: Vigo Náutica Internacional e as fotografías en  vinilos do “Verbum”, que explicaremos en que consistiron a continuación.  

Vigo Náutica Internacional
O “Arquivo Pacheco” participou na feria de Vigo Náutica Internacional con “Pano de lona”, concretamente con catorce imaxes, trece son do libro  e unha do autor das fotografias.

Esta feria tivo lugar do 2 ao 5 de marzo do 2006 no Recinto Ferial de Cotogrande cun montaxe total de máis de cen expositores de tódolos sectores implicados na náutica.

O salón preséntase como referencia do sector no noroeste peninsular según afirmou a súa directora. Esta feria está aberta aos profesonais e o público que esto ano asúa asistencia foi de 70.000 persóas. Ademáis da propia actividade expositiva e comercial, contou con actividades paralelas, é aquí onde se encadra a exposición “Pano de lona”,   como foron o bautismo de buceo e mar, un ciclo de video submarino e un catamarán sobre a piscina. 

Vinilos do “Verbum”

Esta actividade consistiu en expoñer o día da inauguración as fotografias do libro nos paneis de cristal do “Verbum”. Estos vinilos aínda pódense ver no museo. 

Por outra banda, dentro desta actividade temos unha proposta para realizar nun futuro 

próximo, como é a presentación dos trece vinilos por parte dos trece escritores no museo. Sería  unha fermosa actividade cará ao público da cidade de Vigo para que coñecesen o libro, as fotografías do “Arquivo Pacheco”, os escritores  galegos e os seus textos tan maravillosamente escritos neste libro.   

EXPOSICIÓN “ 80 FOTOS ARREDOR DE VERNE”

Con motivo do centenario da morte de Xulio Verne o “Arquivo Pacheco” propúxolle a unha serie de fotógrafos noveles a creación duna serie de fotografías inspiradas na obra do famoso escritor. Os oito fotógrafos abordaron a empresa de facer dez fotografías sobre o que lle suxería a lectura dalgunhas das obras do famoso novelista. 

Esta exposición poidose ver no “Verbum” dende outubro do 2005 ata febreiro do 2006, por ela pasaron 7.960 persóas

EXPOSICIÓN “55”

No mes de abril deste ano, desenvolveuse en Niteroi, Brasil, unha exposición na que participou activamente o Arquivo Pacheco. Os organizadores desta exposición propuxéronlle ó Arquivo a posibilidade de expor fotografías sobre a cidade de Vigo, fotografías nas que se pretende que se vexa a cara da cidade e das súas xentes así como a diferente forma de fotografar e de mirar e percibir, en diferentes momentos da historia da cidade. Así tentouse amosar o que era a nosa cidade en tres momentos: “Antonte, Onte e Hoxe”:

Antonte: presenta como era a cidade nos primeiros anos do século XX.

Onte: tomouse como referencia a década dos 50 e o comezo do desenvolvemento da cidade. Momentos de cambio: o paso dunha vila a unha gran cidade, unha transformación que dará como resultado a cidade que agora temos.

Hoxe: catro fotógrafos novos dan a súa peculiar visión de Vigo, o Vigo do século XXI. Seguindo a tradición dos gabinetes de fotografía do século XX.

A exposición consta de 55 fotos de tres perídos de tempo separados 50 anos cada un. Búscouse desta forma garantiza-lo uso social e a difusión a través de actividades e proxectos con valor expositivo.
EXPOSICIÓN “MARCAS DE LUZ”

O comisario da exposición Rui Prata, director do Museo da Imaxe de Braga (Portugal) define esta exposición, “Marcas de Luz” como unha mostra  onde somos convidados  a viaxar no tempo,  onde podemos ver 313 retratos de estudo, realizados entre 1910 e 1939.

Esta exposición  consta de tres partes:

-a exposición que o comisario  ideou, que son as fotografías do “Arquivo Pacheco”as imaxes están dividas en diferentes grupos: nenos, mulleres, homes, familias, grupos de músicos, de entroido, de galegas etc.... todas elas forman un total de 336 fotografías das cales 23 son cesións de particulares.

-a exposición de fotografías particulares  onde os cidadáns colaboran  enriquecendo o “Arquivo Pacheco” cóas súas maravillosas aportacións.

- unha terceira parte da exposición está realizada nun formato dixital, aquí  podense ver, nos ordenadores instalados na sala, as fotografías identificadas  polos ciudadáns.

Pódese observar  uhna  exposición cunha gran participación por parte dos ciudadáns.

Esta exposición estará na Casa das Artes, dende o 25 de maio ata o 25 de agosto do 2006. Por esta exposición pasaron 6.976 visitantes.
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ACTIVIDADES DIDÁCTICAS

O Arquivo Pacheco realiza durante o ano 2005 e 2006 actividades didácticas coordinadas con Caixa Galicia e coa Fundación Laxeiro. Son visitas escolares que comparten a mañán con estas entidades. No noso caso a proposta ten que ver coa actividade que o Arquivo ten programada nese momento.

Proposta das actividades:

Os grupos de escolares e visitantes, nun número inferior a 30 persoas, son recibidos no Arquivo polo personal do mesmo que, a modo de prólogo, infórmaos do lugar onde se atopan e o que nel hai. En definitiva: qué é o Arquivo Pacheco e quén fora Jaime Pacheco.

A continuación fanse dous grupos, cada un deles dirixido por un monitor. Un asiste a  unha visita guiada pola actividade existente, xa fora “A Galería” (ano 2005) ou a exposición “Marcas de Luz” (25 de maio de 2006 ata 25 de xullo de 2006), sempre adaptando os contidos á edade dos visitantes, ben a través dunha explicación ou de xogos. O outro grupo participa na proposta máis engaiolante: como se produce o feito fotográfico. Por primeira vez, observan como se forma a imaxen nunca cámara oscura (invertida o e borrosa) e como con elementos mecánicos (diafragmas) e ópticos (unha lupa) se corrixe ata a súa correcta aparición. Os visitantes entran nun laboratorio fotográfico e teñen a posibilidade de experimentar como aparece, mediante a luz e unha reacción química, unha imaxen nun papel fotográfico, xa fora dalgún obxeto ou a pegada da súa man colocada directamente sobre o papel.

A duración desta actividade é de 75 a 90 minutos.

Dende decembro do 2005 ata xullo do 2006 pasaron por estas actividades didácticas 1.155 rapaces e rapazas  de 21 colexios .

COLABORACIÓNS:

· Con prensa e revistas nacionais e locais, préstamo de imaxes para publicar.

· INSTITUTOS DE ESTUDIOS VIGUESES.Cesión de imaxes para as súas publicacións.

· COLEXIO DE ARQUITECTOS DE VIGO. Préstamo  imaxes para publicación.

· FUNDACIÓN CAIXA GALICIA Colaboración na edición do libro “Pano de lona”. 

· FUNDACIÓN PEDRO BARRIE DE LA MAZA Cesión de imaxes para un catálogo e  a exposición “Galica industrial”.

· ASOCIACIÓN DE VECIÑOS DE TEIS para unha exposición .

· CAIXANOVA, cesión de imaxes para impresión de lonetas en diferentes lugares da cidade.

· LOIS PEREZ LEIRA -  Memoria do 36

· MATILDE CORRAL BLANCO-ABANO – Fotos para o  Centro Comercial Gran Vía

· EMILIO FERNANADEZ-PRODUCTORA FARO – Documental “GALICIA EN GUERRA” para Televisión de Galicia

· MANUEL PEDRO SEONE –  para el evento “la Semana del Atlántico” prestáronse fotografías para paneis de exposición que se  celebrará do 1 ao 15 outubro na Estación Marítima

· MARIA BLANCO LORA – Reportaxe “Atlántico Diario”

· CARMEN LOSADA – ISE “R.O. URUGUAY” revista escolar

· SERGIO VILLAMOR-VERSION CUATTRO – Catálogo EMENASA

· XURXO LOBATO – Exposición “NAZON DE BREOGAN”

· FERNANDO GRAU-GRUPO CORREO GALLEGO – Edición libro para agasallar aos seus lectores

· JOSE LUIS RICO- DEPARTAMENTO TRAFICO – Presentación novo sistema de control trafico
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