
ACTUACIONES URGENTES DE LA CIUDAD DE VIGO DEPENDIENTES DE DIFERENTES MINISTERIOS.

PROPUESTA PARA SU INCLUSIÓN EN LOS PRESUPUESTOS GENERALES DEL ESTADO 2007 

MINISTERIO DE FOMENTO

· Túneles Urbanos

De todos los túneles que se enumeran a continuación se solicita el apoyo decidido de la administración Autonómica y del Gobierno Central para su realización a través de la dotación presupuestaria necesaria en cada uno de ellos.

Túnel urbano de Beiramar

El Cinturón Litoral es un viario distribuidor dentro del viario estructurante del PGOM de Vigo en fase de aprobación definitiva. Estructura amplias zonas del centro urbano de Vigo. La consecución del cierre del túnel hoy en día existente hasta la intersección de la Avda. de la Coruña, y después hasta Bouzas parece una actuación prioritaria, con el objetivo de:

a)Conseguir la continuidad del cinturón litoral en todo el frente marítimo, entre la AP-9, y el primer y segundo cinturón en Bouzas
b)Mejorar la accesibilidad portuaria

c)Aminorar los efectos de borde, conectar la ciudad con las zonas de ocio a recuperar en el borde litoral portuario con la extensión de las actuaciones de humanización desde Montero Ríos hasta la propia extensión de la zona de Beiramar, incluyendo las emblemáticas plazas del Berbes, así como Casa - Mar y el frontal recuperado hasta la Avda. Coruña

La actuación, con un presupuesto de 15 millones de euros (incluyendo la reurbanización del espacio público de la superficie) pasa por el soterramiento del tráfico de paso desde lo rotador a dos niveles existente en el acceso al puerto en el muelle pesquero (altura de las lonjas de bajura y altura), y el rotador de la intersección de la Avda. Coruña. Pasa por la continuación y extensión del túnel de Beiramar en un tramo de 1.000 metros de longitud, en un cajón de 18 metros de anchura, para soterrar los de los sentidos de circulación, con doble carril de circulación cada uno.

Túnel Aragón-Martínez Garrido
El Túnel Aragón-Martínez Garrido se configura como prolongación del actual paso inferior, con el objetivo de salvar la intersección de Genaro de la Fuente. La extensión del túnel comprende un trecho de 220m de longitud y formula, además del soterramiento de ambos los sentidos de tráfico Aragón-Martínez Garrido, el soterramiento parcial del sentido del tráfico Martínez Garrido-Genaro de la Fuente, con el objetivo de salvar la intersección de Ramón Nieto. La actuación comprende también el tratamiento de superficie y reordenación del tráfico de toda la intersección. La inversión estimada es de 5,5 millones de euros.

Túnel Camelias-Venezuela

Este túnel urbano, con un presupuesto estimado de 5 millones de euros, discurrirá por debajo de la rasante actual de Camelias permitiendo soterrar la mayoría del tráfico en superficie de los movimientos Venezuela - Camelias- Hispanidad. El túnel se extenderá en unos 400 metros incluyendo las bocas de entrada.


Esta actuación permitirá la construcción de un vial humanizado integrado en el parque del Castro recuperando el uso peatonal y sobre todo la transversalidad entre el Ayuntamiento y el parque público. La reordenación del tráfico se complementa mediante la incorporación de rotadores tanto en Hispanidad como en Marqués de Alcedo.


Túneles Avda. Castelao - Grove

Las infraestructuras propuestas implican soterrar los tráficos directos de Castelao - Avda. Europa y el transversal Grove - Martín Echegaray.

Habrá dos niveles debido a las condiciones de cotas de las calles de acceso: 


a)El túnel superior enlazará el trecho de la calle El Grove-Echegaray y tendrá una extensión de 300 metros

b)El túnel inferior enlazará el trecho principal de Avda de Europa con Castelao, con 400 metros de prolongación.

Ambos túneles tendrán un carril único para cada sentido de circulación con secciones totales de 10 metros de anchura. El presupuesto para esta actuación asciende a 7,20 millones de euros.

Túnel de Guixar

El túnel de Guixar transcurrirá desde la calle Julián Estévez, discurriendo soterrado y paralelo al eje Sanjurjo Badía - Avenida de Galicia, a lo largo de una extensión de 1500 metros incluyendo las bocas de entrada, con un cajón de 18 metros de anchura, que permite soterrar los dos sentidos de circulación, con doble carril de circulación cada uno.

La configuración del túnel permite integrar en el soterramiento tanto los tráficos locales del barrio de Teis como los tráficos portuarios, creando una alternativa de acceso al puerto desde el Este de la ciudad


Esta actuación supone una inversión de 17 millones de euros y tiene por objetivo estructurar el viario local permitiendo liberar de tráfico el eje, mejorar la accesibilidad portuaria y dar continuidad al Cinturón Litoral hacia el Este de la ciudad.

· Ronda Central 
La Ronda de Vigo  se configura como una vía urbana para articular el territorio periurbano de Vigo en su totalidad, y por lo tanto, como una vía que va a tener un protagonismo esencial dentro de la estructura de la ciudad en las próximas décadas y una mejor articulación del crecimiento de esta periferia, así como un avance de las conexiones con los municipios vecinos.


El trazado discurre casi que paralelo a la franja costera, pero por el interior del municipio, resolviendo los principales problemas de movilidad desde Teis hasta Comesaña, partiendo desde la Travesía de Vigo, a la altura de la rotonda de Buenos Aires, y teniendo como principales conexiones con el viario existente: la AP9, la Carretera del Aeropuerto, la calle Ramón Nieto, la Avda. de Madrid (Seminario), la Carretera de la Universidad y la de Vincios.


Con su construcción se logrará un doble objetivo: por una parte, la comunicación entre las parroquias de la corona exterior del término municipal, logrando la vertebración de las mismas y terminando con su aislamiento. Por otra, se solucionará gran parte de los problemas de tráfico, ya que muchos desplazamientos no tendrán que pasar, necesariamente, por el centro de la ciudad.

Se solicita de la Xunta de Galicia  y del Ministerio de Fomento la financiación compartida para llevar a cabo dicha actuación.


· Alta Velocidad

Con el objetivo de agilizar los plazos de la llegada de la alta Velocidad a Galicia y el AVE del Eje Atlántico se solicita al Ministerio su máxima implicación en una infraestructura que definirá la posición y la competitividad de Vigo y Galicia en el Estado y en Europa.

AVE Vigo – Porto
Se solicita al Ministerio de Fomento que los presupuestos generales del Estado para el 07 recojan una importante partida para su financiación.


AVE – Vigo – Madrid

Después que el 27 de abril de 2006 el BOE publicó la Declaración de Impacto Ambiental de este proyecto, se solicita al Ministerio de Fomento que lleve la licitación del proyecto junto a las obras.  


AVE Ourense-Pontevedra-Vigo (por Cerdedo)
La preocupación se manifiesta en que no se ha registrado avance alguno durante los últimos dos años. Aún se encuentra en proceso de redacción el estudio informativo y, que se sepa, no existe previsión alguna par su sometimiento al trámite de información pública. Se solicita la agilización de los trámites para iniciar cuanto antes los tramos.

Alta velocidad en el Eje Atlántico

Inicio inmediato del tramo Vigo - Pontevedra. El retraso acumulado en la ejecución de este proyecto, garantizado y considerado prioritario por los gobiernos de España y Portugal, nos sitúa, al menos, en la frontera del 2012, cuando la fecha de finalización era el 2007. En Vigo, hasta hoy, no se ha iniciado ningún tramo lo que sitúa a la ciudad a la cola de aquellas ciudades que se conectarán a través del AVE en el Eje Atlántico. 

Esperamos que sean consideradas las propuestas elaboradas por los servicios técnicos municipales que han sido remitidas a la Dirección Gral. de Ferrocarriles.

A su vez solicitamos que se incorpore al proyecto la cubrición de distintos tramos de la AP – 9 a efectos de garantizar la integración de ambas infraestructuras en la trama urbana de la ciudad.
Vigo, estación de ferrocarril pasante – Salida Sur

Es la entrada de la alta velocidad ferroviaria en la ciudad, que consiste en transformar la actual estación de Vigo (Urzáiz) en una estación pasante con doble objetivo, por un lado la continuación del eje atlántico hacia Oporto y la conexión directa del Puerto de Bouzas y la Zona Franca con Porriño y la Plataforma Logística de Salvaterra, con el objetivo de garantizar la menor afección posible a la trama urbana de Vigo.

Sería necesario abordar la construcción de la nueva estación de Sárdoma de acuerdo con las previsiones del Plan General para resolver todos los problemas de logística ferroviaria que hoy se resuelven en la estación de Urzáiz y facilitar así la conexión con la terminal portuaria de Bouzas y con los polígonos industriales de la ciudad.

Se le solicita al Ministerio que impulse este proyecto.


Tren de cercanías.

Se dan las circunstancias para que el gestor ferroviario español, implante una Unidad de Negocio para atender los servicios de cercanías, toda vez que en los últimos años se han establecido en ciudades de menor tamaño, como Cádiz, Santander, San Sebastián, etc.

Tren de mercancías

La importancia del tráfico de pasajeros que tiene la alta velocidad debe ser compatible con un desarrollo estratégico del transporte de mercancías por ferrocarril. Los accesos a los puntos neurálgicos de la ciudad como el Puerto en Bouzas y los polígonos industriales y logísticos resultan imprescindibles ante la inminente liberalización del ferrocarril como herramienta competitiva y para atender la salida de mercancías por tierra desde Vigo al resto de España, Portugal y la Europa transpirenaica.

· Transporte urbano

El Metro de Vigo

La consolidación del área metropolitana incrementará, previsiblemente, el flujo de personas que se acercarán a nuestra ciudad, eje del área, por lo que se sumarán a los problemas de tráfico existentes un mayor número de vehículos en superficie.

Vigo está en condiciones de iniciar la implantación de un sistema de transporte como el metro, cara a mejorar el tráfico de viajeros actual y planificar su crecimiento futuro.

· Autovías

Autovía Pontevedra A57 - Puxeiros

Se encuentra terminado el estudio informativo de la autovía A57 (conexión Pontevedra - A52) actuación incluida en el Plan Galicia 

Nuestra propuesta pasa por la conversión de la Autopista del Atlántico: Vigo-O Morrazo-Pontevedra en autovía libre de peaje de modo que la actualmente autovía en redacción Pontevedra-A52 pase a ser autopista de peaje con tarifa plana. De este modo Rande será liberado de peaje desde Pontevedra.

Para esta propuesta se solicita el estudio informativo y de impacto ambiental así como la información pública y declaración de impacto ambiental, así como se inicie el proyecto constructivo de esta conexión.

Autovía Vigo-O Porriño

Agilización de la tramitación y previsión presupuestaria para la redacción del proyecto constructivo en el ejercicio del 2007 teniendo en cuenta el escrito remitido por el Concello en agosto de 2005 al EI.4-PO-19

· Aeropuerto de Vigo

Impulso al Plan Director del Aeropuerto de Vigo 

Observa la ampliación y mejora de los servicios. Deben abordarse las reformas estructurales previstas en el Plan Director del Aeropuerto que redactado por AENA tuvo aprobación definitiva por parte de Fomento en 2000. Para el ejercicio 2007 se solicita el comienzo de las obras de construcción y las expropiaciones, incluyendo la imprescindible solución de los accesos viarios conforme figura en el nuevo Plan General, según el estudio del año 2.000 enviado al Ministerio de Fomento, e incorporando, también,  las medidas de protección medioambiental recomendadas por el Ayuntamiento de Vigo, en su día, para minimizar el impacto sobre el nacimiento y cauce del río Lagares.
· Puertos del Estado/Autoridad Portuaria de Vigo

Puerto de Vigo

Las buenas relaciones entre la ciudad y el puerto se consideran fundamentales para el futuro. El Puerto de Vigo, de interés general del Estado, incluye en su zona de servicio portuario zonas de tierra perteneciente a varios términos municipales. El Ayuntamiento de Vigo viene reclamando la redacción del Plan de Utilización de la totalidad de los espacios portuarios, el Plan Estratégico del Puerto y el Plan de Infraestructuras, instrumentos previstos en la legislación de puertos del Estado, así como la  Modificación del Plan Especial del Puerto vigente.

El objetivo es racionalizar las actividades portuarias, una vez creado el Puerto Seco de Salvatierra, regular los posibles rellenos sobre la ría, estudiando su impacto, y posibilitar el contacto de la ciudad con el mar en algún punto, como en la actuación prevista en el nuevo Plan General de la Avenida de Beiramar, junto al futuro Palacio de Exposiciones y Congresos, configurando un frente urbano y marítimo digno de la ciudad de Vigo.

En este momento está a debate el Proyecto de crecimiento del Puerto, dadas las necesidades de crecimiento y desarrollo, así reconocidas en su día por el Presidente de Puertos del Estado.

Conexión con el Puerto Seco

El organismo público Xestur, dependiente de la Consellería de Política Territorial de la Xunta de Galicia, finalizará en breve el proceso de expropiación de los terrenos precisos para la construcción de la PLISAN. Resulta imprescindible garantizar por parte del Gobierno del Estado la construcción de los enlaces viarios y su conexión ferroviaria con el Puerto de Vigo. Se trata de dos infraestructuras vitales para la competitividad de la futura plataforma logística.

Traslado de la estación de clasificación del Arenal

Se hace necesario el traslado de la estación de clasificación del Arenal al Puerto Seco de Salvaterra – As Neves, puesto que la aparición de la PLISAN permite una distinta ordenación de la logística, y en particular del transporte ferroviario, haciéndose necesario que esta estación se sitúe en la Plataforma y liberar así una importante superficie de terreno en el centro de la ciudad. 

Es una zona que con los acuerdos que existen con la Autoridad Portuaria posibilitan una importante transformación urbana desplazando una actividad inapropiada para el centro de la ciudad, que genera un importante foco de degradación.

· Infraestructuras Viarias
Segundo cinturón

Finalizada esta infraestructura principal para Vigo, la Corporación Municipal acordó por unanimidad en el Pleno ordinario de julio solicitar a Fomento que redacte los proyectos constructivos de los falsos túneles de Valadares, complemento que los vecinos de la zona reiteran desde hace largos años, así como el remate de las cuestiones pendientes y puestas en conocimiento al Ministerio.

Convenio entre el Ministerio de Fomento y el Ayuntamiento de Vigo para la prolongación de la nueva entrada a Vigo

Se propone la ampliación del trazado hasta el primer cinturón de acuerdo con la propuesta definida ya en el Plan General de Ordenación Municipal, por lo que fruto de este convenio será posible la financiación del estudio informativo y la redacción del proyecto en el ejercicio presupuestario de Fomento del 2007.

Acondicionamiento de la Avda. de Madrid (N120) - Tramo Seminario-Plaza de España

La propuesta del Ayuntamiento es que la nueva glorieta que se va a construir en el Seminario tenga un paso subterráneo, y a partir de ese punto se le otorgue tratamiento de vía urbana hasta la Plaza de España, por lo que durante el 2007 deberán realizarse los estudios y proyectos de dicho paso subterráneo así como de la urbanización del tramo urbano.

· Conexiones AP9

Conexión del centro con Teis por la AP-9
Se solicita a la Xunta de Galicia, Ministerio de Fomento y Audasa, que conviertan en tramo urbano el trayecto de la AP 9 entre la calle Lepanto y Buenos Aires, tanto de entrada como de salida a fin de que los conductores puedan conectar Teis con el centro sin los trastornos actuales. 

Conexión de la Avda. de Galicia con la AP-9

Se solicita a la Xunta de Galicia, Ministerio de Fomento y Audasa, la conexión de la AP 9 a la altura de Torres de Padín con la Avenida de Galicia con el objetivo de facilitar el acceso a este barrio populoso de Vigo.

Enlace de la autopista AP9 con el anillo del campus universitario 

Dentro del plan de desarrollo del Campus Universitario, y una vez resueltas las infraestructuras interiores y su anillo perimetral, el Ayuntamiento tiene el objetivo de minimizar los inconvenientes que representa el acceso a la Universidad mediante un ramal estructurado como vía de gran capacidad libre de peaje, que evitará que el tráfico de largo recorrido atraviese la ciudad, conectando además la red de carreteras circundante a Vigo con el Anillo de la Universidad. Durante el 2007 Fomento deberá realizar el estudio de impacto medioambiental, el estudio informativo, la redacción del proyecto y las expropiaciones.

Bonopeaje a Redondela
Después de liberar el peaje de Rande, que verdaderamente ayuda a los ciudadanos del área de Vigo a vertebrar nuestro propio territorio, que favorece el intercambio de personas y de mercancías y que potencia, por tanto, nuestras ya antiguas relaciones sociales y económicas, hace falta subrayar que la dicha supresión genera, inevitablemente, agravios comparativos de difícil justificación. Se refiere, claramente, al tramo Vigo - Redondela de la AP 9, que une dos espacios territoriales contiguos que conviven como vecinos desde tiempos inmemoriales.

· Suelo Industrial

Dentro del Plan General se encuentran cerca de 4 millones de m2 de suelo industrial. Resulta necesario para el desarrollo de esta actuación contar con el apoyo decidido de la Zona Franca de Vigo.

MINISTERIO DE MEDIO AMBIENTE

Nueva Estación Depuradora

La depuración de las aguas de Vigo es una de las mayores preocupaciones de la ciudad. La urgencia en la construcción de una nueva Estación Depuradora y sus colectores está avalada por el nivel de saturación de las existentes. Además debemos enfrentarnos a las necesidades futuras con suficiente anticipación, con él objetivo de cumplir con la directiva marco de él agua. Vigo crece y pronto su realidad metropolitana será un hecho.


El primer y más importante paso a dar por parte del Gobierno de él Estado es declarar la obra de interés general, de modo que su construcción acceda a fondos comunitarios. Además, solicitamos que la Confederación Hidrográfica realice los estudios y proyectos, por lo que su coste deberá recogerse en el documento presupuestario para el 2007.


Regeneración Borde Litoral

Como consecuencia del Estudio del Borde Litoral impulsado por el gobierno local serán necesarios la construcción de varios paseos marítimos:

Recuperación de la junquera del Lagares

El proyecto de esta actuación se encuentra redactado por el propio Ministerio. Una vez aprobado en la Junta de Gobierno Local  y remitida la certificación al Ministerio de Medio ambiente, se solicita que se ejecute ese proyecto. 

Proyecto de Recuperación del Paseo Litoral de la Guía

El proyecto está aprobado por la Junta Local de Gobierno y remitido a la Jefatura de Costas por lo que podría incluirse en el ejercicio presupuestario del Ministerio de Medio Ambiente.

Reparación del Paseo del Lagares

Redactado el proyecto por Aguas de Galicia se solicita que se proceda a la ejecución del mismo.

Continuación del Paseo del Lagares

Se solicita que se proceda a la redacción del proyecto para la continuación del paseo del Lagares desde la Avenida de Madrid hasta su nacimiento.

Cauces Fluviales – Paseo Lagares

Se solicita que el Ministerio intervenga en el desarrollo del Plan de Regeneración del Corredor Natural del río Lagares, e implementar actuaciones de conservación, mantenimiento, recuperación y vigilancia de los cauces fluviales.

Proyecto de Acondicionamiento del Borde Litoral de Alcabre

Es una actuación prevista desde hace años, e incluida en el convenio con Costas, una vez que el Ayuntamiento adquirió los terrenos mediante convenios urbanísticos.

El Proyecto ya está redactado por  lo que solicitamos la ejecución del mismo según el acuerdo de la Junta Local de Gobierno de Vigo.

Mejora de la accesibilidad a la zona costera

Redacción del proyecto y ejecución de la obra de construcción de un paseo litoral entre San Miguel de Oia y Saiáns, que permitirá la mejora del acceso a este tramo de costa.

Acondicionamiento de los terrenos desafectados recientemente por Puertos del Estado

Solicitamos la redacción de los proyectos de mejora de la accesibilidad y regeneración del borde litoral entre la playa de Arealonga y la depuradora de Teis, así como en la playa de A Lagoa.
MINISTERIO DE INDUSTRIA, TURISMO Y COMERCIO


Inversiones en materia de ahorro energético

Se solicita del Ministerio el apoyo presupuestario con la ciudad en materia de ahorro energético, con el objetivo de acometer las siguientes actuaciones: 


-Creación de un Área Divulgativa sobre Energía, Medio Ambiente y sostenibilidad en el Zondal, con el fin de recuperar y revalorizar un espacio sobre el que se asentó un antiguo vertedero mediante la creación de un centro autosostenible. 


-Implantación de un sistema de control automático de la iluminación en los edificios de propiedad municipal. 


-Implantación de combustibles alternativos, biodiesel, en las flotas de transporte. 


-Implantación de energías renovables en edificios públicos, especialmente en los colegios, como por ejemplo energía solar térmica para agua caliente sanitaria, calefacción y refrigeración o calderas de biomasa para calefacción.

-Mejora de la envolvente térmica e instalaciones térmicas en  los edificios públicos municipales.

-Mejora de la instalación de iluminación interior, en general, de los edificios públicos existentes.

 
-Apoyo financiero para la renovación de flotas de transporte.

Plan de Excelencia Turística 

Que constaría de tres anualidades, por lo que en lo relativo al periodo 2007, la primera anualidad requeriría:

Acciones sobre la oferta turística

Dotaciones e infraestructuras

Impulso y diversificación de la oferta complementaria

Señalización orientativa e interpretativa de la ciudad

Modernización y profesionalización de la oferta turística

Acciones de comercialización y comunicación

Estrategia de comunicación

Generación del Portal Turístico de Vigo

Creación de la Gerencia del Plan de Excelencia Turística.


MINISTERIO DE CULTURA

Biblioteca Pública del Estado en Vigo
Este equipamiento significa incorporar a la ciudad de Vigo y a su área metropolitana, dada a su entidad poblacional y cultural, a la red de bibliotecas de titularidad estatal, tal y como ocurre con otras ciudades semejantes y que, como es el caso de Vigo, no son capitales de provincia. En el caso de Galicia además de disponer las cuatro capitales de biblioteca pública del Estado, en la actualidad se está construyendo una en Santiago de Compostela. 

Presupuesto aproximado 10 millones de euros.

Museo Municipal Quiñónes de León

Reforma y ampliación del Museo para construir nuevas Salas de Arqueología. El incremento importante de los hallazgos arqueológicos de los últimos años en Vigo hacen necesaria esa ampliación. El Presupuesto aproximado asciende 6 millones de euros.

Archivo fotográfico Pacheco

De propiedad municipal alberga más de 150.000 fotografías de Vigo y de Galicia desde finales del siglo XIX hasta finales siglo XX.

Sería necesario realizar obras de mejora en los almacenes del referido archivo. El presupuesto necesario es de 450.000 euros.

Centro Interpretación de la Villa Romana de Toralla

El ayuntamiento esta en fase de reconstrucción de la villa romana con fines museísticos, pero sería necesario la construcción de un centro de interpretación. El coste de la actuación es de 600.000 euros.

MINISTERIO DE TRABAJO Y ASUNTOS SOCIALES

Cesión al Ayuntamiento de Vigo del antiguo Centro de Salud de Teis
Solicitado a la Tesorería General de la Seguridad Social. El edificio es de su propiedad después de que el 30 de diciembre de 2004 fuera entregado a este organismo, previa retrocesión acordada por la Comunidad Autónoma de Galicia. Es intención de este Ayuntamiento convertir el inmueble en una biblioteca de distrito, equipamiento básico para el populoso barrio de Teis.

La Tesorería ha señalado que la posibilidad de alquilarla, pero la cesión gratuita sería lo más adecuado de acuerdo con su destino como equipamiento cultural.

MINISTERIO DE EDUCACIÓN Y CIENCIA
Ciudad del Deporte

Una de las actuaciones previstas en el Plan General de Ordenación Municipal de Vigo, pendiente de aprobación definitiva, es la CIUDAD DEL DEPORTE,  con una dimensión importante (más de 50 hectáreas) y con la vocación de convertirse no sólo en Centro de Alto Rendimiento para deportistas de élite (no olvidemos la nutrida aportación de deportistas vigueses a las selecciones olímpicas), sino también como Centro Regional del Deporte , con carácter eurorregional.

Según el Plan, este Centro “ se tendrá que abordar entre todas las Administraciones apoyándose en algún evento internacional (mundial, iberoamericano, europeo, atlántico, universitario, etc…” (pág. 135 de la Memoria Justificativa).

Se solicita la colaboración del Ministerio, tanto en la futura construcción de las instalaciones (incluida la aportación económica en el Plan) como para la preparación y organización del acontecimiento deportivo que se estime más idóneo.

Instituto Español de Oceanografía
El Instituto Español de Oceanografía, dependiente del Ministerio de Educación y Ciencia, cuenta en Vigo con el Centro de Estudios Oceanográficos de Vigo, situado en Cabo Estai-Canido.

La previsión del Plan General de Ordenación Municipal de Vigo de ampliación del Centro Oceanográfico como sistema general de equipamiento prevé la aportación de fondos del Estado, tanto para la adquisición del suelo como para la construcción de la ampliación.

Nuevo Centro de Investigaciones Marinas del Atlántico

La ciudad de Vigo cuenta con una gran capacidad investigadora y apostar por iniciativas que apoyen el fomento del I+D+i se hace prioritario en la sociedad en la que vivimos. Solicitamos un apoyo decidido a este nuevo centro de investigación de excelencia y referencia científica y tecnológica.

MINISTERIO DE JUSTICIA

Creación de un Juzgado de lo Mercantil

La puesta en funcionamiento de un nuevo Juzgado de lo Mercantil se hace irrenunciable para la ciudad, el 80% de los asuntos que conoce el Juzgado de lo Mercantil de Pontevedra corresponde a Vigo. Hay que destacar que independientemente que se haya creado en la ciudad de Pontevedra un segundo, la ciudad debe contar con el suyo propio.

Cración de la Sección 3ª de la Audiencia Provincial en Vigo

La creación de esta nueva sección está justificada en el volumen de tramitación de los juzgados de la ciudad.

Creación de un Registro Mercantil en la ciudad

La realidad económica de la ciudad de Vigo, principal motor económico de Galicia, que alberga el mayor número de empresas de la comunidad autónoma, exige que existan las dotaciones jurídicas necesarias acordes con esa realidad, evitando así los constantes desplazamientos de los vigueses a Pontevedra para poder acceder a tan elementales servicios.

MINISTERIO DEL INTERIOR

Nueva Comisaría

Con el fin de dotar a la ciudad de una nueva infraestructura policial en los términos temporales establecidos (finales año 2008), solicitamos que se liciten en el 2007 las obras de la nueva comisaría de Vigo que sustituirá a la actual de López Mora.

Más efectivos. Más seguridad ciudadana

Se hace necesario completar la plantilla teórica de Policía Nacional, para abordar con solvencia problemas de seguridad ciudadana propios de las grandes urbes con los equipos especializados necesarios. En este momento el catálogo de puestos de trabajo fijado en 620 efectivos, tiene desde hace años más de medio centenar de vacantes sin cubrir.
MINISTERIO DE ECONOMÍA

Instalaciones antigua ETEA

Que por parte de las instituciones intervinientes en este espacio del termino municipal, Zona Franca, Administración Central y Autonómica, definan con precisión comprometiendo presupuestos y plazos, la actuación que proponen.

Agilización de la Revisión del Padrón Municipal por parte del INE

Con el fin de que se reconozcan los más de 300.000 habitantes que refleja el padrón municipal.

Consorcio de la Zona Franca de Vigo

La colaboración del Consorcio de la Zona Franca  como agencia de desarrollo local debe continuar con la mayor amplitud de objetivos posible en beneficio del interés general de la ciudad, participando en actuaciones urbanas ya iniciadas o previstas .

Entre las actuaciones previstas  deben destacarse la de rehabilitación de Casco Antiguo de la ciudad, a través del Consorcio creado al efecto, así como las incluidas en el Plan General en tramitación, en Teis y la ETEA. Estas intervenciones deberán ejecutarse con el máximo respeto al interés general y a criterios de sostenibilidad .

En la tramitación, tanto del Plan Especial del Casco Histórico, como el Plan General de Ordenación Municipal de Vigo  existen partidas concretas asignadas al Consorcio de Zona Franca que deben comprometerse para garantizar la viabilidad económica de dichos planes.

MINISTERIO DE PRESIDENCIA

Sistema Integrado de Control y Gestión Municipal

Con este sistema el Concello podría llevar a cabo un sistema de descentralización de su gestión, así como facilitar los procedementos municipais. La cantidad necesaria asciende a 1 millón de euros.

Informatización y Gestión Continua del Patrimonio Municipal

Con este sistema se permite tener actualizado el Patrimonio Municipal, así como visualizarse en tiempo real. La cuantía asciende a 600.000 euros.

Plan de Formación de Personal

Este Plan de Formación intensivo sería destinado a formar al persoal del ayuntamiento en nuevas tecnologías. Su coste ascendería a 600.000 euros.
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