
Excelentísima Señora Ministra de Pesca, Agricultura y Alimentación, Señor Presidente de Conxemar, Señor Secretario de Pesca, señoras y señores.

En CONXEMAR, en su fuerza, en su capacidad de convocatoria, en su profesionalidad... reconocemos, también, el carácter vigués. Porque CONXEMAR ha sido desde sus orígenes fiel reflejo de la capacidad viguesa para reunir intereses, para innovar, para situarse entre los mejores.

Y es que desde nuestros orígenes, nuestra estrecha vinculación al mar no ha dejado de ser, ni por un momento, pieza principal de nuestra actividad como ciudad, de nuestra economía, de nuestro tejido industrial. Hoy Vigo se vincula, más si cabe, al mar a través del turismo y también del ocio y la cultura.

En nuestra memoria guardamos la fecha del 9 de diciembre de mil novecientos sesenta y uno porque revolucionó la pesquería tal y como se entendía entonces. El buque congelador Lemos había zarpado de Vigo, equipado con túneles de congelación, capaces de conservar todas sus capturas, lo que permitiría a los consumidores el acceso a pescado procedente de las costas argentinas, con sus propiedades nutritivas y su sabor intactos.

Regresó con sus bodegas repletas y poco después zarpó el, también congelador, Andrade, hacia las costas del África austral. Hoy, en el Puerto de Vigo, se descargan más de medio millón de toneladas de congelado al año, gracias a la competitividad de nuestras empresas de frío, a nuestras armadoras, a los miles de trabajadores que hacen que las compañías viguesas sean más grandes, más internacionales, mejores. 

Por eso hoy estamos aquí, abriendo una nueva edición de CONXEMAR, que es fiel reflejo de esa capacidad innovadora, de esa iniciativa tan propia del carácter de los vigueses que antes les mencioné.

CONXEMAR es, sin lugar a dudas, uno de los más importantes eventos comerciales y la impresionante afluencia de visitantes genera grandes beneficios al comercio y a la hostelería principalmente, aunque también se benefician otros servicios como transporte, ocio, cultura... Los periódicos de estos días nos anuncian que Vigo, su área, y mucho más allá del sur de Galicia, los hoteles y restaurantes cuelgan el cartel de completo.

Por eso las ciudades no podemos permitirnos el lujo de no crecer junto a estos eventos. Si CONXEMAR necesita más IFEVI las administraciones estamos obligadas a dar respuestas claras. A comprometernos con franca voluntad y a tomar las decisiones precisas para mantener nuestra competitividad.

Porque en nuestro modelo de ciudad se conjuga la ciudad industrial y la ciudad de servicios. Por eso Vigo trabajó duro para que la pasada edición CONXEMAR dispusiera de más metros cuadrados gracias a la ampliación del Instituto Ferial. También realizamos importantes obras en materia de infraestructuras, viales, accesos... 

Por eso trabajamos estos días el que será el Auditorio Palacio de Congresos de Vigo a la orilla de nuestra ría. Un extraordinario equipamiento que aporta oferta a un IFEVI cada vez más grande, más competitivo. 

También por eso hemos realizado grandes inversiones en intervenciones urbanas. Porque queremos que la ciudad acoja a los miles de visitantes que estos días llegan a Vigo como lo que somos, una ciudad abierta y plural, que amplía sus espacios públicos, que se vincula más y más a las personas, que se reconoce en el encuentro ciudadano.

CONXEMAR se muestra, así, como una pieza clave en la ciudad, en aquella que compatibiliza la industria y los servicios y, también por eso, la permanencia de CONXEMAR en Vigo resulta indiscutible.

Llegados a este punto, permítanme agradecer públicamente a la empresa de transportes VITRASA y a TRAMAGASA sus esfuerzos por aliviar la falta de aparcamiento que estos días vivimos en el IFEVI y que pronto serán resueltos.

Porque, les recuerdo que el pasado mes de julio hicimos público un estudio realizado en colaboración con la Diputación Provincial, para abordar un proyecto que supere la necesidad de ampliar el aparcamiento de nuestro recinto ferial.

La Xunta de Galicia, en sus consellerías de Política Territorial e Innovación, Industria y Comercio, tiene ya a su disposición el proyecto que permitirá incrementar la capacidad de aparcamiento en 1.100 plazas más, lo que nos situaría en un total de 2.500 plazas. Pero también dispone del proyecto para la urbanización del entorno del Instituto Ferial, una urbanización necesaria para la operatividad de IFEVI, así como 6.000 metros cuadrados que completarán el espacio expositivo de IFEVI.

Señoras y señores, las grandes ciudades necesitamos de la cooperación como instrumento imprescindible para crecer. Por eso espero respuesta del Gobierno de Galicia a ésta y otras inversiones que, recogidas en un amplio documento, le he hecho llegar al Presidente Touriño ante la fase de elaboración de los presupuestos de Galicia en la que, entiendo, se hallan inmersos.

En efecto, creo que las administraciones estamos obligadas a planificar las necesidades de nuestras ciudades y nuestros ciudadanos porque es el único modo en que podemos adelantarnos a sus necesidades crecientes. La vida, la economía, las oportunidades... crecen deprisa y debemos estar a la altura de las circunstancias. Estamos obligados a estar a la altura de las circunstancias.

Y si, en verdad, todos estamos en disposición de seguir avanzando en innovación y competitividad, entonces seremos capaces de liberar a Vigo de su corsé. Con el Plan de Ordenación la ciudad romperá sus ataduras para poner a disposición cuatro millones de metros cuadrados de suelo industrial para nuestras empresas, para dotarnos de más y mejores servicios... pero, en fin, esa es otra historia.

Gracias, señores miembros del Comité de CONXEMAR por hacer ciudad, por compartir los objetivos de Vigo. No les quepa duda de que, una vez más, Vigo estará a la altura que la propia ciudad merece. Y a todos ustedes que nos visitan, a los muchos que ya nos conocen, permítanse un poco de tiempo libre para pasear por Vigo, para conocer su historia, su excelente arquitectura racionalista, las impresionantes obras románicas... aquí hay mucho que ver y que conocer, en una ciudad que, de modo imparable, se reinventa para acercarse más y más a las personas, a sus ciudadanos.

Muchas gracias y sean ustedes muy bienvenidos a Vigo.
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