SISTEMAS DE VENDA

FESTIVAL DE MÚSICA “ARE-MORE”-2006

VENDA TELEFÓNICA

- A través de Tele-taquilla de CaixaGalicia no teléfono 902.434.443.

- Horario de venda telefónica: de 08,00 a 22,00 horas de luns a venres e de 09,00 a 14,00 horas os sábados. A través da venda telefónica poderán adquirirse todo tipo de localidades en calquera das modalidades: entradas soltas, abono completo, abono de concertos agrupados, descontos por idades, prezos especiais para estudantes de música, etc.

- Límites para a compra de entradas en Tele-taquilla: A venda telefónica e electrónica rematará, xeneralmente, tres días antes da data dos concertos (excepto domingos e festivos), co obxecto de garantir a súa retirada polos compradores. A venda telefónica rematará ás 14,00 horas do día que lle corresponda.

- Entrega de entradas adquiridas por Tele-taquilla: O comprador por Tele-taquilla poderá recoller as entradas na oficina de CaixaGalicia que máis lle conveña, antes das 14,00 horas do día que se indique. O horario comercial das oficinas de CaixaGalicia é de 08,30 a 14,00 horas de luns a venres e de 16,45 a 19,15 horas só ós xoves. A oficina elexida poderá ter horarios especiais en función de festas locais ou situacións excepcionais.

As entradas non recollidas nas oficinas de CaixaGalicia nas datas anteriores ós concertos non se reeembolsarán nin se reenviarán a ningún outro sitio, polo que constarán como compradas e non utilizadas.

VENDA ELECTRÓNICA

Poderán adquirirse a través de Internet entradas de prezo xeral e as entradas con desconto na páxina www.caixagalicia.es durante as 24 horas do día. Os abonos non se poden adquirir a través deste canal.

As entradas adquiridas a través de Internet pódense enviar á oficina de CaixaGalicia que seleccione o comprador no momento da compra.

IDENTIFICACIÓN

Para a recollida das entradas adquiridas por Tele-taquilla ou Internet comprirá a presentación da tarxeta de pagamento e o DNI.

VENDA NO DEPACHO DE BILLETES DO TEATRO-CINE FRAGA-CAIXAGALICIA

Poñeranse á venda as entradas sobrantes, se as houbese, nas taquillas do Cine Fraga-Caixagalicia, os días dos concertos (dende as 17,00 ata 10 minutos antes do seu comezo).

PAGAMENTO

A través de Tele-taquilla e Internet os pagos realizaranse con tarxetas de crédito ou débito admitida polo sistema bancario nacional ( VISA, EURO 6000, 4B, MASTER CARD). Os pagamentos na taquilla do Cine Fraga Caixagalicia só se poderán realizar en efectivo.

