Ilustrísimo Señor Magistrado Juez Decano, Señor Fiscal Jefe, Señor Comandante de la Guardia Civil, Señor Comisario Jefe del Cuerpo Superior de Policía, Señor Inspector Jefe de la Policía Autonómica, Señor Jefe de la Policía local, señores y señoras agentes... 

Buenos días y bienvenidos a este acto que, en el marco de la celebración de los 125 años de nuestra policía local, reconoce y distingue hoy a aquellos que desde hace más de 25 años entregan a su profesión y, por extensión, a Vigo, toda su dedicación.
Estoy convencida de que a lo largo de estos 25 años muchas cosas han cambiado. En su trabajo, en los recursos de que disponen... como también ha cambiado la ciudad, sus ciudadanos y lo que obtienen y esperan de sus policías.
Y digo bien, sus policías, porque la creación de este cuerpo responde a las necesidades de una ciudad dinámica, en constante crecimiento. De eso hace ya 125 años. Hoy respondemos, también, a la necesaria garantía de seguridad y al ejercicio de los derechos y libertades de los vigueses.
Porque en esa evolución los ciudadanos precisan y reclaman nuevos servicios, también de su policía local. La ordenación del tráfico y la seguridad ciudadana como sus más importantes cometidos pero, a estas alturas, los vigueses sienten a su policía más cerca y precisan de ellos, de ustedes, la protección de sus nuevos derechos.
El derecho a un medio ambiente urbano sostenible, a la vida en la ciudad en igualdad. El derecho a que nadie, en ningún caso, ejerza la violencia contra la mujer. El derecho de los inmigrantes a la convivencia y a la integración. El derecho de los más desfavorecidos a ser apoyados y protegidos... 
Son nuevas situaciones a las que ustedes, hombres y mujeres, viguesas y vigueses, se han adaptado con solvencia, con entrega y con dedicación. Más de veinticinco años que, estoy convencida, han sido años de compromiso y de superación.

Porque, en efecto, son los agentes de la policía local los verdaderos protagonistas de estos 125 años. Ustedes, que han cumplido largos años de servicio, han sido ejemplo para otros muchos que se han ido sumando a la plantilla.
Hoy, entre nuestros agentes, encontramos a muchos jóvenes. Preparados, profesionales... reflejo de nuestra sociedad actual. Pero sin la experiencia, el ejemplo y la capacidad demostrada por ustedes, estoy convencida, de que tardarían algún tiempo en prestar el servicio con la eficacia y la entrega adecuada. 
Es esta la primera vez que la ciudad reconoce y distingue a sus agentes de la policía local. Es la primera vez que, públicamente, Vigo agradece a personas concretas, a cada uno de ustedes, sus largos años de servicio a la ciudad.
El acto que hoy celebramos, por lo tanto, es un acto de consideración, pero sobre todo de justicia, a unos servidores públicos que han contribuido a hacer una ciudad mejor.
Por veinticinco años más de profesionalidad y entrega a Vigo de su Policía. Gracias por su trabajo, por un trabajo extraordinario.
