CICLO DE COMPOSITORES DO SÉCULO XXI: MANUEL RODEIRO

Fundación Laxeiro: 3 de maio, 19.00 h. concerto presentación

Marco: 4 e 5 de maio. 20.00 h.

Entrada gratuita.

UN POUCO DE HISTORIA

Cando en 2001, na Fundación Laxeiro decidimos extender o compromiso cos creadores emerxentes ó ámbito da música contemporánea, éramos conscentes do interese cultural da iniciativa, como así se demostrou durante as edicións posteriores. O que se empezou chamando Festival internacional de música contemporánea Enrique X. Macías, e máis tarde Festival internacional de música contemporánea Fundación Laxeiro, convertiuse nestes anos na única cita estable en Galicia para a música contemporánea.

Esta iniciativa recollía o testamuño doutros proxectos que tiveran o seu eco a finais dos anos oitenta e a principios dos anos noventa, primeiro baixo o nome de Xornadas de música contemporánea, auspiciadas pola Universidade de Santiago e, máis tarde desde o Taller de música do Centro galego de arte contemporánea (CGAC). 

Galica, por tanto, non era allea a este tipo de iniciativas que sempre contaron cun público moi fiel, apoiando este tipo de eventos coa súa asistencia ós diferentes concertos.

COMPOSITORES

Manuel Rodeiro estivo sempre vinculado a estes eventos, como compositor nas Xornadas da Universidade de Santiago de Compostela; como responsable do Taller de música do CGAC e, máis recentemente, como Director artístico do Festival organizado pola Fundación Laxeiro. Este festival nas súas catro edicións, amosou o panorama dos compositores do Estado español, moitas veces con estreas absolutas, poidendo contar con nomes tan significativos como: José Manuel López, César Camarero, Polo Vallejo, David del Puerto, Santiago Lanchares, Jacobo Durán Loriga, Juan Carlos Martínez Fontana, Jesús Torres, Jesús Rueda, Jep Nuix, Agustí Charles, Joan Riera, Manuel Ribera, Gabriel Erkoreka, Eduard Resina, Luis de Pablo e os galegos, Enrique X. Macías, Manuel Rodeiro, Antón Pulido, Jesús González, Gloria Rodríguez, Eduardo Soutullo, Fran Pérez, Javier Arias Bal, Xan Viaño, Manuel Balboa e Rogelio Groba.

O Festival combinou nas súas catro edicións, estes nomes con obras de compositores fundamentais na música do século XX, como aconteceu con Igor Stravinsky, Scelsi, Ligeti, Boulez, Grisey, Murail, Sciarrino, Turina, Nunes, Zimmermann, Xenakis e Strauch; completando así unha visión da música contemporánea que fixo convivir ó século XX co sécuo XXI.

INTÉRPRETES

Conscentes da dificultade que esta música ás veces ten para o público non iniciado, un dos acertos do proxecto foi o de contar sempre con intérpretes comprometidos coa música contemporánea, posibilitanto en moitas ocasións, o traballo en colaboración cos autores das obras a interpretar. Así, pasaron polo festival intérpretes excepcionais, ás veces cunha recoñecida traxectoria, como aconteceu co violoncelista Pierre Strauch, membro do Ensemble intercontemporain de Pierre Boulez; o percusionista Miquel Bernat, unha das figuras mundiais en percusión contemporánea; o pianista Ananda Sukarlan, con quen voltaremos a contar este ano; o Trío Arbós ou o Ensemble Siglo XXI. Os músicos galegos tamén estiveron representados con convidados como Felipe González Agel, Marcos Escobar, Carmen Gurriarán, etc. Propiciando un eficaz diálogo entre músicos de longa traxectoria e intérpretes máis novos, cun grande interese na música do noso tempo.

DA VISIÓN PANORÁMICA DUN FESTIVAL 

Ó 

ENFOQUE MONOGRÁFICO DUN CICLO

Este ano, por primeira vez, propoñemos un cambio na estrutura e, mesmo no enfoque do proxecto. Conscentes de que xa tiñamos amosado o máis interesante da panorámica española, pensamos que, a partires de agora, sería moito máis interesante traballar na profundización do pensamento musical dun autor vivo e, enfocar o evento como un traballo de continuidade que, en cada edición sexa adicado a un compositor concreto. 

Quixemos empezar co que, probablemente é o compositor galego vivo cunha maior proxección internacional, Manuel Rodeiro, quen ó xeito dunha exposición individual, exporá o máis interesante da súa producción e contará o porqué das súas influencias. 

O AUTOR EXPLICA A SÚA OBRA:

UNHA NOVEDADE SEN PRECEDENTES EN GALICIA

Os concertos terán un formato inusual, xa que neles, de xeito totalmente integrado no espectáculo, ademais de poder disfrutar da música en directo, o autor, Manuel Rodeiro; o musicólogo Bienvenido Arana e o Director de orquestra e compositor Manel Ribera; introducirán comentarios desde diferentes enfoques, contribuíndo así á comprensión do pensmento musical do compositor convidado e, mesmo, ofrecéndose, unha vez rematado cada concerto, a intercambiar experiencias e cuestións relacionadas coa composición musical, propiciando un achegamento dinámico e participativo que facilitará a comprensión da obra musical e o xeito de compoñer. 

PROGRAMA

Así, o primeiro día, poderemos disfrutar na Fundación Laxeiro dunha breve presentación que contextualizará o ciclo, acompañado das actuacións da soprano Carmen Gurriarán e o clarinetista Felipe González, rematando cunha actuación da coreógrafa Meritxell Peiret, todo isto no contexto da exposición Reflexo de superficies da artista plástica Mar Vicente.

O segundo día, no salón de actos do MARCO, Museo de arte contemporánea de Vigo, poderemos disfrutar dun concerto monográfico con obras de Manuel Rodeiro para piano, percusión, viola, clarinete e voz, con comentarios do propio artista, para rematar, xa o sábado, día 5 de maio, coa integral para piano de Ligeti, un dos compositores de referencia de Manuel Rodeiro, a cargo do pianista indonesio Ananda Sukarlan.

UN TRABALLO EN CONTINUIDADE

O ciclo non rematará o día 5 de maio, senon que durante os vindeiros meses, traballaremos a reo para, no último trimestre do ano, presentar a modo de conclusión, unha publicación na que diversos autores e críticos darán unha visión analítica da música de Manuel Rodeiro, que se poderá escoitar ademais no CD que pretendemos editar conxuntamente coa publicación escrita.

É así como entendemos que se pecha o ciclo, cunha aportación bibliográfica e discográfica que deixará constancia do traballo desenvolvido, aportando así á nosa cultura contemporánea, unha referencia útil para afeccioados e estudosos. 

Esta iniciativa da Fundación Laxeiro está apoiada pola Dirección Xeral de Creación e Promoción Cultural, o Concello de Vigo, o IGAEM e o Xacobeo, entidades que lle darán continuidade ó proxecto en futuras edicións. 

MANEL RODEIRO
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Manuel Rodeiro (1965). S. Xoán de Vilanova (Miño). A Coruña. Compositor. Comeza os seus estudos musicais en 1980 co trombonista Jaime Ares, de quen recibíu unha sólida formación en solfeo e linguaxe musical. Co mesmo mestre estudou a trompeta, e de forma autodidacta a percusión. Logo de participar en numerosos cursos de verán e encontros de composición, asiste de regularmente ós seminarios impartidos por Emmanuel Nunes na Fundaçao Gulbenkian de Lisboa durante os anos 1987 e 1988 con quen estuda analise musical e composición. De 1989 a 1991 principia en Madrid o estudo sistemático da composición con Francisco Guerrero, de quen chegaría a ser asistente persoal. En 1989 o formidable éxito da estrea de Trío de cuerda (a la memoria de Cruz) no Teatro Principal de Santiago de Compostela constituú o detonante de toda unha serie de presencias continuas nos principais festivais e institucións do Estado. Recibe encargas sucesivas da Universidade de Santiago de Compostela, Xunta de Galicia, Centro Dramático Galego, Centro para la Difusión de la Música Contemporánea, Conservatorio Superior de Música de Madrid, I Jornadas Nacionales de Arpa, VIII Festival Internacional de Música Contemporánea de Alicante, XV Ciclo de Cámara y Polifonía del INAEM (Instituto Nacional de las Artes Escénicas y la Música), Orquesta y Coro Nacionales de España (peza encargada para a inauguración dos actos do Xacobeo 93), Centro Galego de Arte Contemporánea (para a inauguración oficial), Canal+ España, Centro Cultural Torrente Ballester, Fundación Laxeiro, Real Filharmonía de Galicia, etc.  

En 1993 regresa a Galicia, onde funda e dirixe o Departamento de Música do Centro Galego de Arte Contemporánea, que se constitúe a nivel internacional como a máis importante referencia da música contemporánea en España. Alí impulsa o Laboratorio de Creación Musical -para o desenvolvemento de propostas artísticas baseadas nas aplicacións tecnolóxicas- e o Ensemble CGAC, xunto ó director de orquesrta francés Pierre-André Valade. O Ensemble integrado por xóvenes solistas como David Quiggle (viola), Ananda Sukarlan (piano) ou Miquel Bernat (percusión), xunto á presencia continua doutros consagrados como Anssi Karttunen (violoncello) ou Kari Krikku (clarinete) marcou en España un nivel en calidade interpretativa inda non superado. Manuel Rodeiro dirixiu tamén outros festivais como as Xornadas de Música Contemporánea da Universidade de Santiago de Compostela e o Festival Internacional de Música Contemporánea, primeiro chamado Enrique X. Macías e máis tarde, Fundación Laxeiro, en Vigo.

O seu labor no eido da pedagoxía e a difusión musical atópase ligada a algunhas das máis importantes iniciativas na difusión da música contemporánea en España. Impartíu numerosos cursos e conferencias (Centro para la Difusión de la Música Contemporánea del Ministerio de Cultura, no IV e X Encuentro Internacional de Composición Musical de Valencia, invitado polo Instituto Valenciano de Artes Escénicas, Cinematografía y Música,  a Universidade de Santiago de Compostela, Escola de Altos Estudos Musicais de Galicia, etc.).  Na actualidade é profesor no Departamento de Teoría e Composición da Escola Superior de Música de Cataluña. 

Complementariamente desenvolveu unha ampla actividade no dominio da crítica e a escritura: crítico musical do diario El Correo Gallego (1988 / 89), responsable da sección de música contemporánea da revista Scherzo (1990 / 93). Entre as súas publicacións destacan: Poética Electrónica (Panorama de las músicas electroacústicas (1945 – 1995) e Luigi Nono, caminante ejemplar, ambas dentro da colección do Centro Galego de Arte Contemporánea. Recentemente finalizou a traducción e edición do importante tratado The Study of Orchestration de Samuel Adler para a editorial Idea Books.

O labor de Manuel Rodeiro atópase implicado prácticamente en casi calquiera aspecto relacionado coa música actual. Mención especial merece a súa producción audiovisual para teatro, o video e o cine onde destacan: O Mariscal o Xelmirez dentro do grupo de obras realizadas para o Centro Dramático Galego, o video A Pedra, no marco da producción de Canal+  Seis Olladas creada especialmente para a conmemoración da Capitalidade Europea de Santiago de Compostela, a banda sonora do film Santa Liberdade de Margarita Ledo e as orquestracións para os proxectos audiovisuais DeSolSons do Grupo Berrogüetto ou Canción das Árbores Danzantes de Narf co gallo da cerimonia de investidura do Presidente da Xunta de Galicia. Na actualidade traballa no remate das óperas Finlandia, ab origene e Die blaue Blume.

BIENVENIDO ARANA

Formación académica

· Musicología histórica en la Escola Superior de Música de Catalunya (en curso)

· Título de Profesor de Piano por el Conservatori Superior de Música del Liceu (1999)

· Título de Bachillerato en el Institut Vicenç Plantada (1991)

Formación complementaria

· Congresos: 

· I Congreso de Música y Tecnologías Contemporáneas en la Universidad de Sevilla (2006)

· International Computer Music Conference en la Escola Superior de Música de Catalunya (2005)

· Cursos de teoría, estética y análisis: 

· Especialización Musical en la Universidad de Alcalá de Henares. Profesores: Tristan Murail (2005), Hartmut Lück (2004), Yvan Nommick (2003), Charles Rosen (2002)

· Especialización Musical en la Universitat de Girona. Profesores: Barry Cooper (2002), Benet Casablancas (2002) 

· Composición: 

· VII Curso Internacional de Composición Musical en el Monasterio de Veruela. Profesores: Robert Beaser, Julio Estrada, David P. Graham (2000)

· Interpretación: 

· Curs Internacional de Direcció d’Orquestra en el Conservatori de Música d’Igualada. Profesor: Antoni Ros Marbà (2001)

· Master Classe de Piano en el VIII Festival Internacional de Música de Coimbra. Profesor: Vladimir Viardo (2000)

· Cursos de Verano en Santander en la Escuela Superior de Música Reina Sofía. Profesor: Boris Bloch (1999)

· Curs Internacional d’Interpretació Musical en el Conservatori de Castelló d’Empúries. Profesor: Àngel Soler (1996-1998)

MANEL RIBERA TORRES

Nacido en Manresa el 28-12-1974

Estudios de composición con Agustí Charles, Manuel Hidalgo, Helmut Lachenmann, Walter Zimmermann, John Rahn, Michäel Levinás, José Luís Torá, Luca Cori y Joao Pedro Oliveira. 

Recibe el Grant del International Darmstadt Music Institut dónde presenta El fin y el principio de la infancia (2004).Ganador de los centros españoles para el Composers Meeting en la edición del Festival en Barcelona. Recibe el Grant para residir en el Schloß Solitude de Stuttgart.

Sus obras se han tocado en los festivales y salas de la Fundación Laxeiro, Esparraguera Capital de la Cultura, CCCB Barcelona SIM, Girona Festival de Música Contemporánea, Sitges Fundación Música Contemporánea, Nous Son a L’Auditori, UDK Berlín, Frankfurter gesellschaft für neue musik, Schloß Oldenburg y al Cleveland Music Institute entre otros. 

Ha recibido encargos y ha sido tocado por las formaciones Chalumeau Quartet, Ensemble Sitges 96, Trío Kachaturian, Zauber Quintett, Ensemble l’Embudo, Conjunto XXI, Arte Ensemble Barcelona, Ensemble Ars BB, Barcelona 216, Miró Ensemble, The Nonsense Company, Chronophonie Ensemble, Martinu Ensemble, Trigger Ensemble-für aktuelle Musik, Ensemble Surplus así como de los instrumentistas Sebastian Berweck, Isaac Rodríguez, Mireia Fornells, Joan Miquel Hernández y Raül Garrido.

Desde 2004 es presidente de l’asociación musical El Embudo, así como miembro también de La Vaca Multicolor. Sus obras las edita Clivis y están grabadas en los sellos Taurus, El Sr. Guindilla Recuerdos y Macaco Recuerdos.

Felipe González Agell

 

Nace en Bar-le-duc (Francia) en 1974. Obtiene el Título de profesor de Clarinete con Mención Honorífica en el Conservatorio Superior de Música de Vigo y continúa sus estudios en Madrid. Posteriormente realiza postgraduado de clarinete en el Conservatorio de Ámsterdam con George Pieterson (solista de la Royal ConcertgebowOrkest), y perfeccionamiento en París con Alain damiens (solista del Ensemble Intercontemporain), obteniendo Primer Premio “a la Unanimidad” en Clarinete y Música de Cámara.

 

Realiza conciertos con la Joven Orquesta de Galicia en el “Festival Internacional de Orquestas de Jóvenes” (Murcia, 1990), Orquesta Clásica de Vigo, BegeleidingsOrkest N.O.G. (Holanda), , ensemble Rosetti, Theater Groep Sondheim (Amsterdam), Theatre de la Commune (París), Real Filarmonía de Galicia, con directores de la talla de Paul Daniel y Christopher Hogwood.

 

Ha realizado estrenos de obras del compositor Manel Rodeiro en el “Memorial ENRIQUE X.MACÍAS de Música Contemporánea”, Centro Torrente Ballester, Festival de Música Contemporánea de Madrid (COMA), sala “METRONOM” de Barcelona... Es seleccionado para la “Academia de Música del Siglo XX” de París, donde realiza conciertos bajo la dirección de Myung-Whun Chung y Jonathan Nott,y en el Festival “Acanthes 2004”, trabaja repertorio para clarinete y música electrónica con el IRCAM.

 

Actualmente es profesor de clarinete y repertorio orquestal en el Conservatorio Superior de Música de Vigo.

Berta Fresco

Berta Fresco nace en Getxo, (Vizcaya) y cursa sus primeros estudios musicales en el Conservatorio de Leioa obteniendo Premios de Honor de Solfeo, Piano y Música de Cámara. En 1989 gana la beca Dow Chemical que se otorga al mejor instrumentista.

Estudia el Grado Superior en el Conservatorio Jesús Guridi de Vitoria con el profesor Albert Nieto, que finaliza con Premio de Honor Fin de Carrera.
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Becada en 1995 por la Diputación Foral de Vizcaya hace un Postgraduado de Piano en Londres durante dos años en la Royal Academy of Music con Christopher Elton.

En los dos años siguientes hace compatibles su deseo de perfeccionamiento de la mano de Alan Motard y la docencia como profesora en el Conservatorio de Leioa.

Ha participado en diversas cursos y masterclases con pianistas como Frederic Gevers, Almudena Cano, Joaquín Achúcarro y Enma Jiménez, Elza Kolodin, Jan Wijn, Andrezj Jazsinsky, Jan Gruithuyzen y Murray Perahia entre otros.

Ha obtenido el primer premio del Concurso de Piano de Gernika 1992; Primer Premio del “Else Cross Piano Prize” (Brahms) 1996; Tercer Premio del “Lilian Davies Piano Prize” (Beethoven) 1996, ambos en el Duke’s Hall de Londres; Tercer Premio en el Concurso Internacional “Ciudad de San Sebastian” 1998 y Premio Especial a la mejor interpretacion de J.S. Bach; Premio  Samuel de los Santos en el Concurso de Albacete 2002.

Ha dado numerosos conciertos dentro y fuera de nuestro país. Cabe destacar la interpretación del concierto para piano y orquesta KV 453 de W. A. Mozart en el Teatro Arriaga, bajo la dirección de Colman Pierce. Asimismo colabora con Juventudes Musicales, interviene activamente en los ciclos para Jóvenes Valores organizados por la Universidad de Deusto, Asociación para la difusión de la música contemporánea Kuraia, con la que ha participado en homenajes a compositores como Félix Ibarrondo, José Manuel López-López o Joan Guinjoan…,Xornadas de Música contemporánea organizadas por la Fundación Laxeiro…

El Trío Fresco del que es componente ha dado conciertos en Holanda, Suiza y Francia.

En 2000 se traslada a Holanda para continuar sus estudios en el Conservatorio de Utrecht con el profesor David Kuijken obteniendo las máximas calificaciones. Al mismo tiempo estudia clave con Martina Visser. En junio de 2003 finaliza sus estudios de Postgraduado en el Conservatorio “Sweelinck” de Amsterdam.

Desde entonces compagina su actividad concertística con la docencia, como profesora de piano en el Conservatorio Profesional de A Coruña. Entre los conciertos realizados recientemente cabe destacar la interpretación del Concierto número 4 de Beethoven con la Joven Orquesta de Leioa.

Carme Garrigó García

Nace en Lleida en el año 1981. Inicia sus estudios de percusión a la edad de 14 años en el Conservatori Municipal de Música de Lleida con el professor Esteban Espinosa. 

Posteriormente ingresa en la Escola Superior de Música de Catalunya donde estudia con los profesores Miquel Bernat y George Ellie Octors. Se licencia en junio de 2005 con las máximas calificaciones en su proyecto final con tesis Percusión y Movimiento, parte práctica del cual fue el espectáculo multidiciplinar Perkínesis para percusión, danza y vídeo a tiempo real, estrenado el 30 de junio de 2005.
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Actualmente és alumna de Post-grado y Formación Contínua en la Escuela Superior de Música de Cataluña, y en el Conservatoire National de Région de Perpignan con el profesor Phillippe Spiesser.

Ha asistido a clases magistrales en diversos festivales y cursos con: Keiko Abe, Steven Schick, Leigh Howard Stevens, Michael Burrit, Marta Klimasara, Gordon Stout, Momoko Kamiya, Neil Grover, Klaus Tresselt, Keith Aleo, Gérard Pérotin, Daniel Ciampollini…

Ha sido miembro de la Joven Orquesta Nacional de España durante la temporada 2004-2005, así como de la Jove Orquestra Nacional de Catalunya en los años anteriores.

Trabaja habitualmente con la Orquestra Simfònica del Vallés, la Orquestra Nacional de Cambra d’Andorra y la Banda Municipal de Barcelona.

Ha realizado recitales solistas con diferentes formatos y programas; En el Auditori Enric Granados (Lleida) con obras de Bach, Séjourné, Abe, Xenakis, Bergamo y Stout. En la Sala Metrònom (Barcelona) y en el Salón Teatro (Santiago de Compostela) con obras de Manel Rodeiro. En el bar musical Epap, en la Escola Municipal de Música de Balaguer (Lleida) , en el Auditorio del FAD , Sala Ras y Col.legi Major Penyafort-Montserrat (Barcelona) con programa ‘Percusión Minimal’. Algunos de estos conciertos han estado organizados por la Fundació Privada Ribermúsica.

Es profesora de percusión clásica en  la Escola de Música del Sícoris Club de la ciudad de Lleida (desde 2003) y en la Escola Municipal de Música de Balaguer (desde 2006). Es profesora de Steel Band de la Escola de Música Centre de les Arts de l’ Hospitalet de Llobregat y directora de la Bóbila’s Steelband (desde 2005). 

Forma parte desde el año 2004 del proyecto didáctico Percussions dirigido por Ángel Pereira y producido por los Serveis Educatius de L’Auditori de Barcelona.

Forma dúo con la bailarina Àfrika Martínez con la cual estrenaron su primer espectáculo Repercúteme en el Cafè de la Princesa (2005), luego estrenaron Carne Acústica en la Galería de Arte María Villalba (2006). También han colaborado en el festival Nous Sons, temporada 2005-2006 de L’Auditori de Barcelona. El próximo 11 de julio llevarán a cabo el estreno del espectáculo Re(PER)curso del compositor brasileño Jônatas Manzolli en el Auditorio del Museu d’Art Contemporani de Barcelona, en colaboración con la Fundació Phonos de la Universitat Pompeu Fabra.

Ha estrenado obras de cámara y solo de Johannes Schöllhorn, Jean Philippe Guinlé, Philippe Spiesser, Manel Rodeiro y Laura García-Olalla. 

La actividad musical de Carme se centra en la búsqueda y experimentación de las posibilidades que ofrecen nuevos repertorios para percusión  tratados como material no sólo auditivo, sino como material visual, gestual y o teatral. Desde la presentación de su proyecto de fin de carrera basado en la tesis Percusión y movimiento, ha trabajado en diferentes estilos con danza; Con Àfrika Martínez ha experimentado con el repertorio de percusión solo adaptado a dúo con danza contemporánea, así como con nuevos lenguajes de composición para ambas artes. Creando temas propios con grupo de percusión y danza española (compañía de flamenco fusión La nostra Essència). Diseñando espectaculos de creación propia de pequeño formato a solo (Percussió Minimal) o multidisciplinares con danza y vídeo a tiempo real (Perkínesis). 

Carmen Gurriarán
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Nace en Ourense.

Estudia canto, violonchelo y piano en los Conservatorios de Orense, Santiago de Compostela y Madrid. Obtiene el Título Superior de Piano con las máximas calificaciones bajo la dirección de Martín Millán. 

Profesores de canto: María Teresa del Castillo y Elvira Padín. Finaliza el grado superior de canto en el Real Conservatorio Superior de Música de Madrid.

Realiza estudios de postgrado en Suiza con Rada Petkova, Dennis Hall y Esther de Bros, becada por la Xunta de Galicia y la Fundación Martha Moser de Suiza.  

Realiza cursos de canto impartidos por  Claude Allard, The Scholars, Enedina Lloris, Hisperion XX, Helmut Deutsch y Sena Jurinac y de piano con J.M.Colom, A. Cano, J.Pierre Dupuy y S. Nebolsina. Estudia interpretación teatral en la Escuela Cuarta Pared en Madrid.

Ha escenificado Amahl y los visitantes nocturnos de Menotti, La voz Humana de F. Poulenc, El retablo de Maese Pedro de Manuel de Falla, Cendrillon de P. Viardot. Ha interpretado estrenos de D. del Puerto, J. Arias Bal, P. Vallejo, M. Rodeiro, A. Bertomeu, J.M. López López,Falcón Sanabria y obras de  Jesús Torres, G. Acilu, A. Webern, L. Dallapiccolla, M. Feldman, Schnittke, G. Scelsi, entre otros, dentro del ciclo Música de Hoy, en el CCCB de Barcelona, el CGAC de Santiago de Compostela, el ciclo Jóvenes Músicos de la Orquesta Sinfónica de RTVE, en el Festival de Música Contemporánea de Alicante y Festival Are More. 

Ha grabado Pierrot Lunaire de Schönberg y  Stabat Mater de Boccherini, ambos para RNE; un programa de música española del s. XVIII con el guitarrista Germán Muñoz, para TVE-2, y “Sobre la noche” de David del Puerto para el sello Verso. 

Ha colaborado con el coro de RTVE y el Coro de la Comunidad de Madrid.

Como solista ha colaborado con la Orquesta de Cámara Andrés Segovia, la Orquesta Real Philarmonia de Galicia, el Proyecto Guerrero, el Grupo Modus Novus, la Orquesta de RTVE y la Orquesta de la Comunidad de Madrid, con quien ha interpretado recientemente Juárez de Korngold bajo la dirección de José Ramón Encinar en el Auditorio Nacional de Música de Madrid.  

David Quiggle

David Quiggle (Washington, 1968)  graduado con distinción en el Conservatorio de Música de New England (Boston) en 1992. Allí estudio viola y viola d'amore con Walter Trampler, musica de cámara con Louis Krasner y Eugene Lehner.    

 En 1992 se trasladó a España, donde fue viola principal de la Orquesta Sinfonica de Galicia hasta 1995. 

 De 1995 a 1999, fue viola solista y director instrumental del Taller Instrumental del Centro Gallego de Arte Contemporaneo, en Santiago de Compostela, proyecto dedicatedo toa la promoción de nueva musica. Durante esos años David Quiggle interpretó y estrenó un gran número de obras nuevas, colaborando en Santiago con compositores como Gerard Grisey, Tristan Murail, Salvatore Sciarrino, Magnus Lindberg, y Francisco Guerrero. También organizó y participató en festivales/expositiones dedicadas a los clásicos del siglo XX, a la musica de Luigi Nono, a la historia de la music electronica, a la Musica y Naturaleza, etc..

En 1999 David Quiggle se unió al Cuarteto Casals, con el cual ganó los primeros premios en el 2000 London International String Quartet Competition y el Hamburg Brahms Society's 2002 quartet competition. Hizo giras a través de Europa y America, participando en festivales de Londres, Schleswig-Holstein, Luberon, Bath, Fane, Hannover Musiktagen, Festival Mozart de La Coruña, Citta di Castello, Schubertiada de Barcelona, y Liceo de Camara de Madrid, entre otros. Los conciertos del Cuarteto Casals han sido emitidos por la BBC, NDR, WDR, RAI, Radio France, y Radio Television Española. Con dicho cuarteto asistió a cursos impartidos por Walter Levin y Rainer Schmidt, y también completó el programa de su tercer año de graduación con el Cuarteto Alban Berg en el Musikhochschule en Colonia.

Como solista de concierto, ha colaborado con directores como Pierre Andre Valade, Gunther Schuller, Douglas Boyd,
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Cristoph Eberle, Barry Sargent, Jose Ramon Encinar, y Edmon 

Colomer, interpretando conciertos de Bach, Mozart y Hindemith hasta Bartok, Fedele y Rozhinsky. En años recientes ha dado recitales en el Guggenheim de New York, the American Academy en Rome, en festivales de música contemporánea en Lisboa, Oporto, Granada y Barcelona, Universidades de Cleveland y Buffalo, y el Festival International de Piano en Lucena, Spaña. Numerosos de sus conciertos han sido grabados y emitidos por Radio Nacional de España.

Es invitado asiduo como viola principal por la Orquesta Sinfónica de Galicia, Orquesta Ciudad de Granada, Orquesta Sinfónica de Tenerife, Orquesta de Euskadi, Orquesta de Cadaqués y la Orquesta Sinfónica de la Radio Televisión Española. Actualmente es viola solista del Spaniard Orquesta de Cámara Española y el Ensemble Español, e invitado principal del OSRTV.

En lo diez últilmos años, David Quiggle ha tocado viola and  musica de cámara en la JONDE. También en las jóvenes orquestas de Cataluña, Islas Canarias, Salamanca, Comunidad de Madrid, y Galicia. Desde 1993-95 fue director del programa joven de la Orquesta Sinfonica de Galicia. Entre 1995 y 1999, en el Centro de Arte Contemporaneo de Galicia, diseñó e interpretó durante cursos de tres días para universitarios y estudiantes de conservatorio música del siglo XX.  Tocó viola y musica de cámara en las ocho últimas ediciones de la Escuela de Verano para jóvenes músicos de Lucena, Córdoba.

  Actualmente es profesor de viola en el Conservatorio de San Sebastian -Musikene-, y profesor asistente de musica de cámara en la Escuela Reina Sofia en Madrid.

 Sus grabaciones incluyen los cuartetos completos de Arriaga con la Camerata Boccherini, en Naxos, y el segundo cuarteto de cuerda (Morphing) de Christian Lauba,  con el Cuarteto Casals, en Accord. 

Ananda sukarlan

Elogiado como "Sukarlan is recognised as one of the world's leading pianists and has been at the forefront of championing new piano music" (S. Creagh, "Sydney Morning Herald"), y "..uno de los grandes intérpretes de música contemporanea" (S. Gaviña, "El ABC"), Ananda Sukarlan disfruta de una consolidada reputación internacional que le ha valido su presentación como solista con importantes orquestas y ensembles de Europa entre otros : Sinfónica de Berlín, de Rotterdam, Portuguesa (Lisboa), de Galicia, de Bilbao, de la Comunidad de Madrid, de Radio y Television Española etc. con directores como James Wood, Magnus Lindberg, Jose de Eusebio, Pierre-Andre Valade, Hamish McKeich, Ernest Martinez Izquierdo, Joan Cervero, Hikotaru Yazaki, Jose Ramon Encinar, Josep Vicent etc. Nacido el 10 de junio de 1968 en Yakarta, llega a Holanda en 1987 para estudiar en el Conservatorio de La Haya con Naum Grubert. Se gradúa en 1993 con la máxima calificación ("summa cum laude") tras lo que se suceden varios galardones internacionales: Primer Premio "Nadia Boulanger" (Orléans), Primer Premio "Xavier Montsalvatge" (Girona), Tercer Premio en el Premio Gaudeamus de música contemporánea (Amsterdam), Primer Premio en el Concurso Internacional de Blanquefort, Segundo Premio en el Concurso de Fundación Guerrero (Madrid) y Primer Premio en el Concurso Ciudad de Ferrol. 
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Sukarlan también colabora regularmente con los mejores musicos del mundo como el cuarteto Arditti, y forma duos con el 

acordeonista Angel Luis Castaño, el violonchelista Rohan de Saram o percusionista Miquel Bernat. Para Ananda Sukarlan se han escrito más de 100 composiciones, entre piezas para piano solo y conciertos para piano, por los compositores mas prominentes de hoy como Peter Sculthorpe, Jesus Rueda, Per Norgaard, David del Puerto, Santiago Lanchares, Roderik de Man, John McLeod, Gareth Farr, Barry Conyngham, etc., habiendo estrenado más de 300 partituras. 

Ha grabado CDs con obras completas para piano solo de Takemitsu, David del Puerto, Jesus Rueda, asi como algunas obras de Tippett, Debussy y Godowsky , y su CD con las obras completas para piano de Santiago Lanchares ha sido un best-seller y ademas ha recibido el premio "Mejor Grabación de Música Contemporanea 2005" por la revista CD Compact. En 2003 ha recibido el premio "Mont Blanc Asia" por su contribución en la industria de música clasica en Indonesia. El mes pasado ha salido su nueva CD editada por la casa Stradivarius (Milan)  con la Sinfonia no.2 "Nusantara" para piano y orquesta de David del Puerto.

Ananda Sukarlan es es miembro fundador de Jakarta Conservatory of Music y de Musica Presente "El Dream-Team de la música española" ( el titulo del articulo del diario ABC ). 



