¡BASURA QUÉ HERMOSURA!

Actores: Antonio Cid e Totó Fabris

Concebida para un público infantil de catro a nove anos, este espectáculo cumpre coa misión de divertir aos pequenos, seguindo unha serie de criterios didácticos. No ano 2006, coa axuda do Instituto Cervantes, obtivo o Premio á Dimensión Intercultural no Festival Internacional de Teatro para Niños: “100, 1.000, 1.000.000 Tales” celebrado en Bucarest.

O músico en paro Bartolino Fraschetti e o inventor Otto Van Toschen coinciden nun parque no que non atopan outra diversión que rebuscar na basura obxectos cos que entreterse. Coa axuda dun invento deseñado por Otto, descubrirán que a música atópase en calquera lugar, incluso na basura. Con esos obxetos que desbotamos, as dúas personaxes da obra, cunha duración aproximada de 50 minutos, farán unha viaxe imaxinaria a Brasil, a Cuba, internaranse na xungla africana ou na grande cidade, imitando os seus ruidos característicos con latas, botellas, plásticos, etc. Os nenos poderán disfrutar, da man das personaxes estrafalarias e cómicas, do funk, o rock, a samba, o rap ou o scat. Ademais, participarán tamén como personaxes ao, disfrazarse de ratoncillos coas orellas nas que se transforma o programa de man que se lles reparte.

Tanto Antonio Cid como Totó Fabris comparten a súa labor didáctica coa de músicos. O primero é autor de diversos espectáculos didácticos de grande éxito, como Con la Música a Otra Parte, Cantos Rodados o Cazadores de Sonidos, ademais de guionista de series de televisión como Arrayán (Canal Sur TV. Premio Ondas 2005 á mellor serie española de televisión). Fabris, pola súa parte, tense especializado nos talleres de creación de instrumentos musicais e na súa actividade como actor/clown en diferentes espectáculos, ademais da súa colaboración coa ONG Payasos Sin Fronteras.

