DANIEL FLORS (GROPUP THERAPY): “ATONALLY YOURS”

Comisionado polo Institut Valencià da Música para a participación na edición de 2005 no Festival de Xàbia Jazz, Atonally Yours conxuga cun alto grao de creatividade e unha formación atraente e inusual toda a riqueza harmónica de Flors e a súa capacidade para reinventar a linguaxe da fusión.  

Segundo explica o propio Daniel Flors “O proxecto Atonally Yours pretende unificar varios universos sonoros, o do jazz, o da música contemporánea e o dos ritmos da música de fusión, co fin de consolidar todas as sensacións acústicas que forman parte do meu proceso de creación musical. Por este motivo decidín incorporar ao meu quinteto actual un cuarteto de corda e un arpa que me permiten obter harmonías moito máis intensas e complexas”. 

O guitarrista e compositor Daniel Flors inicia o seu periodo de formación académica no Conservatorio Superior de Música de Valencia. A súa amplitude de miras e a necesidade de orientar a súa traxectoria cara ao jazz lévanlle posteriormente á Escola de Música Creativa de Madrid para cursar as especialidades de guitarra e harmonía moderna. Co mesmo afán trasládase a principios dos noventa a Boston para estudar durante catro anos no Berklee College of Music. En 1994, mentres aínda se atopa cursando estudos na mencionada escola, a súa obra Duckaddiction queda finalista no Concurso de Composición de Jazz convocado pola SGAE, síntoma inequívoco dunha próspera carreira como compositor cuxo primeiro eslabón iníciase con When least expected (Fresh Sound Records, 2000), a súa primeira gravación como líder. 

Desde o seu regreso do seu periplo norteamericano, Flors compaxina o ensino, a composición e a súa participación como músico de sesión en numerosos proxectos, colaborando, entre outros, co seu paisano Ramón Cardo nos seus proxectos orquestrais ou con coreógrafos como Christine Cloux e Toni Aparisi. 

Formación

· Daniel Flors: guitarras. 

· Jesús Santandréu: saxo tenor 

· Moisés Bautista: piano e teclados. 

· César Giner: baixo eléctrico 

· Juanjo Ortí: batería 

· Luisa Domingo: arpa 

· Jenny Guerra: violín I 

· Ana Martínez: violín II 

· Isabel López: viola 

· Alicia Giner: violoncello 

GILAD ATZMON & THE ORIENT HOUSE ENSEMBLE

Escoitar a Gilad Atzmon é como unha viaxe na que a crueza e a tenrura van da man, na que John Coltrane e o tango comparten a mesma xanela, na que se mesturan a ironía e a denuncia. 

A música do saxofonista israelí Gilad Atzmon reflicte a profundidade e o compromiso das súas conviccións éticas e políticas, e tamén a súa traxectoria vital no exilio. A súa repulsa e denuncia do sufrimento que os sionistas inflixen ao pobo palestino lévalle a buscar en Londres unha nova patria onde defender, explicitamente e dende un activismo enérxico, a creación dun único estado democrático no que se integren palestinos e israelís. A súa música é unha fermosa idealización desa convivencia, pois nela fúndense elementos da tradición musical xudía con outros de raíz árabe, unidos pola maxia condutora do jazz e a improvisación. MusiK: re-arranging the 20th century, a súa última gravación co Orient House Ensemble, teima en amosar esa diversidade cultural e folclórica sen renunciar á linguaxe instaurada polo bebop. A súa anterior gravación, co suxestivo título de Exiles, obtivo a cualificación de Mellor Álbum de jazz do Ano na revista Time Out, e foi premiado ademais nos BBC Awards.

FORMACIÓN:

Gilad Atzmon: saxofóns e clarinete

Frank Harrison: piano

Yaron Stavi: contrabaixo

Asaf Sirkis: batería

Romano Viazzani: acordeón

Dumitri Ovidiu Fratila: violín

Nizar Issa: voz e laúde 

