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Coruña,1956). 
Licenciado en Xeografía e Historia pola Universidade de Santiago de Compostela, é académico da Real Academia Galega de Belas Artes. Foi redactor xefe de fotografía en La Voz de Galicia. Na actualidade é fotografo independente e fotógrafo colaborador de El País, colabora cun gran número de xornais e revistas en España.
Ilustrou máis de corenta libros con autores como César Antonio Molina, Manuel Rivas, Suso de Toro, Luís Carandell, Ramón Núñez, Gonzalo Torrente Ballester, Luís García Maña... 
É o fotógrafo que realizou máis libros e exposicións sobre o Camiño de Santiago. E a súa obra púidose ver en cidades como París, Chicago, Stuttgart, Roma, Madrid, Lisboa, Niteroi-Brasil, A Habana... 

Realizou un gran número de exposicións individuais:

 “Retratos 1984-1988” (A Coruña); “A Costa da Morte” (itinerante); “Imaxes da Arte galega” (itinerante por Galicia e Portugal); “A paisaxe intervida” (Madrid); “Negra sombra”, PHOTOESPAÑA (Madrid); “A cor do Sur" (A Coruña, Madrid, Santiago, Ponferrada, Pamplona, Palma); “No país do Nunca Máis” (Milán, Córdoba, Pontevedra); “Galicia, camiño celeste” (Santiago, Lugo, A Coruña, Pontevedra, Ourense, A Habana, Ferrol), etc…

E colectivas: “Fotógrafos pola Paz” (Madrid); “Fotoperiodismo español” (Valencia); “Hª da Fotografía Contemporánea Española” (Sevilla); “Encontros de Fotografía” (Coimbra); “Antropoloxía e memoria” (Lisboa). “Galicia: tradición e deseño” (Stuttgart, Santiago de Compostela, París); “Catro direccións: Fotográfia Española Contemporánea” (Madrid, itinerante por España e Europa); “Galice. VII Photographes contemporains” (Lorient, Bretaña); “Camiñantes” (Santiago de Compostela); “Camiño de Santiago. Luz e vida” (itinerante por Europa); “The ectasy of things-From the function object to the fetish in 20th century photographs". Fotomuseum Winterthur” (Suíza); “Dez miradas de España” (Toquio); “L´estasi delle cose” (Milán); “L´insense” (París); entre outras.

Comisario en distintas exposicións, publicou innumerables libros individuais e colectivos, e recibiu importantes galardóns, coma o Premio da Crítica en Galicia e o Premio Ortega y Gasset do diario El País, entre outros.

Parte da súa obra figura en coleccións públicas, en concreto no Museo Nacional Centro de Arte Reina Sofía; Concello de Vigo. Vigovisións; Colección Fundación Cultura. Córdoba; Colección de Arte Deputación da Coruña; IVAM. Colección Cualladó. Valencia; Colección Xunta de Galicia; Colección de arte contemporánea do Concello de Alcobendas; “Xéneros e tendencias nos albores do século XXI”; Colección Unión-Fenosa; Colección Fundación Coca-Cola e Colección APECCO.

www.xurxolobato.es
