Cortes de tráfico 

Co gallo da celebración o próximo día 31 de maio da Batalla de Flores, que terá lugar nesta localidade, ocupando as rúas Venezuela (desde Panamá a Marqués de Alcedo), Camelias, Álvaro Cunqueiro (parte inferior da praza da Independencia), praza de América e Castrelos, a partir das 10:00 horas non se permitirá o aparcamento de vehículos en todo o percorrido.

Así mesmo:

- Ás 18:00 horas cortarase o tráfico na rúa Venezuela co fin de montar as carrozas do desfile.

- Ás 18:30 cortarase o tráfico nas rúas Camelias e Álvaro Cunqueiro. Cortaranse á mesma hora as transversais ao dito percorrido.

- Momentos de antes de pasar as carrozas pola praza de América cortaranse esta e a avenida de Castrelos, ata Cesáreo González, onde se desmontarán.

Co gallo das ditas restricións de paso, atoparanse afectadas e terán restricións de paso as rúas Pilar, Blein Budiño, Marqués de Alcedo con saída a Venezuela, Hispanidad, Romil, Don Quijote, Álvaro Cunqueiro, Pintor Lugrís, Pintor Laxeiro, López Mora, Coruña, avenida de Castelao, Florida e Gran Vía.

Aconséllase aos vehículos que proveñan da zona de San Paio de Navia, Bouzas, Samil, Florida e Gran Vía con dirección á praza de América, que utilicen as alternativs que proporcionan as avenidas de Arquitecto Palacios e Beiramar.

Así mesmo, aconséllase evitar a circulación pola rúa López Mora pois a súa saída á praza de América atoparase cortada.

