OS AUTORES

CLEMENTE PADÍN (Lascano, Uruguai, 1939)

Emblemático poeta, performer e activista de América Latina. Participou en encontros relacionados coa arte e a poesía por todo o mundo. As súas notas, publicacións e libros foron traducidos a numerosos idiomas. Dirixiu e fundou revistas, encontros e festivais dentro dun infatigable labor de divulgación da poesía experimental.

TIAGO GOMES (Lisboa, 1964)

Autor de varios libros de poesía en portugués e castelán. Letrista do grupo A Naifa e Liña da Fronte. Vocalista e letrista do grupo Os Inspectores. Editor e produtor da revista Bíblia. Fundador da Galería ZDB. Dedicado á poesía de acción.

TÓ TRIPS (Lisboa, 1966)

Guitarrista e fundador de míticas bandas dos 80´ e 90´en Portugal: Amén Sacristi, Santa María gasolina em teu ventre, Lulu Blind, Hi Fi Jô e The Tysons. Con álbums reeditados e centenares de concertos por Europa.

MARÍA LADO (Cee, 1979)

Integrante do Batallón Literario dá Costa da Morte. Publicou A primeira visión (Letras de Cal), Casa atlántica casa cabaret (Xerais), Berlín (Concello de Santiago- O Correo Galego- Aelg) e Nove (premio Avelina Valladares dá Estrada).

NELA QUE (Lugo, 1979) e Sr. PAUSE (Coruña, 1979)

Traballan xuntos desde 2003, dedicados sobre todo á creación multimedia e

performance. Membros da compañía de ópera A última rata e fundadores de Alg-a.org. Participaron en eventos como o Festival Internacional de Teatro de Edimburgo, Mostra internacional de Rivadavia, Xornadas de Novas Linguaxes poéticas Traslíttera, Chámalle X, etc.

DANIEL ROJO (Buenos Aires, 1961)

Poeta visual apátrida e sen identidade visible. Desenvolve o seu labor no campo da investigación semiótica «salvaxe» dentro de comunidades periféricas. Publicou Poemas avisuales (2007) e colaborou en proxectos internacionais de activismo poético e político relacionados co Medio Ambiente.

FERNANDO AGUIAR (Lisboa, Portugal, 1956)

Considerado pola crítica portuguesa como o máximo representante da performance e a poesía visual portuguesa. En 1972 comeza o seu traballo de acción e poesía experimental. Realizou accións, exposicións, mail-art e participou en festivais e bienais en máis de 40 países de todo o mundo.

BARTOLOMÉ FERRANDO (Valencia, 1951)

Profesor titular de performance e arte intermedia na Facultade de Belas Artes de

Valencia. Participou en multitude de eventos en Europa, América e Asia. Organiza

festivais internacionais no IVAM e no MNCARS. Foi membro de Flatus Vocis Trio, Taller de Música Mundana y Rojo, e coordinador da revista Texto poético. Publicou poesía e ensaio, e realizou gravacións en MC, LP e CD, así como abundantes DVD de performance.

VICTOR BONET (Valencia, 1964)

Fundador e xestor da Sala Naranja (Valencia). Participou en numerosos eventos

relacionados coa arte intermedia, a poesía de acción e a performance. Valor emerxente dentro do panorama da arte de denuncia e de reivindicación.

MARGARIDA CHAMBEL (Lisboa, 1978) e NUNO OLIVEIRA (Lisboa, 1974)

Formados no ámbito da performance e a danza, xuntos traballan dentro do campo da arte de acción, participando en encontros e festivais tales como Chamalle X, Festival de Escena Contemporânea, no Circulo De Belas Artes de Madrid ou no Festival Internacional de Música Experimental e Performance (Aielo de Malferit). Actualmente desenvolven unha oficina de artes plásticas e performativas con mozos presos de Chapito, en Lisboa.

CHUS PATO (Ourense, 1955)

Referente fundamental dentro da poesía contemporánea en lingua galega. As súas obras foron traducidas ao castelán, o catalán e o inglés. Destacan Urania (editorial Calpurnia,1991), Heloísa (Espiral Maior,1994), Fascinio (Toxosoutos,1995), Nínive (Xerais,1996) , A ponche dás poldras (Noitarenga, Galaxia, 2006), m-Talá (Xerais, 2000),

Un Ganges de palabras (Colección Porta do mar, 2003), Charenton (Xerais, 2004) e Hordas de escritura (Xerais, 2008). O compromiso de Chus Pato coa realidade contemporánea levouna a involucrase de forma directa na vida política e cultural galega. Foi unha das fundadoras de ERGA (mítica organización antifranquista).
