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GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA DE VIGO

MOCIÓN que presenta o Grupo Municipal Socialista para a súa inclusión na orde do día do próximo pleno do Concello, para o seu debate e aprobación con motivo da situación da carretera provincial. 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Dada a situación de absoluto deterioro na que se atopa a estrada provincial, as inquedanzas manifestadas polos veciños e o inminente comezo do curso escolar e dado que están ubicados dous colexios nas súas inmediacións é polo que dita estrada é usada a diario por centos de alumnos, nais e pais. 

Ante a inseguridade cidadá que esta situación supón, o grupo Municipal do Partido Socialista propón ao Pleno para que tome o seguinte acordo:

Que de xeito inmediato a Excma. Diputación de Pontevedra inicie a humanización de dita estrada, como se ten comprometido no pleno da Diputación votando por unanimidad unha moción neste senso presentada polo Grupo Provincial do Partido Socialista.

Ante a inseguridade cidadá que esta situación supón, o grupo Municipal do Partido Socialista presenta para a súa aprobación polo Pleno Municipal o siguiente ACORDO:

Instar que de xeito inmediato a Excma. Diputación de Pontevedra inicie a humanización de dita estrada, como se ten comprometido no pleno da Diputación votando por unanimidad unha moción neste senso presentada polo Grupo Provincial do Partido Socialista.

En Vigo, a 31 de agosto de 2009.

Asdo. Isaura Abelairas Rodríguez

Concelleira Grupo Socialista
	Concello de Vigo
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