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Javier González Sagarra, Concelleiro do Grupo municipal do Partido Popular no Concello de Vigo, propón, para o seu debate en sesión plenaria, a seguinte:

MOCIÓN

O pasado mes de setembro a cancha aberta da Praza da Feira na parroquia de Cabral, foi asfaltada. Dende o grupo Municipal do Partido popular nos satisface calquer iniciativa deste tipo que mellore as instalacións deportivas en parroquias como a nomeada e outras que están igualmente necesitadas como ocorre en Sampaio, Candeán ou Matamá,  e que veña a reparar e mellorar, as deficiencias que poidan padecer en relación a servizos que consideramos indispensables.

 É evidente que a práctica deportiva mellora a calidade de vida dos cidadáns, e por outra parte a numerosa xuventude destas parroquias ben merece a posibilidade de exercelo seu dereito ao lecer e ao disfrute do seu tempo libre de xeito saudable, a través da práctica deportiva.

Esto queda de manifesto a través dunha participación masiva en parroquias como as nomeadas, dos numerosos equipos pertencentes ás mesmas, nas competicións ao longo de todo o ano e en especial das que se están a celebrar actualmente.

Nembargates os propios veciños nos teñen trasladado a súa disconformidade e queixas polo que consideran remodelacións inconclusas e deficientes.

Dende o Grupo Municipal do Partido Popular nos referimos neste senso, ás deficiencias detectadas fundamentalemente no asfaltado, tendo observado agretamentos nas mesmas que impiden a correcta práctica deportiva.

Por outra parte, caos como o da pista de Cabral-feira consideramos imprescindible que dende o Concello proceda a dotar á mesma dos servizos que completen a súas necesidades, como son os vestiarios e a instalación de puntos de luz para a práctica en horas nocturnas e de cara á vindeira tempada.

Por todo esto dende o Grupo Municipal do Partido Popular formulamos a seguinte proposta ó Pleno para a súa aprobación:

Instar ó goberno Municipal a inspeccionar as citadas pistas de Sampaio, Candeán, Matamá e Cabral-Feira e reparar as deficiencias detectadas ou reclamar a quen correspondan estas actuacións, asi como dotar dos servizos necesarios como son os vestiarios e puntos de luz no seu caso.

Vigo, a 15 de xuño de 2009

Asdo. Javier González Sagarra

Concelleiro do Grupo Municipal do Partido Popular

GRUPO MUNICIPAL POPULAR – CONCELLO DE VIGO  Praza do Rei, 1 – Planta 8ª  36202 VIGO

Tfnos. 986 810 142 – 986 810 292  Fax 986 228 967  ofi.pp@vigo.org


