XORNADAS DE FILOSOFÍA

“DARWIN E A TEORÍA DA EVOLUCIÓN”

Organiza: Grupo Aletheia.

Datas: 13, 14, 15 e 16 de outubro de 2009

Lugar: Fundación Caixagalicia. Policarpo Sanz, 21. Vigo

1.- XUSTIFICACIÓN

Douscentos anos atrás, a maioría de mestres, científicos e filósofos no mundo occidental explicaban a natureza a través dunha crenza nas palabras da Biblia. Pero isto comezou a cambiar durante o século da Ilustración. Primeiro, Immanuel Kant suxeriu que o noso Sistema Solar se formou dunha masa gasosa e espiral. Logo, James Hutton, e máis tarde Charles Lyell, dixeron que era posible explicar todas as características na Terra por procesos naturais operando sobre longos períodos de tempo.

 
            Podendo explicar a orixe e historia da Terra sen usar a Deus, o próximo paso era explicar a orixe da vida sen Deus. Varias teorías foron ofrecidas, pero as ideas dun home prevaleceron. Ese home, Charles Darwin, convenceu a moita xente de que toda vida evolucionara dun simple antepasado común en longos períodos de tempo xeolóxico. 

O ámbito de difusión destas Xornadas é principalmente a Comunidade Autónoma de Galicia, sen excluír asistentes doutras Comunidades. O número de asistentes soe chegar a unhas 340 persoas, de moi diverso perfil cultural, económico, profesional… aínda que fundamentalmente, un 60% adoita ser profesores de universidade, ensino secundario e primaria.

A)  A TEORÍA DA EVOLUCIÓN DE DARWIN 

 
        En 1831, Darwin, de vinte e dous anos de idade, abordou o HMS Beagle nunha viaxe de descubrimento que lle levaría ó redor do mundo. Por cinco anos contemplou a terra, a vida, e as xentes de lugares exóticos. O enfoque de Darwin no tocante ó  mundo cambiou drasticamente. En América do Sur (a súa primeira recalada logo de saír de Inglaterra), estivo impresionado polas asombrosas variedades de plantas e animais. Tamén viu que algo das diferentes variedades do mesmo tipo de animal ou planta podía ser atopado en diferentes partes do mundo. 

Parece que el estaba máis impresionado coas Illas Galápagos, situadas aproximadamente a 600 millas ó oeste de América do Sur. Darwin notou que as tartarugas de terra, os tordos merlos, os pinzóns e outros animais eran diferentes ós seus homólogos no continente. Logo de falar con moita xente das illas, facer as súas propias observacións e estudar as súas especimenes, Darwin deuse conta que estes animais tamén variaban de illa a illa. 

 
Os pinzóns eran especialmente interesantes para Darwin, tanto que agora estes son chamados “pinzóns de Darwin”. Algunhas destas aves viven nas árbores e comen insectos, mentres que outras viven na terra e comen sementes e flores. Estas tamén difiren en cor e tamaño. Todas estas diferenzas foron usadas para clasificar ós pinzóns das Illas Galápagos en trece especies separadas. Nos próximos poucos anos, Darwin buscou unha explicación para a variedade que vira ó redor do mundo. Para el, os pinzóns presentaban un bo exemplo. El propuxo que os pinzones das Illas Galápagos eran descendentes dun antepasado que voara do continente moitas xeracións antes.

B)  PROBLEMAS COA EVOLUCIÓN DARWINISTA 


           Algúns científicos cuestionaron o mecanismo de cambio que Darwin propuxo. Eles déronse conta que a selección natural podía funcionar soamente sobre características que xa estaban presentes nunha poboación. Esta podía dar conta por variacións entre as especies, pero non podía producir novas características. 
Ó comezo do século vinte, algúns científicos redescubrieron a teoría de Mendel da herdanza. O seu traballo foi combinado con coñecemento novo acerca das funcións da célula para dar ós biólogos un entendemento da base fundamental da herdanza. Eles déronse conta que podían ser transmitidos cambios en factores hereditarios (xenes) de xeración a xeración. Os evolucionistas viron estes cambios, ou “mutacións”, como os medios para xerar novas características sobre as cales a selección natural puidese traballar. A idea de Darwin foi modificada para dicir que a selección natural actúa nas mutacións para producir novas especies. E a isto chámaselle a evolución “neo-darvinista”. 

A contribución de Charles Darwin ós coñecementos científicos foi dobre: presentou as probas para demostrar que a evolución ocorrera, á vez que formulou unha teoría, a da selección natural, para explicar o mecanismo da evolución. A publicación de Darwin, en 1859, da Orixe das Especies é un fito, non só na historia da bioloxía senón, así mesmo, na do pensamento humano, posto que o devandito libro, achegando unha demostración positiva da doutrina evolucionista, exerceu unha considerable influencia no desenvolvemento de toda a filosofía.

C)  A SITUACIÓN ACTUAL

        Neste ano, no que se celebra o segundo centenario do nacemento de Darwin, o Grupo Aletheia quere celebrar esta efeméride adicando as súas Xornadas anuais ó ilustre científico. Para levar a cabo esta celebración contamos co máis selecto elenco de relatores especialistas en Darwin e na Teoría da evolución. Abordaranse todas as problemáticas do pasado e do presente sobre as sospeitas que tal teoría exerceu sobre a ciencia, a relixión e a cultura. Pensamos que merece a pena tal homenaxe a un dos pensadores máis orixinais da historia. 

A publicación da Orixe das especies desencadeou un enorme conflito entre ciencia e relixión. A pesar de que Darwin declaraba que “non vía ningunha razón válida pola que as opinións expostas afogasen os sentimentos relixiosos de ninguén”, o seu pensamento abriu duras polémicas. 

Iniciábase, pois, un apaixoado debate entre partidarios da evolución e partidarios da creación. Nun primeiro momento, creación e evolución apareceron como dous conceptos totalmente contraditorios. Posteriormente, xurdiron conciliacións. Se interpretemos o relato bíblico dun modo literal, certamente, creacionismo e evolucionismo son concepcións contraditorias. Pero xa o papa Pio XII, na encíclica Humani Generis, pontificou que o texto do Xénese habíase de interpretar, que só indicaba que Deus interveu na formación do mundo e do home, o “como” é unha cuestión que ha de aclarar a ciencia: na Biblia non hai que buscar explicacións científicas. Igualmente, creación e evolución son contraditorios se á idea científica de evolución asociamos a idea filosófica de autonomía ou de autosuficiencia deste proceso.

Para moitos crentes, unha creación desenvolvida por evolución é tan admirable como o relato bíblico do Xénese. Nesta liña é preciso entender a obra do paleontólogo e pensador cristián Pierre Teilhard de Chardin (1881-1955), o obxectivo da cal foi conciliar cristianismo e evolucionismo. Concibe o home, non dun modo autónomo, senón no marco da natureza, formando parte dun universo en evolución ascendente, irreversible e cheo de intencionalidade: o universo, tal e como o seu nome di, tende “cara a Un”, un Absoluto ou punto Omega que está implicado en todo o proceso evolutivo.

 O conflito creacionismo-evolucionismo transformouse actualmente no conflito finalismo-azarismo, exposto nos seguintes termos: a orde natural é resultado dun designio ou finalidade, ou ben é unha realidade imprevisible e casual, un produto do azar? 

A teoría da evolución divide tamén ó mundo islámico. As opinións van desde a aceptación ata o rexeitamento absoluto. Hai musulmáns que non ven que exista conflito algún entre esta e a súa fe, mentres que outros a rexeitan de pleno. En canto ó seu ensino nas escolas e centros educativos, as investigacións revelaron que a evolución forma parte da programación de ciencias que se imparte nos institutos, con reflexo nos libros de texto, en gran parte dos países islámicos. Outra fronte que se abriu nos últimos tempos está nos EEUU. Alí está moi presente o debate da evolución nos centros educativos.

2.- RELATORES

CARLOS CASTRODEZA RUÍZ DE LA CUESTA

As miserias de Darwin e a grandeza do darwinismo

Breve resumo  

Desde a perspectiva da historia da ciencia é difícil desdramatizar (desmitologizar) a historia dos considerados “grandes xenios” tanto no que concerne á súa biografía como á súa obra. No caso de Darwin cotéxanse tres tipos historiográficos principais sobre bases documentais impecables. As historias da bioloxía en xeral e de Darwin en particular escritas por científicos (François Jacob, 1970, Ernst Mayr, 1982) que teñen un claro carácter hagiográfico, as historias escritas por humanistas que promocionan a súa propia contorna cultural (James Moore e Adrian Desmond, 1991, 2009, Moore, Desmond e Janet Browne, 2008) que participan dun análogo carácter hagiográfico aínda que máis disimulado, e por fin están as historias digamos máis propiamente históricas (Himmelfarb, 1959, Vorzimmer, 1970, Ospovat, 1981, Castrodeza, 1988). Sobre esa tripla base preténdese contrastar a figura máis realista posible de Darwin coa dunha obra que “se lle vai das mans”.

CURRICULUM 

Carlos Castrodeza (Tánxer, 1945) iníciase na súa actividade propiamente académica e investigadora durante o curso 1968-9 no Institute of Animal Genetics da Universidade de Edimburgo (Escocia), labor que simultanea no Instituto de Xenética da Universidade de Helsinki (Finlandia) e na Cátedra de Fisioxenética Animal da Universidade Politécnica de Madrid. Tras completar a súa tese de doutoramento en 1973, en especiación animal, céntrase en problemas teórico-epistémicos ó redor da teoría da selección natural. Realiza estes traballos entre a División de Historia e Filosofía da Ciencia do Departamento de Filosofía da Universidade de Leeds (Inglaterra) e o Departamento de Lóxica e Filosofía da Ciencia da Facultade de Filosofía da Universidade Complutense de Madrid, onde obtén unha titularidade docente en 1985. Os estudos resultantes plásmanse fundamentalmente en dous libros publicados en 1988, un de carácter epistémico, Ortodoxia Darwiniana e Progreso Biolóxico (Alianza Universidade, Madrid) e outro de natureza historiográfica, Teoría Histórica da Selección Natural (Alhambra, Madrid). A década posterior, xa desde a base da Universidade Complutense, dedícaa a investigar a posible naturalización do coñecemento nos seus aspectos máis gnoseolóxicos. O seu libro Razón Biolóxica: A base evolucionista do pensamento (Minerva, Madrid 1999) dá singularmente fe desta última singradura. Estas tres obras sinaladas recibiron análises laudatorias no foro máis respectado da disciplina, a revista especializada Biology and Philosophy. Recentemente, e seguindo na mesma liña de investigación, publicou en Trotta (Madrid) Nihilismo e Supervivencia: Unha expresión naturalista do inefable e coincidindo co bicentenario do nacemento de Darwin viu a luz en 2009, en editorial Herder, A Darwinización do Mundo: Unha bioantropología da filosofía e da ciencia na súa historia obra que remata a faena epistemoética iniciada fai 20 anos.

 ANDRÉS MOYA SIMARRO 

As perigosas ideas de Darwin

Breve resumo 


          O evolucionismo é un pensamento antigo, pódese seguir o seu rastro ó longo da historia de Occidente e conforme nos aproximamo a Darwin atopamos un cúmulo crecente de evidencias que van restando credibilidade á tese da orixe sobrenatural da nosa especie. Esas probas, que culminan en Darwin, e amplíanse tras el, estiveron sempre aí, pero custou moito ler o libro da natureza, porque se lía noutras fontes. Pretendo examinar esas probas e reflexionar sobre o seu enorme alcance existencial.

CURRICULUM 


Nacido en Xirivella (València) o 26 de Xaneiro de 1956. Cursou simultaneamente os estudos de Bioloxía e Filosofía na Universitat de València. Obtivo o doutoramento en Bioloxía en 1983, e o de Filosofía, con premio extraordinario, en 1988, pola mesma Universidade. Foi postdoctoral na Universidade de California (EEUU) en Davis (1985-1986) e dúas veces profesor invitado na Universidade de California (EEUU) en Irvine (1988 e 1994). 


           En 1986 formou o grupo de Xenética Evolutiva do Dpto. de Xenética da Universitat de València, da que é catedrático desde 1993. Foi director do citado Dpto. entre 1995 e 1998. Foi promotor do Instituto Cavanilles de Biodiversidade e Bioloxía Evolutiva da Universitat de València, do que é o seu actual director. Foi promotor, tamén, do Centro de Astrobioloxía (INTA-CSIC) e do Centro Superior de Investigación en Saúde Pública do Goberno Valenciano.


           Publicou ó redor de trescentos traballos e dirixiu dezaseis teses de doutoramento relacionadas coa Xenética, a Evolución e a Filosofía da Bioloxía. A evolución experimental e a xenómica evolutiva son as áreas onde fixo contribucións máis significativas. Toda esta investigación foi levada a cabo no marco de múltiples proxectos financiados, desde a formación do grupo, por diferentes axencias autonómicas, nacionais, estranxeiras e da Unión Europea, así como por contratos con entes públicos e privados. No grupo formáronse un elevado número de científicos nacionais e estranxeiros.


Deu conferencias e cursos en varios países europeos, Estados Unidos, China e Xapón. Avaliou proxectos científicos, ou formado parte de comisións, das axencias de avaliación de España, de varios países europeos e suramericanos e da Unión Europea. Foi membro da Comisión Nacional Evaluadora da Actividade Investigadora e coordinador da área de bioloxía da Axencia Valenciana de Ciencia e Tecnoloxía.
É membro de varias sociedades científicas internacionais e do consello editorial de varias revistas. É editor en xefe de The Open Evolution Journal. Foi membro do Consello da Sociedade Europea de Bioloxía Evolutiva e é vicepresidente da Sociedade Española de Bioloxía Evolutiva. Recibiu o premio Cidade de Barcelona de Investigación Científica en 1996, e Diario Médico en 2006. É fellow da Asociación Americana para o avance da Ciencia desde 1998.

JUAN MORENO KLEMMING 

Os retos actuais do darwinismo: Unha teoría en crise?


Breve resumo 

Hai 150 anos que Darwin propuxo un mecanismo viable polo que se produce a modificación dos organismos no transcurso das xeracións, é dicir evolución. O devandito mecanismo, a selección natural, explica tanto a adaptación dos organismos ó seu medio como a diversificación das formas de vida, pero foi rexeitado por partidarios de dogmas relixiosos ou correntes filosóficas alleas á ciencia desde a súa proposta. O devandito rexeitamento débese ás profundas implicacións da evolución por selección natural para a nosa concepción de nós mesmos e da nosa existencia.

CURRICULUM

Juan Moreno Klemming é profesor de investigación do CSIC no Departamento de Ecoloxía Evolutiva do Museo Nacional de Ciencias Naturais. Vicepresidente da Sociedade Española de Etoloxía e da Sociedade Española de Ornitología; membro do comité editorial de varias revistas internacionais de ecoloxía e bioloxía evolutiva. Autor de máis de 130 artigos científicos en revistas internacionais, varios capítulos de libro e do libro que se resumirá na charla. 


           Licenciado en Bioloxía pola Universidade Complutense, xullo 1977.
- Defendeu a súa Tese de doutoramento en ecoloxía animal na Universidade de Uppsala
(Suecia) en deciembre de 1983.


Intereses científicos:


- Ecoloxía evolutiva de animais      - Ecoloxía do comportamento


- Evolución de estratexias vitais en aves      - Ecofisiología da reprodución en aves


- Selección sexual en aves e evolución de ornamentos en femias

- Ecoloxía do parasitismo en aves       - Conservación de aves forestais


- Reprodución de aves mariñas, especialmente pingüíns

Cargos desempeñados:


- Investigador contratado con proxecto pola Universidade de Uppsala 1984-1988


- Bolseiro de reincorporación en 1988 do Ministerio de Educación


- Científico titular do CSIC no Museo Nacional de Ciencias Naturais desde 1989


- Investigador científico do CSIC desde 1990


- Profesor de Investigación do CSIC desde 2002

XAVIER BELLÉS ROS

Darwin e a expresión das emocións

Breve resumo 

En 1872 aparecía The Expression of Emotions in Man and Animals, un dos libros máis singulares de Charles Darwin. A idea era describir as principais expresións no home e noutros animais, e explicar a orixe e desenvolvemento das mesmas. Para iso, estableceu un fascinante catálogo de expresións ante as máis diversas emocións, baseado en humanos e noutros animais. A comparación de resultados permitiu a Darwin identificar diversas expresións faciais universais, o cal apunta a unha orixe común e vén apoiar a teoría da evolución por selección natural. As achegas de Darwin ó estudo das expresións non só tiveron un impacto relevante na teoría da evolución por selección natural, senón que tamén representaron un sólido antecedente doutras disciplinas, como a etoloxía. 

CURRICULUM

Xavier Bellés Ros (Barcelona, 1952) é entomólogo, doutor en bioloxía e profesor de investigación do Consello Superior de Investigacións Científicas (CSIC). Actualmente, dirixe o Instituto de Bioloxía Evolutiva (CSIC-UPF), situado en Barcelona.
 
          É editor da revista Animal Biodiversity and Conservation, forma parte do consello de redacción de 11 revistas internacionais (Insect Biochemistry and Molecular Biology, Journal of Insect Physiology, Journal of Insect Science, Physiological Entomology, European Journal of Entomology, Folia Entomologica Mexicana, etc.) e de 13 revistas españolas (Graellsia, Bolletí da Societat d'Història Natural de Balears, Boletín da Asociación Española de Entomología, etc.). publicou 16 libros e 280 artigos científicos. En 1985 recibiu o Prix Maurice et Therèse Pic da Société Entomologique de France polo conxunto dos seus traballos entomológicos. É membro numerario do Institut d`Estudis Catalans e da Real Academia de Ciencias e Artes (Barcelona), e membro correspondente da Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas e Naturais (Madrid)

O seu interese no estudo dos insectos comprende desde a investigación moi especializada en fisioloxía e bioloxía molecular, especialmente na regulación da metamorfose dos insectos, ata aspectos de divulgación e de evolución histórica da entomoloxía e da zooloxía, pasando por temas de taxonomía, especialmente en coleópteros da familia Ptinidae, da que é especialista a escala global. 
O tempo que lle deixa libre o seu traballo no campo da entomoloxía experimental e taxonómica, dedícao á divulgación científica e ó estudo da historia da ciencia. Así, é membro fundador da Asociación para o Fomento da Ciencia, e exerceu de secretario do “Club de Barcelona”, que foi dirixido por Ramón Margalef e que se achaba adscrito ó Instituto de Humanidades de Barcelona. No ámbito da divulgación publicou libros como: “Entendre a biodiversitat” (A Magrana, Barcelona, 1996), “Sobreviventes da biodiversidade” (Rubes, Barcelona, 1998), ou “O Bestiari, animals i símbols nun llibre medieval” (Dalmau, Barcelona, 2004). En 2003 resultou gañador do VIII Premio de Literatura Científica da Fundació Catalá per á Recerca, polo seu libro O teatre dels insectes, publicado ese mesmo ano por Editorial Rubes.

JESÚS MOSTERÍN
A visión darwinista do ser humano

Breve resumo 

O ser humano é o resultado de longos séculos de evolución a partir doutras especies: o australopitecus, o homo erectus, o Cromagnon... No ser humano quedan pegadas dos seus antepasados, que forman a base da natureza humana. Eses compoñentes xenéticos presentes no homo sapiens determinan en boa medida a conduta humana e explican tanto os sentimentos, as emocións e reaccións das persoas como os máis elementais instintos do seu comportamento.

CURRICULUM 

Catedrático do Consello Superior de Investigacións Científicas CSIC.

Filósofo. Profesor de Investigación no Instituto de Filosofía del CSIC (Madrid). Catedrático de Lóxica e Filosofía da Ciencia na Universidade de Barcelona. Profesor invitado en Sant Petersburg (Rusia), Kyoto (Japón), UNAM (México), Pittsburgh, Stanford e MIT (USA). Membro titular do Institut International de Philosophie, da Academia Europaea, Vicepresidente da International Academy of Philosophy of Science, fellow do Center for Philosophy of Science (Pittsburgh).

Publicacións:

Autor de numerosos artigos técnicos e de divulgación, así como de 25 libros, entre outros ¡Vivan los animales! (en Ed. Debate e De Bolsillo, de Random House Mondadori), Los Lógicos (en Espasa-Calpe, 2000). Conceptos y teorías en la ciencia (Alianza Editorial, 2000), Ciencia Viva (Espasa-Calpe, 2001), Diccionario de Lógica y Filosofía de la Ciencia (Alianza Editorial, 2002), El pensamiento arcaico, La Hélade, Aristóteles y Los Judíos (Alianza Editorial, 2006) y La Naturaleza Humana (Espasa, 2006); Lo mejor posible: racionalidad y acción humana (Alianza, 2008); La cultura de la libertad (Austral, 2008); La cultura humana (Espasa, 2009).

ANTONIO FONTDEVILA VIVANCO 

Reconstruíndo a Darwin, 150 anos despois

Breve resumo 

O darwinismo é unha idea que revolucionou a orde biolóxica, e tamén a social e a relixiosa, porque propón que as especies, incluíndo a humana, non son inmutables e proceden doutras especies anteriores por selección natural. Nesta exposición explicánse os fundamentos desta revolución e como, desde a súa formulación hai 150 anos, as ideas de Darwin seguen plenamente vixentes. Polo seu carácter revolucionario, a evolución das especies é unha teoría científica considerada perigosa, que ten sido desafiada por diversas ideoloxías, desde o fundamentalismo creacionista ata as ideas da complexidade irreducible e o deseño intelixente. A pesar da súa orquestrada publicidade, estes ataques carecen de fundamento cando se analizan baixo os coñecementos científicos actuais. Pola contra, os avances científicos experimentados desde  a publicación de “A orixe das especies” están reconstruíndo o xeño de Darwin cara a unha nova síntese evolutiva. 

CURRICULUM

Antonio Fontdevila Vivanco

Posición actual: 



Catedrático Emérito de Xenética



Departamento de Xenética e Microbioloxía



Universidade Autónoma  de Barcelona



Teléfono: 34-3-5811083



Fax: 34-3-5812726



E-mail: antonio.fontdevila@uab.es

Liñas de traballo:

1. Medida da aptitud (“fitness”) e dos parámetros de vida en poboacións naturais.



2. Xenética ecolóxica e evolutiva da colonización.



3. Evolución do complexo buzzatii (grupo repleta, Drosophila).



4. Evolución molecular dos elementos transpoñibles



5. Evolución do illamento reprodutivo.

Información biográfica:



Nacido en Barcelona, España, 19 de Febrero, 1941



Doutorado en Xenética, septembro 1971



Postdoc na Universidade de California, Davis, USA 1971-73 como becario postdoutoral NIH 



Catedrático de Xenética na Universidade de Santiago de Compostela, España (1973-1980) e na Universidade Autónoma de Barcelona, España (desde 1980)



Director de 14 teses de doutoramento.



Profesor visitante na Universidade de Arizona, Tucson (1974); Universidade de Hawaii, Honolulu (1974); Universidade de Waco, Texas (1977), Queens College, New York (1980), Syracuse University, New York (1981, 1982); University of Georgia, Athens (1985), Universidade de California, Irvine (1991), Universidade de Creta (Grecia) (1997), University of Melbourne (2006), Institute of Tropical Ecology, 2006, (Kota Kinabalu, Malaysia), Université de la Sorbonne (Paris VI), 2006.



Investigador Principal de 14 Proxectos de Investigación da CICYT, DGICYT e DGES (Ministerio de Educación, España )



Investigador Asociado dun proxecto de Capital Humano e Movilidade das Comunidades Europeas. 



Investigador responsable do Grupo de Bioloxía Evolutiva (GBE), cualificado como Grupo de Calidad Consolidado (2005SGR 00995) polo Comissionat per a Universitats i Recerca de la Generalitat de Catalunya.



Investigador responsable de cinco axudas de investigación da Generalitat de Catalunya al GBE.



Investigador Principal de Programas Cooperativos de Investigación coas Universidades Simón Bolivar (Venezuela), Universidade de Los Andes (Colombia), Universidade de San Marcos (Perú), Universidade de Buenos Aires (Arxentina) e Pontificia Universidade Católica del Ecuador (Quito)



Profesor Asociado de la Universidad de Los Andes (Colombia)



Conferenciante invitado máis de 30 veces en 12 paises diferentes.



Autor de 120 publicacións entre artigos e capítulos en revistas e libros internacionais con revisión externa.



Editor do libro: Evolutionary Biology of Transient Unstable Populations, publicado por Springer-Verlag.



Coautor dos libros de texto: Introducción a la Genética de Poblaciones.; Evolución: Origen, adaptación y divergencia de las especies. Antonio Fontdevila y Andrés Moya. Síntesis (Madrid), 1999, 2003.

Otros méritos:



Membro do Steering Commitee do proxecto de Bioloxia de Poboacións da European Science Foundation.



Editor asociado da revista Genetica (Holanda)



Membro do Consello Editorial da revista Genetics, Selection, Evolution (Francia) (1985-91)



Vicepresidente da Sociedade Española de Xenética (1985-89)



Membro do Consello da European Society for Evolutionary Biology (1993-1997)



Nominado en 1986 para membro do consello da Society for the Study of Evolution (EEUU)



Membro do xurado de selección para profesorado na Universidade de Buenos Aires (Argentina). 1985



Membro elixido polo Consello Superior de Investigacións Científicas para a Comisión de Avaliación da Estación Biolóxica de Doñana, Sevilla, España. 1995



Elixido rapporteur en dúas comisións de exame de teses de doutoramento na Universidade Claude Bernard Lyon 1, Francia. 1994 y 1998.



Elixido como membro dunha comisión de exame de tese de doutoramento na Universidade de Los Andes (Colombia) 1998



Elixido como membro dunha comisión de tese de maestría no Centro de Investigación e Estudios Avanzados (CINVESTAV) México 1995
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JORDI AGUSTÍ                                        

Patróns evolutivos na evolución humana

Breve resumo 

DARWIN, A EVOLUCIÓN E A IDEA DE PROGRESO

A idea de progreso biolóxico suscita hoxe un rexeitamento xeneralizado entre os biólogos evolutivos, aínda que en moitos casos admítese a existencia dunha certa tendencia ao progreso que se fai difícil de definir en términos de testabilidad. Boa parte dos que rexeitan a idea de progreso biolóxico consideran que se trata dun concepto fuertemente tinguido e influenciado por contidos culturais e ideolóxicos sen base científica. En xeral, considéraselle unha herdanza indeseable das primeiras etapas da teoría evolutiva, cando se vía á evolución como un proceso constante, gradual e progresivo que finalmente culminaba no home. A evolución do mundo orgánico aparecía entón como o correlato biolóxico do progreso da humanidade preconizado polos ideólogos da primeira revolución industrial (da mesma xeito que as revolucións do globo de Cuvier aparecen como o correlato geológico das profundas revolucións sociais de finais do século XVIII).A idea de progreso biolóxico suscita hoxe un rexeitamento xeneralizado entre os biólogos evolutivos, aínda que en moitos casos admítese a existencia dunha certa tendencia ao progreso que se fai difícil de definir en términos de testabilidad. Boa parte dos que rexeitan a idea de progreso biolóxico consideran que se trata dun concepto fuertemente tinguido e influenciado por contidos culturais e ideolóxicos sen base científica. En xeral, considéraselle unha herdanza indeseable das primeiras etapas da teoría evolutiva, cando se vía á evolución como un proceso constante, gradual e progresivo que finalmente culminaba no home. A evolución do mundo orgánico aparecía entón como o correlato biolóxico do progreso da humanidade preconizado polos ideólogos da primeira revolución industrial (da mesma xeito que as revolucións do globo de Cuvier aparecen como o correlato geológico das profundas revolucións sociais de finais do século XVIII). A idea de progreso evolutivo, pois, foi ruidosamente desterrada do pensamento biolóxico actual por mor dos seus innegables connotaciones ideolóxicasA idea de progreso biolóxico suscita hoxe un rexeitamento xeneralizado entre os biólogos evolutivos, aínda que en moitos casos admítese a existencia dunha certa tendencia ao progreso que se fai difícil de definir en términos de testabilidad. Boa parte dos que rexeitan a idea de progreso biolóxico consideran que se trata dun concepto fuertemente tinguido e influenciado por contidos culturais e ideolóxicos sen base científica. En xeral, considéraselle unha herdanza indeseable das primeiras etapas da teoría evolutiva, cando se vía á evolución como un proceso constante, gradual e progresivo que finalmente culminaba no home. A evolución do mundo orgánico aparecía entón como o correlato biolóxico do progreso da humanidade preconizado polos ideólogos da primeira revolución industrial (da mesma xeito que as revolucións do globo de Cuvier aparecen como o correlato geológico das profundas revolucións sociais de finais do século XVIII). A idea de progreso evolutivo, pois, foi ruidosamente desterrada do pensamento biolóxico actual por mor dos seus innegables connotaciones ideolóxicasPrincipio del formulario

Final del formulario

A idea de progreso biolóxico suscita hoxe un rexeitamento xeneralizado entre os biólogos evolutivos, aínda que en moitos casos se admite a existencia dunha certa tendencia ó progreso que se fai difícil de definir en términos de testabilidade. Boa parte dos que rexeitan a idea de progreso biolóxico consideran que se trata dun concepto fortemente tinguido e influenciado por contidos culturais e ideolóxicos sen base científica. En xeral, considéraselle unha herdanza indesexable das primeiras etapas da teoría evolutiva, cando se vía á evolución como un proceso constante, gradual e progresivo que finalmente culminaba no home. A evolución do mundo orgánico aparecía entón como o correlato biolóxico do progreso da humanidade preconizado polos ideólogos da primeira revolución industrial (do mesmo xeito que as revolucións do globo de Cuvier aparecen como o correlato xeológico das profundas revolucións sociais de finais do século XVIII). A idea de progreso evolutivo, pois, foi ruidosamente desterrada do pensamento biolóxico actual por mor das súas innegables connotacións ideolóxicas. 

Polo mesmo, con todo, non pode evitarse a impresión de que este rexeitamento frontal non é tampouco inmune a unha certa carga ideolóxica, aínda que de sentido oposto ó anterior, e que desemboca en afirmacións categóricas do tipo de “o progreso é unha nociva, culturalmente influenciada, incontrastable, inoperativa e intratable idea” (Gould, 1988). Pero pode resultar que o tema do progreso evolutivo, pese ós argumentos de autoridade de Gould, constitúa ó cabo un problema interesante desde o punto de vista da propia bioloxía evolutiva, unha vez desposuído de toda a carga cultural dun ou outro signo que gravita sobre o tema. Evidentemente, hoxe en dia xa non pode suscitarse unha discusión inxenua sobre o progreso bioloxico, na medida en que este término poida involucrar xuízos de valor do tipo de “mellor que” ou “peor que” sobre a realidade empírica. Pero do que si cabe falar é da existencia de direccións que, por algunha razón, son reiteradamente privilexiadas pola evolución. É dicir:

1) Existe o chamado “progreso evolutivo”? Se a resposta é “si”, entón atopámosnos ante un problema biolóxico da maior importancia, a saber,
2) Como explicar a existencia deste progreso evolutivo ó longo do tempo? Poden os mecanismos normais da evolución biolóxica (isto é, selección natural, mutación e deriva xenética) explicar unhas tendencias que na maior parte dos casos esténdense ó longo de millóns de anos
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FRANCISCO PELAYO LÓPEZ

   Os estudos xeolóxicos de Darwin

Breve resumo 

Durante as primeiras décadas do século XX realizáronse importantes achados de restos fósiles de homínidos, que ampliaron o coñecemento sobre a Evolución Humana. Este período coincidiu co da actividade da Xunta para Ampliación de Estudos e Investigacións Científicas (XAE), organismo que contribuiu á difusión en España dos novos datos paleoantropolóxicos, mediante a dotación de becas de investigación, a creación da Comisión de Investigaciones Paleontolóxicas e Prehistóricas (CIPP) e o orzamento das publicacións de traballos de Paleontoloxía Humana.

Ata a segunda metade do século XIX, non se obtivo un amplo consenso na comunidade científica no tocante a gran antigüidade do home sobre a Terra e en relación coa evidencia dos achados pertencentes a restos fósiles humanos. Pero, os antecedentes a estas cuestións pódense remontarse ós comezos do século XVIII. Foi durante as primeiras décadas desta centuria cando se planteou que as pedras denominadas ceraunias eran instrumentos líticos tallados polo home.
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Paleontolología humana: historia, controversias y comunicación científica.

Controversias científicas y repercusiones sociales de la paleontología humana.

La especie mística: las complejas relaciones entre ciencia y religión

La creación cuestionada: la dimensión histórica de las relaciones entre ciencia y religión

La evolución humana y su difusión en España en el marco de la JAE (1907-1939)
L'espècie mística: les complexes relacions entre ciència i religió
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XIX XORNADAS DE FILOSOFÍA

                                       “Darwin e a Teoría da evolución”

Salón de actos da Fundación Caixagalicia

13-16 de outubro de 2009

PROGRAMA

Día 13, martes 

     16.30h.
APERTURA DAS XIX XORNADAS.

     17.15h. 
       Xavier Bellés Ros: Darwin e a expresión das emocións

     18.15h.
Coloquio.

     19.00h
Descanso.

     19.30h. 
       Jesús Mosterín: A visión darwinista do ser humano 

     20.30h.              Coloquio.


     21.30h. 
 Final da sesión.

Día 14, mércores

    17.00h. 
Carlos Castrodeza Ruíz de la Cuesta: As miserias de Darwin 

    18.30h.        Coloquio.
 

    19.00h         Descanso.

    19.30h.       Andrés Moya: As perigosas ideas de Darwin 

    21.00h.       Coloquio

    21.30h.       Final da sesión.

Día 15, xoves. 

    17.00h. 
Jordi Agustí: Patróns evolutivos na evolución humana                                     

    18.30h.        Coloquio.
 

    19.00h         Descanso.

    19.30h.     Antonio Fontdevila: Reconstruíndo a Darwin, 150 anos depois.   

    21.00h.        Coloquio

    21.30h.        Final da sesión.

Día 16, venres

    17.00h. Juan Moreno Klemming: Os retos actuais do darwinismo: Unha teoría en crise?  

    18.30h. 
Coloquio.

    19.00h.              Descanso.

    20.00h. 
Francisco Pelayo López: Os estudos xeolóxicos de Darwin 

    21.00h. 
Coloquio.

    21.30h.              Clausura.
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2.- A inscrición é gratuíta.

3.- A inscrición nas Xornadas de Filosofía pode realizarse previamente enviando os datos persoais ao apartado de correos 5350, por correo electrónico (xornadasaletheia@yahoo.es) ou no momento mesmo da apertura das xornadas (se houbera prazas dispoñibles).

4.- Outorgaráselles un diploma de asistencia a todos os asistentes que teñan xustificada unha presenza mínima do 60% do programa. Ao profesorado recoñeceráselle vinte horas por parte da Consellería de Educación, útiles para sexenios e outras actividades docentes.

5.- O deseño de programa e a organización realízase polo grupo Aletheia.

