CONCIERTOS DE PRESENTACIÓN VOCES FEMENINAS 2009

VICTORIA WILLIAMS + SIMONE WHITE

VIGO, MARTES 13 DE OCTUBRE DE 2009

SALA MONDO, 22:00H.  

Anticipada: 5€ en Elepé y Gong Discos.

Taquilla: 7€  

Victoria Williams

Esta cantante americana lo es y lo ha sido todo en el mundo de la música.  Paste Magazine la incluyó en 2006 en su lista de 100 compositores vivos más influyentes.  La nómina de músicos con la que ha colaborado es impresionante: Lou Reed, Pearl Jam, Giant Sand, Mark Olson….  

Pero, sobre todo, ella es famosa por su capacidad para crear maravillosas canciones a base de viñetas extraídas de la vida cotidiana.  Canciones como “Crazy Mary” o “Frying Pan”, que ocupan por méritos propios un lugar importante en la historia de la música.

Además Victoria es todo un ejemplo de coraje y lucha, capaz de plantarle cara a un enfermedad como la esclerosis múltiple, que la persigue desde hace más de 15 años y que no ha impedido que siga girando, para alegría del público que acude a sus conciertos. 

Simone White 

Simone White es una cantante y compositora de enorme talento.  Nacida en Hawai en el seno de una familia con una larga tradición musical, ha desarrollado su carrera en los escenarios de medio mundo (Holanda, Canadá, Estados Unidos, Alemania, Francia, Italia, Inglaterra, Portugal…), sola o en compañía de artistas como Alela Diane, Damon Albarn, Nouvelle Vague o Teitur.

Acaba de publicar en 2009 su tercer álbum de estudio, Yakimo, producido como su anterior, I am the man,  por Mark Nevers (productor también de Lambchop, Bonnie Price Billy, Calexico..).

Lo suyo son las distancias cortas,  donde con su guitarra y sin levantar la voz teje preciosas melodías que atrapan desde la primera escucha.  Canciones como “Worm was good” o “The Beep-Beep Song” (incluida en un anuncio de Audi que ha dado la vuelta al mundo),  demuestran su habilidad para componer emocionantes miniaturas sonoras.

CONCIERTO VOCES FEMENINAS EN SALA, EMMY THE GREAT

VIGO, VIERNES 30 DE OCTUBRE DE 2009

SALA MONDO, 22:00H.  

Anticipada: 5€ en Elepé y Gong Discos.

Taquilla: 7€  

Emmy the Great

El paso de esta artista inglesa por Voces Femeninas el año pasado fue muy especial.  Ahora vuelve con su banda al completo (5 músicos) para presentar, en un concierto único, First Love, su álbum de debut.

Ella es Emma-Lee Moss es una de las promesas más firmes de la escena inglesa. Nacida en Hong Kong hace apenas 25 años, su caso es un claro ejemplo de cómo las cosas están cambiando en el mundo de la música.   En poco tiempo, al margen de la industria discográfica, y publicando sus canciones en su propio sello (Close Harbour), la inglesa ha conseguido crearse una legión de fans.

Sus armas: una facilidad pasmosa para componer brillantes melodías, una voz preciosa y unos textos cuidadísimos, plagados de dardos envenenados que contrastan con la apariencia cristalina de sus canciones.  

En Septiembre de este año el sello vigués Coconut Producciones publicó su disco en España en una edición especial que incluía, además de First Love, las 4 canciones de su EP Edward is Deadward.

VOCES FEMENINAS 2009

BASIA BULAT + DAWN LANDES + HELLO SAFERIDE

HOMENAJE: FRANÇOISE HARDY

VIGO, SÁBADO 21 DE NOVIEMBRE DE 2009, 22:30H.

CENTRO CULURAL CAIXANOVA

Entrada 15€. A la venta en www.servinova.com y en las taquillas del Centro Cultural Caixanova

Basia Bulat

La irrupción en 2007 de esta jovencísima cantante y compositora canadiense pilló a todo el mundo por sorpresa.  De la mano del prestigioso sello Rough Trade, publicaba Oh My Darling, una colección de canciones preciosas, increíblemente arregladas y mecidas por una voz portentosa.

Lo que nadie sabía es que ella, hija de una profesora de piano, había crecido rodeada de  instrumentos (toca la guitarra, la cítara, la flauta, el piano, el ukele, el saxo, el banjo…) en un hogar donde sólo se escuchaban los clásicos (Motown, Beach Boys, Beatles, Sam Cooke…), y donde desde muy pequeña tocaba acompañada de su hermano, Bobby, a la batería, como todavía hoy sigue haciendo.

Dicen los que la han visto en directo que sobre el escenario la magia se multiplica, amplificada por su dominio de las tablas, su voz, su técnica instrumental, su simpatía y su capacidad para conectar con el público. 

En Enero de 2010 saldrá a la venta su segundo disco, Heart of my own.

Dawn Landes 

Dawn Landes se dio a conocer en 2002 con su album de debut,  Dawn’s Music, en el que la de Louisville, ya entonces afincada Nueva York, daba rienda suelta a sus inquietudes para practicar un folk imaginativo, juguetón, con el que llamó la atención de la crítica y del público.  

El suyo es un espíritu inquieto que le ha llevado a vivir largas temporadas en París, a trabajar como ingeniera de sonido a las órdenes del gran Philip Glass o a girar por medio mundo acompañada de artistas como Tindersticks, Hem, Elvis Perkins o Swell Season.

Acaba de publicar su tercer disco de estudio, Sweet Heart Rodeo (Cooking Vynil, 2009) otra gran colección de canciones al servicio de su preciosa voz.  

En directo muy pocos artistas despliegan sobre un escenario tanta energía como ella.

Hello Saferide

Hello Saferide es el proyecto personal de Annika Norlin, quizás la artista que con más talento y fuerza ha irrumpido en el panorama musical sueco en los últimos años. 

Cualquiera que escuche sus canciones se quedará prendado de su voz, de sus maravillosas melodías y de su capacidad para contar historias cercanas.

La crítica internacional está rendida a sus pies (Pitchfork, Sunday Herald), el público la sigue con fervor (su primer álbum fue disco de oro en su

páis) y la industria sueca ha reconocido su extraordinario talento premiando a Hello Saferide y a su proyecto paralelo  Säkert (también disco de oro), con 3 premios Grammy.

En Septiembre del año pasado publicó su segundo álbum, More modern short stories from Hello Saferide (Razzia Records, 2008), que por fin viene a presentar en sus primeras actuaciones en nuestro país.

Homenaje Voces: Françoise Hardy

Además de servir como escaparate con el que dar a conocer al gran público a las grandes intérpretes y compositoras de la actualidad, Voces Femeninas también quiere rendir en cada edición un pequeño homenaje a las pioneras, a las grandes voces femeninas que ha dado la historia (algunas, todavía hoy, en activo).

Por eso, en 2009, en el concierto del día 21 de Noviembre la música que sonará antes, entre las actuaciones de las artistas y al final, será de Françoise Hardy.

La francesa es una de las estrellas más grandes surgidas en el siglo XX y todo un ejemplo de saber estar, de buen gusto y de carrera ejemplar para las siguientes generaciones.

Su voz es irrepetible y sus canciones siguen destilando a día de hoy la misma magia que cuando se publicaron, toda una prueba del saber hacer y del talento de esta inmensa artista.

NOCHE DE VOCES FEMENINAS

Coincidiendo con Voces Femeninas 2009, la organización del festival y los principales clubs de la ciudad (La Iguana, La Fábrica de Chocolate y Sala Mondo) unen sus fuerzas en una nueva iniciativa, Noche de Voces Femeninas.

Durante la noche del 21 de Noviembre en estos locales sólo se pinchará música interpretada por voces femeninas.  Las intenciones son las mismas que animan el festival, celebrar de forma festiva el talento de cantantes y compositoras.

