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En el marco del Plan Horizonte 2020

Se pone en marcha el Plan de Competitividad de “Vigo, Turismo urbano y de ría”
· El director general de Turespaña, Antonio Bernabé participa en el acto de la firma del Convenio

· El Plan cuenta con una inversión de 3,9 millones de euros 



29.10.09 Se ha celebrado hoy en Vigo el acto de la firma del Convenio del  Plan de Competitividad Turística de “Vigo, Turismo urbano y de ría”, impulsado por la Secretaría de Estado de Turismo, con la presencia del director general del Instituto de Turismo de España (Turespaña), Antonio Bernabé, y el consejero de Cultura y Turismo de la Xunta de Galicia, Roberto Varela. 


Han firmado también el Convenio el teniente alcalde y concejal de Turismo e Industria del Ayuntamiento de Vigo, Santiago Domínguez, y el presidente de la Federación Provincial de Empresarios de Hostelería de Pontevedra, José Manuel Magaz.  

Nuevas categorías de producto y objetivos  


Este Plan se enmarca en el Plan del Turismo Español Horizonte 2020 en el que uno de los objetivos es revalorizar aquellos recursos que fomenten el equilibrio socio-territorial del turismo, creando nuevas categorías de producto capaces de operar todo el año sobre la base de la diferenciación y especialización de los destinos turísticos.  



El Plan de Competitividad de Vigo tiene los siguientes objetivos:

*Aumento de la demanda y de la internacionalización del turismo

*Aumento de ingresos y rentabilidad

*Desestacionalización del turismo

*Consolidación del empleo en los servicios complementarios

*Disminución de la temporalidad y mejora de la calidad en el empleo

Presupuesto y actuaciones


El coste de las actuaciones previstas en el presente convenio, que tendrá un período de vigencia de tres años, se cifra en 3,9 millones de euros, que se financiará conjuntamente por los organismos firmantes.


Entre las actuaciones destacan las siguientes:

*Programación anual del producto “Vigo, Turismo urbano y de ría”

*Creación del club de calidad del sector Vigo MICE

*Creación del club de calidad de servicios náuticos

*Capacitación lingüística del producto de turismo urbano

*Plan de marketing estratégico

*Creación de plataforma digital de comercialización propia

*Centro de visitantes y comercialización de servicios

*Potenciación del sector náutico y de las actividades de la Ría

*Promoción del producto de turismo urbano de Vigo

*Formación del personal turístico.



Con el objeto de dotar notoriedad y visibilidad al Plan, tanto para la población local, como para visitantes y turistas, se realizará un programa de actuaciones publicitarias, tales como la edición de un tríptico o audiovisual y la instalación de paneles informativos en los accesos del municipio, así como la celebración de una sesión informativa dirigida al empresariado, medios de comunicación y población en general.
Actuaciones de la Administración Turística

El director general de Turespaña, Antonio Bernabé,  ha destacado la apuesta que la Administración turística está haciendo por Galicia, con acciones muy concretas de promoción y apoyo a la actividad turística en la Provincia de Pontevedra, como esta aportación de 1.300.000 euros al Plan de Competitividad.

En su intervención ha declarado que “la provincia de Pontevedra tiene concedidas dos  créditos FOMIT a municipios por valor de 7,2 millones de euros; en el Plan Renove, hay 57 operaciones de financiación concedidas, cuyo importe ha ascendido a 7 millones de euros. Estamos trabajando, a través de nuestra red de Oficinas de turismo en todo el mundo, para promocionar Galicia, y este año hemos conseguido traer más de cien periodistas a Galicia que han publicado artículos en medios informativos internacionales por un valor publicitario equivalente a 4 millones de euros. Además de haber movilizado a un millar de agentes del sector turístico en diferentes acciones de marketing.


El director general de Turespaña concluyó destacando las grandes potencialidades turísticas que tiene Vigo para posicionarse como un destino de referencia en España para el turismo urbano y natural.
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