María Marco

Título: “Porto-Arcadia”. Vídeo monocanal 11´ 
PORTO-ARCADIA propón nunha intricada rede de referencias unha nova e paradoxica mirada á cidade, en concreto ao porto. Un lugar que é observado dende case todos os puntos da urbe, pero que non forma parte dela, xa que moitas das súas zonas están restrinxidas ao público. Créase así un espazo ficticio, pictórico e videográfico que unicamente existe nesta cinemática realidade.

María Marco realizou unha peza que utiliza diferentes capas narrativas para explorar nocións como verdade e ficción, subxectividade e autoridade. Marco pretende borrar ou traballar no terreo fronteirizo entre o videográfico e o pictórico, o escultórico e o plástico. Non hai unha narrativa lineal, senón que a película se presenta como pequenas mostras destinadas á investigación visual. Rodado en HDV en 16:9 para a súa exhibición nunha gran pantalla de cine, esta adaptación, doméstica, trata de representar os aspectos máis desconcertantes dun dos espazos máis descoñecidos da cidade.

O obxecto da película é explorar ese non-lugar, ese terreo que é e non é cidade, que comunica á cidade co mundo, pero que non forma parte dos itinerarios habituais.

Juan Adrio

Título: "A outra cara da moeda"
Juan Adrio presenta fotografías realizadas na rúa García Barbón de Vigo integradas no texto da obra  O Capital de Karl Marx, publicado en 1867. Nela Marx considera que o capital domina e condiciona o funcionamento da sociedade moderna. Dunha imaxe dise que vale máis que mil palabras, neste caso, a imaxe componse a partes iguais de palabras e texto que enfrontan o universo de luces de neon, escaparates e anuncios nos que o capitalismo ancora as súas raíces e desvía a atención da súa crise.


Ao mesmo tempo realiza unha pequena intervención mediante uns adhesivos imitando unha moeda co perfil da cara do filósofo e economista alemán que están na sala para que o/a espectador/a poida levalas e colocalas onde considere oportuno.

Sandra Estrada

Título: “Destino” 

Non pode máis que resultarnos impactante a proposta "Destino" unha acción que se converteu en video, no cal a través dunha estudada secuencia de imaxes, medito, como veremos, sobre a natureza do ser humano e a súa actitude ante o mundo.


Da terra xorde a pedra e arrastrada polo humano recorda o seu atarefado percorrida pola cidade e a súa longa viaxe, metida nun sobre e enviada por correo á sala onde nos encontramos.


A historia visual que encerra esta creación presentada en imaxe virtual, trata a necesidade de adaptación do ser humano ante as consecuencias do cambio global. Aborda o sentimento de impotencia que o invade  para facer fronte á catástrofe da que á poste se sente culpable. Dende unha manifesta actitude de denuncia formulación unha tese: A do "suicidio artificial" segundo a cal, o ser humano, ao contribuír á destrución da natureza que o creou, da que xurdiu, sométese a un proceso de autodestrución.
A pedra é arrastrada da súa natureza cara ao mundo do artificio, o ser humano empúrraa e manipula ata convertela en obxecto artístico e ofrecela como escultura.

María Castellanos Vicente

Título: “Pretérito perfecto simple”.

A través de pequenas intervencións en ventás e portas tapiadas de casas abandonadas do barrio histórico de Vigo realízase unha reflexión acerca da sociedade de consumo na que vivimos. Actualmente compramos obxectos non por necesidade, senón para substituír a outros que xa temos, que seguen funcionando pero consideramos que teñen "pasado de moda".

Andrea Jambrina

Título: "Camuflaxe evidenciador"

Esta peza parte dos códigos da organización urbana, das cores dos sinais de tráfico, e concretamente dos sinais de perigo e obras. Trátase dunha serie de vídeos e fotografías que documentan un itinerario alternativo por algunhas das obras do centro da cidade de Vigo. Os zapatos de raias vermellas e brancas son as testemuñas deste percorrido urbano, utilizando unha sorte de camuflaxe dentro das obras da rúa, mentres que fóra delas, esta camuflaxe  convértese nun elemento que evidencia a súa presenza.
Os zapatos de tacón son un elemento perigoso nunha obra, especialmente para quen os calza. Por outro lado, este tipo de calzado concíbese para o medio urbano, asfaltado, delimitado e normalizado, cunha serie de normas de tránsito que tamén inclúen o peón.

María Magán Lampón

Título: Seguirá dicindo Don Quixote sobre a utilidade dos refráns: "calquera dos que dixeches abonda para dar a entender o teu pensamento".


(Miguel de Cervantes, O enxeñoso fidalgo 

D. Quixote da Mancha, 2ª parte, capítulo LXVII)

Baixo este título, reúnense unha serie de pezas que conteñen refráns bordados tales como: Máis rápido cóllese ao mentireiro que ao coxo, Nunca é tarde se a dita é boa, O corazón que ama é novo, etc... que están expostos nos escaparates de varios comercios e locais da cidade de Vigo. De acordo con Germán Argueta, antropólogo e escritor da revista "Crónicas e lendas mexicanas": o pobo usa os ditos e refráns como os intelectuais citan outros escritores para sustentar o que escriben e non importa quen o dixo primeiro, é parte da sabedoría, e se se cita algo, xa existe unha contundencia no que se di.
Desta forma cremos axeitado exhibir estas "citas populares" nun espazo moi próximo ao espectador: un lugar social fose das marxes do espazo expositivo.

Joan Morera

Titulo: Paisaxe galega.
O traballo componse dun rexistro visual integrado por imaxes de Vigo dos anos sesenta do mesmo barrio onde agora se fai a exposición e outro rexistro documental no que aparece a lexislación galega sobre urbanismo, en concreto a Lei de medidas urxentes do 2007.Con iso preténdese indagar na concepción da paisaxe en Galicia.

Carolina Caluori

Título: "Time goes by"   

A obra "Time goes by" esta pensada baixo o concepto da ruína, os anos que pasan nun lugar, simbolizando o paso do tempo. É unha instalación traída do exterior, a rúa. Intervéñense carteis publicitarios superpostos, encontrados todos xuntos arrancados e levados ao espazo expositivo, pero que cun traballo como o dun arqueólogo, que estuda as sociedades a través dos seus restos materiais, o tipo e nivel de consumo sempre levado ao plano do pictórico. Escavando para encontrar as diferentes tonalidades que poden existir co paso do tempo no mundo da cartelería e a publicidade.

Olalla Cortizas Varela

Título: Descubrir o rastro

O ritmo de vida acelerado e as nosas propias preocupacións fan que en moitas ocasións permanezamos absortos mentres camiñamos polas rúas da cidade.
A obra "Descubrir o rastro" trata de facer fincapé nesas pequenas manchas de gomas de mascar que cobren as beirarrúas das cidades e que a rutina fixo invisible aos nosos ollos. Para iso, buscouse intervir en zonas de grandes concentracións de manchas, devolvendo a estas gomas de mascar a súa cor rosa orixinal para descubrir esas "intervencións sociais" en forma de de vandalismo silencioso que funcionan como unha especie de historial de movementos onde se marcan nosos percorridos, paradas e esperas. Fálanos ao mesmo tempo de consumismo, azar controlado e refugallo como forma de rastro social.

Frame Lado

Título: Búsqueda #047114

A miña peza fai unha investigación no ámbito social, usando a cidade como medio. O que o meu traballo formula é reconstruír os incentivos que actúan no direccionamento de masas ou cidadáns, tales como a publicidade ou intereses individuais buscados por esta, en relación ao factor económico.


No contexto social, no que nos encontramos determinado fundamentalmente polo que se deu en chamar crise económica, que afecta mesmo ao social, pretendo usar un lingote de ouro de 2 gr como catalizador de significacións contextuais e sociais e evidenciar a realidade da cidade e sociedade baseada en todos os niveis da economía, para iso  formúlase a busca dun lingote de ouro real, (pureza 999.9) , ao espectador/a podendo ser encontrado por este/a. E así redondear unha serie de metáforas relativas ao contexto social en que nos encontramos, (riqueza,traballo, o/a espectador/a e a arte mesma).
