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SÍNTESIS DEL ESPECTÁCULO
“CABARETANGO”.

El espectáculo “CabareTango”, situado en un cabaret de Buenos Aires de los años cincuenta, es un musical en el que por medio de la danza, la música, la actuación, y un variado y exquisito vestuario, se intenta contar la historia del Tango y sus orígenes. 
Éste género nace en la ciudad rioplatense, en plena época de inmigración, mayoritariamente formada por  hombres italianos y gallegos que llegaban en busca de una vida mejor. Estos acudían al cabaret en busca de compañía paga, lo cual acentuaba más aún la soledad y la ausencia de la mujer y del amor, llevándolos a una reflexión introspectiva y melancólica que quedó plasmada en su música y sus letras.
CabareTango se divide en capítulos, en los que se abordan distintas temáticas sociales como por ejemplo: la emigración, la diversidad y distintos aspectos de la condición humana como son los sentimientos de alegría, el desengaño, el amor, la resistencia frente a lo adverso etc. En él interpretamos clásicos como: El día que me quieras, Cambalache, Garufa, Se dice de mí y un largo etc.
De alguna manera intenta apelar a la memoria colectiva y a la sensibilización de los espectadores, en estos tiempos en que a pesar de los años transcurridos, todas estas temáticas siguen siendo absolutamente actuales. Quienes formamos esta compañía creemos que cuando distintas culturas se juntan desde el respeto y la solidaridad, se enriquecen mutuamente y dan como resultado cosas tan hermosas como este género…”el Tango”, que expresa el sentir de miles de personas en una época determinada.
