RELATORES

1.- ÁLVARO DE RÚJULA (CERN)

Place of birth: Madrid, Spain. Date of birth: January 29, 1944.

First Degree in Physics: ``Licenciate", Complutense University of Madrid, June 1965.

Ph.D. in Theoretical Physics, Complutense University of Madrid, November 1968.

Visiting Scientist, International Centre for Theoretical Physics (ICTP), Trieste, February-August 1967.

Scholar of the Institute for Nuclear Studies (IEN) of the Nuclear Energy Comission (JEN) Madrid, September 1967 to January 1969.

Visiting Scientist, European Centre for Particle Physics (CERN) February 1969 to September 1971.Visiting Scientist at the Centre d'Études Nucléaires (Orsay, Paris) Octobere 1971 to Mars 1972.

Visiting Professor at the Institut des Hautes Etudes Scientifiques (IHES), Bures-sur-Yvette, Paris, May to October 1972.

Research Associate at Harvard Univ. (Cambridge, Mass.) October 1972 to June 1974.

Assistant Professor at Harvard, July 1974 to July 1977.

Associate Professor at Harvard, July 1977 to July 1978.

Staff Member at CERN from 1977.

Professor of Physics at Boston University from 1985.

Elected to the Academia Europea, 1991.

Director of the Theory Division at CERN 1996-1999

Member of IFT/UAM and Ciemat from 2009.

Álvaro de Rújula é un dos Físicos Teóricos máis importantes do mundo. Forma parte desde 1977 do equipo do CERN, Centro Europeo de Investigacións Nucleares (CERN), localizado en Xenebra, Suíza.

Como físico teórico, Rújula ocupouse de diversos temas clave desta disciplina, tanto en asuntos que teñen que ver coa estrutura interna do átomo como en cuestións de cosmoloxía (estudo do Universo) e astrofísica, en especial dos chorros de raios gamma que como el mesmo conta, “son misteriosos feixes de luz provenientes de todo o Universo e cuxa orixe non acabamos de comprender aínda”.

Doutor en Física Teórica pola Universidade Complutense de Madrid, exerceu como profesor nesta mesma universidade, no Institut des Hautes Etudes Scientifiques (IHES) de París, na Harvard University e desde 1985 é profesor da Boston University. É colaborador do Premio Nobel de física Sheldon Glashow.

É un dos principais compoñentes do equipo do CERN que puxo en marcha o Gran Colisionador de Hadrones, a máquina máis grande e poderosa do mundo (LHC nas súas siglas en inglés) cuxo obxectivo é revelar as partículas infinitesimalmente pequenas e aínda descoñecidas que escribiron as regras de todo o que hoxe constitúe o cosmos, durante as primeiras trillonésimas de segundo transcorridas tras a Gran Explosión que deu orixe ao universo, coñecida como BIG BANG. Calquera que fosen as formas da materia e as leis e forzas que rexían o universo hai 14 mil millóns de anos, cobrarán vida brevemente unha vez tras outra e, se todo sae ben, deixando as súas pegadas en montañas de computadores. Álvaro de Rújula pertence á Academia Europea desde1991.

Determinismo y Probabilidad Desde la perspectiva de Hume

Probabilidad en la teoría GRW
Comprensión Espacio-Tiempo: Filosofía del Desarrollo Físico de Newton a Einstein.
Liberta
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de adentro hacia afuera

2.- JESÚS MOSTERÍN

Catedrático do Consello Superior de Investigacións Científicas CSIC.

Filósofo. Profesor de Investigación no Instituto de Filosofía del CSIC (Madrid). Catedrático de Lóxica e Filosofía da Ciencia na Universidade de Barcelona. Profesor invitado en Sant Petersburg (Rusia), Kyoto (Xapón), UNAM (México), Pittsburgh, Stanford e MIT (USA). Membro titular do Institut International de Philosophie, da Academia Europea, Vicepresidente da International Academy of Philosophy of Science,  fellow do Center for Philosophy of Science (Pittsburgh).

Publicacións:

Autor de numerosos artigos técnicos e de divulgación, así como de 25 libros, entre outros ¡Vivan los animales! (en Ed. Debate e De Bolsillo, de Random House Mondadori), Los Lógicos (en Espasa-Calpe, 2000). Conceptos y teorías en la ciencia (Alianza Editorial, 2000), Ciencia Viva (Espasa-Calpe, 2001), Diccionario de Lógica y Filosofía de la Ciencia (Alianza Editorial, 2002), El pensamiento arcaico, La Hélade, Aristóteles y Los Judíos (Alianza Editorial, 2006) y La Naturaleza Humana (Espasa, 2006); Lo mejor posible: racionalidad y acción humana (Alianza, 2008); La cultura de la libertad (Austral, 2008). La cultura humana (2009). Los cristianos (2010)

3.- MANUEL SÁNCHEZ RON  

Licenciado en Ciencias Físicas pola Universidade Complutense en 1971, pasou a continuación a ser profesor axudante no Departamento de Física Teórica da Universidade Autónoma de Madrid. Entre 1975 e 1978 estudou como bolseiro da European Space Research Organization nos departamentos de matemáticas do King´s College de Londres e de física e astronomía do University College London, tamén de Londres, institución na que se doutorou en 1978. Convalidou o seu doutoramento en 1979 na Universidade Autónoma de Madrid. O curso 1978-79 pasouno no Departamento de Física de Amórnea University de Filadelfia como "Visiting assistant professor". Regresou entón ao Departamento de Física Teórica da Universidade Autónoma de Madrid, conseguindo en 1983 un posto de profesor titular numerario de Física Teórica que mantivo até 1994, cando obtivo, no mesmo departamento, unha cátedra de Historia da Ciencia.

Entre 1989 e 1992 permaneceu en comisión de servizo no Instituto de Filosofía do Consello Superior de Investigacións Científicas, do que chegou a ser vicedirector. Impartiu cursos e conferencias nas Universidades de Yale, Minessota, Boston, Berkeley, Oxford, Notre Dáme de París e Marsella, así como no Museo Nacional do Aire e o Espazo de Washington. O 20 de marzo de 2003 foi elixido para ocupar a cadeira de brazos G da Real Academia Española da Lingua, tras o falecemento en decembro de 2002 do seu antigo titular, o poeta José Hierro; leu o seu discurso de entrada (“Eloxio da mestizaxe: historia, linguaxe e ciencia”) o 19 de outubro de 2003. Tamén é, desde decembro de 2006, académico correspondente da Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas e Naturais, e, desde novembro de 2003, membro da Academia Europea de Ciencias e Artes (Academia Scientiarum et Artium Europaea), cuxa sede central se atopa en Salzburgo. En decembro de 2005 foi nomeado membro correspondente da Académie Internationale d`Histoire deas Sciences, con sede en París.    

Sánchez Ron ten dirixido coleccións, como "Clásicos de la Ciencia" (Círculo de Lectores), "Clásicos del Pensamiento" (CSIC) e "Colecciones Científicas" (Debate), e ten publicados unha vintena de libros sobre a ciencia e a súa historia, con títulos como El origen y desarrollo de la relatividad, Marie Curie y la radioactividad, Cincel, martillo y piedra, El siglo de la ciencia (Premio Ortega y Gasset do concello de Madrid, 2001), El futuro es un país tranquilo, Historia de la física cuántica, vol I, Los mundos de la ciencia, Diccionario de la ciencia, El poder de la ciencia. E con Antonio Mingote, ¡Viva la ciencia! Na actualidade, e desde 1998, dirixe a colección "Drakontos" da Editorial Crítica.

 4.- RAMÓN LAPIEDRA

(Universidade de Valencia)

Ramon Lapiedra (Almenara, 1940) é catedrático de Física Teòrica da Universitat de València, membro do Consell Valencià de Cultura i de l'Institut d'Estudis Catalans, exreitor da Universitat de València e expresidente de Valencians pel Canvi. É licenciado en Ciencias Físicas pola Universidade de Madrid o ano 1963. Entre 1963 e 1966 foi bolseiro polo Goberno francés en París, onde realizou estudos en física teórica. Foi investigador no CNRS (Centre National da Recherche Scientifique) en París de 1966 a 1969. Este último ano doutorouse en física teórica pola Universidade de París. Traballou como profesor da Universitat de Barcelona desde 1969 até 1978. En 1974 tamén se doutorou en física teórica pola Universitat de Barcelona. Entre 1978 e 1982 impartiu docencia, como profesor agregado, na Universidade de Santander. Desde 1982 e até agora é catedrático de Física Teòrica da Universitat de València.

Entre os anos 1984-1994 foi reitor da Universitat de València. O ano 1993 foi investido doutor honoris causa pola Universitat Jaume I de Castelló; e en 1995 recibe a Medalla da Universitat de València. Actualmente, é membro de l'Institut d'Estudis Catalans i do Consell Valencià de Cultura. No seu día tamén integrou a comissión asessora para a elaboración de l'Informe Universitat 2000 (Informe Bricall), encargado pola Conferencia de Reitores das Universidades Españolas (CRUE).

5.- JORGE MIRA

Licenciado en Física pola Universidade de Santiago de Compostela (1991), doutor en Física (1995), doutor europeo en Física (1995).

Actualmente é Catedrático de Electromagnetismo na Facultade de Física da Universidade de Santiago de Compostela.

A súa actividade investigadora está centrada no estudo do magnetismo en sólidos e a nanotecnoloxía, nas seguintes liñas de investigación: análise de sistemas con ferromagnetismo débil, propiedades de nanopartículas magnéticas, magnetismo de baixa dimensionalidade, anisotropía magnética en vidros metálicos, magnetorresistencia e materiais dieléctricos. Nos devanditos temas publicou máis de 100 artigos de investigación en revistas internacionais e realizado máis de 100 comunicacións en congresos nacionais e internacionais. Tamén se dedica ao estudo de sistemas de falantes con idiomas en competición. En 2010 publicou o libro de divulgación científica "A ciencia no punto de mira" (dúas edicións esgotadas), traducido tamén ao castelán.

Colaborador científico en programas de TVE-Galicia, da RadioGalega, da Televisión de Galicia e do diario La Voz de Galicia. É tamén o responsable do programa "ConCiencia", unha acción de divulgación científica articulada en torno á visita a Galicia de Premios Nobel ou o seu equivalente en matemática e ciencias da computación. No marco desta acción, organiza tamén o Premio Fonseca de comunicación da ciencia.

Finalista do Premio 'Investigador Novel' de la Real Sociedad Española de Física (1999).

Premio de Investigación en Ciencia e Tecnoloxía da Deputación de Pontevedra (2001).

Premio da Real Academia Galega de Ciencias (2002).

Premio do Colexio Oficial de Físicos de España (2010).

Premios de divulgación científica:

Premio 'Física en Acción', da Real Sociedade Española de Física (2000).

Mención de Honor do Premio 'Ciutat de les arts i de les ciencies de Valencia' (2001).

Premio Nacional 'Ciencia en Acción', do MEC e o EIROForum (2005).

Medalla de Honor "Ciencia en Acción" (2010).

Premio "José María Savirón" de divulgación científica, da RSEF, RSEQ, RSME, COQ, CGE, COFIS, FZCC, RACZ, UZ, CSIC (2011).

6.- ANA ULLA.

Ana Ulla Miguel (Vigo, 1965) Licenciada en Ciencias Físicas e doutora en Astrofísica pola Universidade de La Laguna, é profesora titular da Universidade de Vigo. Os seus traballos no campo da Astronomía desenvolvéronse na Universidade de Tromsø (Noruega), o Instituto Niels Bohr de Copenhaguen, o Instituto de Astrofísica de Canarias, o Laboratorio de Astrofísica Espacial e Física Fundamental de Madrid e a Axencia Espacial Europea. Á marxe da súa actividade docente como profesora da Facultade de Ciencias en Vigo, e de investigación en diversos campos da Astrofísica e as Ciencias da Terra, desenvolve dende hai máis de dez anos unha intensa actividade de divulgación científica organizando anualmente un Taller de Astronomía e Astrofísica ou participando en programas como “Feliz Aniversario HAL”, “Polos Mares de Galicia”, "Unha universidade, un Universo" ou "Contos e coplas de estrelas".

Durante o Ano Internacional da Astronomía, celebrado en 2009 en 148 países, formou parte do equipo de traballo español, como coordinadora de actividades en universidades. Membro do padroado da Fundación Ceo, Ciencia e Cultura, foi a súa presidenta dende a súa constitución en 2007 ata outubro de 2010.


Tamén é membro da Sociedade Española de Astronomía e presidenta do Grupo Especializado de Astrofísica da Real Sociedade Española de Física.

