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8 de marzo de 2012. Día Internacional das Mulleres

PROPOSTAS PRESENTADAS AO PLENO ESPECÍFICO DO CONSELLO MUNICIPAL DA MULLER

ENTIDADE
INTERVINTE
NOME DA PROPOSTA
RESUME DA PROPOSTA

Mulheres Nacionalistas Galegas


Luisa Ocampo
Feminización da cidade
Recuperar a historia e a memoria da cidade de Vigo desde unha perspectiva feminista centrado no último traballo feito por MNG I roteiro en feminino Sons de mulleres, co obxectivo de que este sexa incorporado como propio desde o Concello de Vigo.

Secretaría da Muller de CC.OO
Elena Rodríguez 
Inclusión de cláusulas nos baremos de contratación para incorporación de mulleres
Inclusión de claúsulas nos baremos de contratación con empresas adxudicatarias de contratos de emprego público nas que conste unha porcentaxe de incorporación de mulleres en todas as concellerías na contratación municipal  e nos programas de emprego do concello.

Rede de Mulleres Veciñais contra os malos tratos
Rosa Fontaíña
Debate sobre as novas estratexias patriarcais que manteñen nun estado de subisión e sometemento as mulleres
Reflexións e debate sobre: medidas legais  para deixar de empregar a Síndrome de Alienación Parental (SAP) como excusa para maltrato institucional ás mulleres,  medidas institucionais contra o maltrato de determinados organismos, medidas ante os partidos políticos que confunden á cidadanía pedindo a derrogación da Lei de violencia de xénero...



Asoc. Mulleres DORNA
Aurea González
Petición de espazo físico no barrio de coia para a asoc. Dorna
Mellorar a igualdade no barrio de Coia coa solicitude dun espazo físico para Dorna para poder levar a cabo as súas actividades

Secretaría da Muller de UGT
Ángeles Arias
Coeducación e corresponsabilidade
Continuar con proxectos  na coeducación e corresponsabilidade: elaborar unha guia de boas prácticas, estudo en materia de igualdade nos centros de secundaria, charlas, mostrar a historia do feminismo na nosa cidade, ...

Vogalía da Muller da Federación Veciñal “Eduardo Chao”
Ana Pérez
Facer de Vigo unha cidade máis igualitaria
A cidade mellora coa compatibilidade laboral e familiar. Mellorar a calidade de Vigo para lograr unha maior eficacia no desenvolvemento dunha actividade. A importancia da creacións de escolas infantís e ludotecas.

Asoc. de Mulleres en Igualdade de Vigo
Mónica Barreras
O silencio dos nenos
Denunciar aos medios, aos políticos, ás instituciós e á sociedade a situación que están a sufrir menores, testemuñas presenciais do maltrato ás súas nais por parte dos seus pais.

Grupo municipal do PsdeG- PSOE
Matilde Lago
Promover a igualdade real e efectiva en todas as políticas públicas 
Petición ao Goberno municipal dun esforzo aínda maior no compromiso histórico que a cidade adquiriu para promover a igualdade real e efectiva en todas as políticas públicas e na sociedade, co apoio das que son da súa competencia, así como dando traslado ás administracións autonómica e central, cando corresponda. Materias de emprego, promoción económica e conciliación. Violencia de xénero e exclusión social e en materia de dereitos reprodutivos e atención ás situacións de dependencia.

Grupo municipal do BNG
Cristina Piñeiro
Servizos sanitarios públicos que garantan a atencións ás mulleres
Servizos públicos que garantan a atención ás mulleres tendo en conta as súas necesidades específicas e que ofrezan o coidado da saúde integral. Dereito ao aborto na sanidade pública.

Grupo municipal do PP
Mª Ángeles García
Avanzar nos dereitos adquiridos en emprego, violencia de xénero e explotación sexual e trata
Creación de medidas que avancen nos dereitos adquiridos en tres áreas fundamentais: emprego, erradicación da violencia de xénero e explotación sexual e trata axustándose ás características do contexto acutal




