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Dani Docampo Moreno. Vigo.

A súa formación como debuxante comezou xa dende pequeno sendo autodidacta ou freelance, como lle gusta dicir a él. Desta maneira gañou o 3º Premio do único Salón de cómic de Vigo que houbo no ano 1995 ca obra O despertar. Mais aló polo ano 2000 atopou os irmáns Norberto e Jacobo Fernández Serrano, debuxantes profesionais dos que aprendeu todo o que necesitaba para dalo salto coma debuxante profesional no ano 2002 na desaparecida revista xuvenil Golfiño. Alí debutou coma autor ca serie Ágatha e Coitelo, seguiu a cargo dos debuxos e a cor con guións de Gundín noutra serie chamada Percy e Marionetti e para rematar entintou e coloreou a serie de Fausto: Golfiño e os invasores.
En 2006 prepara unha historia corta para o mercado francés para a editorial Soleil con guión de Fred Duprat. Con él, prepara outro proxecto chamado Mission para a editorial francesa Dupuis e debuta en Francia na revista do Collectif Onapratut chamada Qu´est-ce qui te fait peur? cunha historia curta.
En 2010 aproveita o tempo facendo probas de tinta para a editorial americana Marvel e xa en solitario volve probar sorte coas Crónicas de Thorvan en Francia.
No 2011 prepara A fórmula inmortal, un proxecto para Joker Editions (Bélgica) e os Piratas do firmamento.

Actualmente, prepara tintas para diferentes mercados internacionais e varios proxectos individuais.
