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Historial profesional y político de la 

Dra. María Teresa Puga Marín.
Octubre 2013
1- Participación en Instituciones No Gubernamentales
- Miembro fundador de la Fundación Mujer Paz y Desarrollo.

· 2008/2012 Directora Ejecutiva de los programas “SOS Mujer, violencia intrafamiliar y equidad de género” “Medios de Comunicación y Violencia”. “Educación y Violencia”. “Salud y Violencia”. “Dirigentes Sociales y Violencia” – Subvencionado por el Ministerio de Trabajo e Inmigración de España – En convenio con la Universidad Empresarial Siglo 21
· 2006-2007- Directora General Docente: “Curso de Capacitación de Facilitadores Comunitarios y Formación de Centro de Voluntariado Social”.  

· 2006- Directora General: “Campaña de Prevención de VIH/Sida”. 

· 2002-2006- Directora General: “Programa de Refuerzo Alimentario y de Contención Psico – Social”. Para gallegos y argentinos subvencionado por la Xunta de Galicia España
· 2004-2008- Directora General Docente: “Curso Teórico – Práctico de Cuidadores Domiciliarios de Adultos Mayores y Personas con Discapacidad”. 

· 2003-2006- Directora General Docente: “Curso Teórico – Práctico de Formación de Asistentes Institucionales y Banco de Recursos Integradores”

. 
2- Participación en Organismos Gubernamentales
· 2010 a la actualidad- Directora General de Inclusión Sanitaria, 
3- Publicaciones:  
· “Discapacidad: Información Necesaria”.
· “Conceptos básicos para una vida saludable”, destinado principalmente a adultos mayores 

· Elaboración del protocolo Sanitario de Actuación en Situaciones de Violencia Familiar e historia clínica
4- 2006–2010 Subsecretaria de Inclusión Sanitaria, 
· 
Área de Discapacidad y Rehabilitación.
· 
Programa Federal de Salud PROFE
· 
Área de Promoción de la Salud.

· 2003-2006 Instituto Nacional de Servicios Sociales para Jubilados y Pensionados (PAMI) Subgerente de Discapacidad – Nivel Central 

· Municipalidad de Córdoba - Subsecretaria de Salud

· 1991-1992 Gobernación de Tierra del Fuego, Antártida e Islas del Atlántico Sur. Asesora del Área de Acción Social

· 1987–1991  Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Córdoba, Diputada provincial y Diputada Convencional Constituyente para la Reforma de la Constitución de la Provincia de Córdoba.
5- Participaciones internacionales destacadas:
· Reunión en CEDAW. Integrante de la delegación Argentina, disertante. Tema: Salud. Nueva York, Julio, 2004.
· Evaluación de la IV Conferencia Mundial de la Mujer, denominado “Beijing + 5”. Participante como delegada Oficial Argentina. Estados Unidos, New York. Junio 2000.
· IV Conferencia Mundial de la Mujer " Por la Igualdad, la Paz y el Desarrollo". Miembro de la Delegación Oficial de Argentina. Miembro informante de la Comisión de Salud. Organización  “Foro  de Organizaciones no Gubernamentales de la Mujer”. Participación. China – Beijing, 1995.
· Conferencia Mundial Sobre Población y Desarrollo. Miembro de la delegación oficial de Argentina, Egipto, 1994. 
· Coordinadora Nacional y Delegada Provincial por la Provincia de Córdoba del Foro de Mujeres del MERCOSUR 

6- Implementación de Programas Nacionales: 
· REMEDIAR

· PROGRAMA MATERNO INFANTIL

· PROGRAMA DE CONTROL Y DESARROLLO
7- Otros Antecedentes Laborales
· Médica Residente del Hospital Rawson: Servicios de Emergencias Ginecológicas; Servicio de Cirugía General; Servicio de Cirugía Ginecológica. (1974-1978)

· Médica Residente del Hospital Neuropsiquiátrico Provincial: Servicio de Alcoholismo y Drogadicción (1974)

· Creadora y Directora del Cuerpo Femenino de la Policía Municipal de la Ciudad de Córdoba (1976)

· Médica Residente de la Maternidad Nacional de Córdoba: Servicio de Ginecología (1979)

· Médica de la Dirección General de Bienestar Estudiantil de la Universidad Nacional de Córdoba: Servicio de Ginecología y Prevención del cáncer genital femenino (1974-87) 

· Médica Residente del Hospital San Roque: Servicios de Gastroenterología y Clínica Médica (1976-1977).
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· La Fundación nació en el año 1992 con el fin de crear una herramienta al servicio de la comunidad. Surgió de la inquietud de mujeres con actividades en diversos ámbitos del quehacer social, empresarial, político, docente, jurídico, sanitario, etc.

· Tiene como meta principal mejorar la calidad de vida de la población a través de la participación femenina en la actividad política y social, la protección de la niñez, la ancianidad y la familia, tomando a la educación de la mujer como principal agente de cambio.

· Consideramos que a través de la educación, capacitación e información se puede lograr un cambio en la sociedad. Mediante estas acciones se puede prevenir muchos de los males que adolece el mundo en el que vivimos. 


	Congresos, Seminarios y Participaciones de la Fundación Mujer, Paz y Desarrollo
· La Fundación fue seleccionada como observadora de las elecciones a Presidente de los Estados Unidos, Washington, 2004.

· Reunión en CEDAW. Integrante de la delegación Argentina, disertante. Tema: Salud. Nueva York, Julio, 2004.
· II FORO INTERNACIONAL DE LA MUJER, CULTURA, DESARROLLO Y PAZ, organizado por la Fundación para el Desarrollo de Culturas y Pueblos, España. Temas: “Mujer y Cultura” y “Mujer y Desarrollo”. Hostal Reyes Católicos - Santiago de Compostela, 6 y 7 de  Mayo 2004.

· I FORO INTERNACIONAL  MUJER, CULTURA, DESARROLLO Y PAZ, organizado por la Fundación para el Desarrollo de Culturas y Pueblos. España, Santiago de Compostela, 2004. 
· Jornadas por el Día de la Solidaridad organizado por la Casa el Tercer Sector (organismo dependiente de la Municipalidad de la Ciudad de Córdoba), 2004.
· “Género y Fortalecimiento de Capacidades Políticas, Técnicas y de Gestión”. Dictado por el Consejo Nacional de la Mujer, Presidencia de la Nación. Julio/Agosto de 2003.
· “Jornadas de Actualización en VIH/SIDA”. Organizado por el Programa de Lucha contra la Discriminación, Secretaría de Justicia, Gobierno de la Provincia de Córdoba. Octubre 2002.
· “Taller de Violencia Familiar y la Mujer Golpeada”. Organizado por la COMSEP, Córdoba setiembre de 2002.
· Seminario “Herramientas para la Gestión: Visión y Misión Institucional” INCIDE. Córdoba, Mayo de 2002.
· “VIII Encuentro del Foro de Mujeres del MERCOSUR”. Argentina - Buenos Aires, Mayo de 2002.
· “VII Encuentro del Foro de Mujeres del MERCOSUR” - Miembro informante por Argentina de los planes de acción y programas para la interacción en el MERCOSUR. Asunción -  Paraguay, mayo 2001.
· Jornada de Lucha contra el Sida. Actividad organizada por Fundación Mujer, Paz y Desarrollo, realizada en la Plaza San Martín, desde el 1º hasta el 6 de diciembre. Córdoba, 2002.

· Consejo Profesional de Ciencias Económicas tema “Mujer en la Política”, realizado en el marco del Día Internacional de la Mujer – Córdoba, 2002.
· Seminario Internacional Fundación Conrad Adenahuer - Universidad Católica de Córdoba. Disertación, Tema: “La mujer y los medios de comunicación y su impacto en la sociedad”. Córdoba, Carlos Paz, 2001.

· Conferencia – Taller: “Acción del Voluntariado como práctica de la Solidaridad”  Personal del Hospital de Clínicas y Hospital Misericordia. Argentina, Córdoba, 2001.
· Seminario - Taller: “Rol de la Mujer en la Sociedad”. Argentina, Córdoba, La Calera, 2001.
· Propuesta y organización, juntamente con otras ONG’s, de la previa al Congreso Internacional del Tercer Sector en Barcelona 2002 del Foro Nacional del Tercer Sector. Argentina, Córdoba, Hotel de la Cañada, agosto 2001.
· 3° Seminario - Taller de Capacitación “Formando Redes Sociales” – Red Sector Social Córdoba. Córdoba, Agosto 2000.
· Evaluación de la IV Conferencia Mundial de la Mujer, denominado “Beijing+5”. Período extraordinario de sesiones especiales de la Asamblea General de las Naciones Unidas. Participante de la delegación Oficial Argentina. Estados Unidos - Nueva York, Junio 2000.
· “Curso Globalización y Políticas Mundiales Universidad de Georgetown”. Participación. Estados Unidos - Washington D.C., Junio 2000
· Seminario sobre “El Protagonismo Femenino en la Sociedad” dirigido a estudiantes universitarios. Argentina, Legislatura de Córdoba, 2000. 

· Seminario “Violencia, Mujer y Sociedad” Convenio con Radio Oncativo. Argentina, Córdoba, 2000.
· Jornadas sobre “Violencia Social”. Dirigida a docentes primarios y secundarios, auspiciado por la Municipalidad de Arroyito, duración 2 meses. Córdoba,  2000.


	Cursos, talleres e investigaciones llevados a cabo por la Fundación Mujer, Paz y Desarrollo

	· 2009 – Programa “SOS Mujer” 2ª Etapa - Violencia intrafamiliar y equidad de género - ejecutado por la  Fundación Mujer, Paz y Desarrollo y subvencionado por el Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales del Reino de España a través de su Consejería en la Embajada
· 2008 - Curso de Formación práctica  "Auxiliar Sanitario en Geriatría", en convenio con la Fundación Galicia Emigración
· 2008 – Programa “SOS Mujer” Violencia intrafamiliar y equidad de género - ejecutado por la  Fundación Mujer, Paz y Desarrollo y subvencionado por el Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales del Reino de España a través de su Consejería en la Embajada
· 2006 – 2008 Curso de Capacitación de Facilitadores Comunitarios y Formación de Centro de Voluntariado Social.  Convenio con el Ministerio de Desarrollo Social de la Nación.

· 2007 - 2008 Curso de Capacitación en Prevención de Caídas.  Convenio con el Ministerio de Desarrollo Social de la Nación.

· 2007 – Curso de Formación Básica de Cuidadores Domiciliarios – En convenio con la Fundación Galicia Emigración.
·  2007 - Curso de Capacitación para Auxiliares Domiciliarios – En convenio con el Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales de la Embajada Española en Argentina, Fundación Ramón Rubial – Españoles en el Mundo, Centro Gallego de Jubilados y Pensionados de la República Argentina y la Fundación Mujer, Paz y Desarrollo
· Campaña de Prevención de VIH/Sida. En convenio con el Fondo Mundial de Lucha contra la Tuberculosis, la Malaria y el VIH/Sida. Se realizó en las 5 localidades de las Sierras Chicas (Villa Allende, Río Ceballos, Unquillo, Mendiolaza y Colonia Caroya). Febrero-Marzo 2006.
· 2002/2006 - Programa de Refuerzo Alimentario y de Contención Psico - Social. En convenio con la Fundación para el Desarrollo de Culturas y Pueblos  Y Xunta de Galicia, España. Dirigido a Adultos Mayores de Origen Gallego y Mujeres en situación de riesgo. Consiste en la entrega de una caja de alimentos acompañado del dictado de cursos de capacitación, a titulo enunciativo se mencionan: “Prevención de Violencia Intrafamiliar y social”, “VIH/Sida y Enfermedades de Transmisión Sexual”, “Educación Sexual”, “Métodos anticonceptivos”, “Programa de formación y orientación alimentaria”, “ Programa para la mujer de prevención y detección del cáncer de mamas”, “Programa de prevención y lucha contra las enfermedades parasitarias”, “Programa de orientación y contención psicológica para adultos mayores y mujeres”, etc. Adultos Mayores: formación de la orquesta Papelazos. Realizado en el Partido de Avellaneda y Ciudad Autónoma de Buenos Aires, desde el año 2002 hasta el momento. 
· 2003/2008 - Curso Teórico – Práctico de Cuidadores Domiciliarios de Adultos Mayores y Discapacitados. Convenio con el Ministerio de Desarrollo Social de la Nación. Desde el año 2003 se han realizado 8 cursos.

· 2003/2006 - Curso Teórico – Práctico de Formación de Asistentes Institucionales y Banco de Recursos Integradores. Convenio con el Ministerio de Desarrollo Social de la Nación. Desde el año 2003 se han realizado 3 (tres) cursos.

· PROGRAMA VIGI+A. Proyecto: “Cómo llegar a los jóvenes adolescentes con la información sobre Salud Sexual y Procreación Responsable”.. PNUD ARG 98/003 – Programa de Vigilancia de la Salud y Control de Enfermedades. 2004.

· 2002/2003 – Programa de Formación para Jefas y Jefes de Hogar Desocupados en convenio con el Ministerio de la Producción y Finanzas del Gobierno de la Provincia de Córdoba, se realizaron 32 cursos.
· Creación de la Red Provincial de lucha contra el SIDA – Conformada por: Fundación  Mujer, Paz y Desarrollo, Chacabuco, Empecemos a Mirarnos, Alas de Córdoba, Conviviendo con HIV, Atuc, Programa Nazareth, Compromiso, Asadi, Actud. Año 2002

· Participación en el Consejo Consultivo Municipal para el programa Jefas y Jefes de Hogar desocupados. Córdoba, 2002.

· Organización de la “Feria Solidaria”, realizada en la Plaza Colón, Córdoba, Junio de 2002 
· Organización del Acto en conmemoración al Día Internacional de lucha contra el SIDA. Córdoba,  diciembre 2001.
· Proyecto de Creación de la Red Provincial de Lucha contra el SIDA  - PNUD / LUSIDA, 2000.
· Taller “El Rol de la Mujer en la Comunidad” Participación de docentes y amas de casa. Argentina, Córdoba, 2000.
· Talleres Vivenciales  de Prevención del Sida. Convenio con el Consejo Municipal de la Solidaridad- Municipalidad de Córdoba, 2000.
· Talleres sobre nociones de Salud para 500 jóvenes de la calle. Convenio con el Gobierno de la Provincia de Córdoba. Córdoba, 2000.
· “Taller de Elaboración y Diseño de Proyectos”, dirigido a ONGs, Convenio con el Consejo Municipal de Solidaridad  – Municipalidad de Córdoba. Octubre 2000. 

· Organización del Acto de cierre de la Semana de lucha contra el SIDA, Cabildo Histórico. Córdoba, Diciembre de 2000.

Pasantías realizadas en la Fundación Mujer, Paz y Desarrollo
Año 2003
· Se realizaron en el marco del Convenio suscripto entre el Gobierno de Alemania y la Fundación Mujer, Paz y Desarrollo. Vinieron de Alemania las Srtas. Eva Axthelm y Maika Stachowski, realizando tareas desde el día 18 de agosto hasta el 26 de septiembre de 2003.
· Cumplieron veinte horas semanales en los cursos de capacitación para la formación de Cuidadores Domiciliarios y para la integración de las personas con discapacidad, que esta Fundación realizó en el marco de las Políticas para el Adulto Mayor del Ministerio de Desarrollo Social de la Nación, para la capacitación de mujeres jefas de hogar con escasos recursos económicos y sociales. A su vez, participaron de las diferentes actividades realizadas por la Fundación.
Año 2005
· Se realizaron en el marco del Convenio suscripto entre el Gobierno de Alemania y la Fundación Mujer, Paz y Desarrollo. Vino de Alemania el Sr. Mario Hetzel y de Suiza el Sr. Benedict Kaelin han participado en carácter de pasante en diversas funciones y actividades llevadas a cabo en nuestra Fundación; intervención en el proyecto Cuidadores Domiciliarios para el Plan Nacional Jefes y Jefas de Hogar, actividades de la Institución en la Red Córdoba de ONG’s con Trabajo en VIH/Sida y todas las actividades desarrolladas en nuestra institución, cumpliendo 20 horas semanales. 



